 P R O T O K Ó Ł  Nr XLII / 2010
z sesji Rady Gminy Mokrsko odbytej w dniu 18 lutego 2010 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Mokrsko pod przewodnictwem pani Sabiny Sokół – Przewodniczącej Rady Gminy
Ustalona liczba radnych

- 15

Faktyczna liczba radnych

- 15
Liczba radnych obecnych na sesji 
- 13

Radni Rady Gminy obecni na sesji:

1.Braliński Zbigniew
2.Gladysz Irena

3.Kmiecik Jan

4.Majtyka Grzegorz

5.Mielczarek Marek

6.Piśniak Arkadiusz

7.Podyma Zbigniew

8.Rzepka Wiesław

9.Słowik Zdzisław
10.Sokół Sabina

11.Strózik Teresa

12.Szaniec Wojciech

13.Wolna Genowefa

Radni Rady Gminy nieobecni na sesji:

1.Grześlak Grażyna
2.Juszczak Jan

Ponadto w sesji udział wzięli:
1.Marek Kieler

- radny Rady Powiatu Wieluńskiego
2.Tomasz Kącki

- Wójt Gminy
3.Małgorzata Stanek

- Sekretarz Gminy

4.Renata Nagła

- Skarbnik Gminy

5.Patrycja Baranowska
- Referent w UG
6.eata Marczak

- Kierownik Referatu w UG

7.Pak Grażyna


- sołtys sołectwa Jasna Góra


8.Braliński Stanisław

- sołtys sołectwa Motyl

9.Wróbel Stanisław

- sołtys sołectwa Brzeziny

10.Ciura Elżbieta

- sołtys sołectwa Mątewki

11.Komor Danuta

- sołtys sołectwa Mokrsko II
12.Szkudlarek Zbigniew
- sołtys sołectwa Komorniki



13.Czart Wiesława

- sołtys sołectwa Chotów

Ogółem w obradach XLII sesji udział wzięło 26 osób.

Porządek obrad sesji:

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad
2.Ustalenie porządku obrad

3.Przyjęcie protokółu z XLI sesji Rady Gminy

4.Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków

5.Informacja Wójta Gminy o działalności pomiędzy sesjami

6.Analiza zadań, które należy rozważyć do wprowadzenia do budżetu na 2010 rok
7.Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych    na 2010 rok oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2010 rok

8.Zmiany do uchwały budżetowej Rady Gminy Mokrsko Nr XLI/216/10 z dnia 19 stycznia    2010 roku.

9.Zmiany w budżecie gminy na 2010 rok

10.Zatwierdzenie Planu Odnowy Miejscowości Chotów, Ożarów i Słupsko na lata 2010-2015

11.Interpelacje, zapytania i wolne wnioski

12.Zamknięcie  obrad sesji

P u n k t  1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Pani Sabina Sokół, Przewodnicząca Rady – otworzyła XLII sesję, powitała wszystkich przybyłych i następnie stwierdziła wymagane kworum do podejmowania uchwał i wniosków.

P u n k t  2
Ustalenie porządku obrad
Pani Sabina Sokół, Przewodnicząca Rady – odczytała porządek obrad sesji jaki został przesłany radnym łącznie z zaproszeniem i następnie zwróciła się z zapytaniem, czy do proponowanego porządku  są uwagi.

Wójt Gminy – wnioskował o:

- wprowadzenie jako punktu 6 porządku obrad „Analizy zadań, które należy rozważyć do    wprowadzenia do   budżetu na 2010 rok”
- w punkcie „Interpelacje, zapytania i wolne wnioski” dokonać prezentacji sprzętu     multimedialnego zakupionego dla szkół i Urzędu Gminy.
Więcej zmian do porządku obrad sesji nie było.

Rada Gminy  porządek obrad sesji z zaproponowaną zmianą  jednogłośnie zatwierdziła.
P u n k t  3

Przyjęcie protokółu z XLI sesji Rady Gminy

Protokół był wyłożony na sali obrad przed sesją. Do protokołu nie wniesiono uwag, został przyjęty bez odczytywania.

P u n k t  4

Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków
Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono radnych:

 Podymę Zbigniewa, Wolną Genowefę, Strózik Teresę.

Zaproponowany skład Komisji Uchwał i Wniosków Rada Gminy przyjęła.
P u n k t  5
Informacja Wójta Gminy o działalności pomiędzy sesjami

Wójt Gminy przedstawił informację z działalności pomiędzy sesjami / informacja w załączeniu/.

Dyskusja:

Radny Piśniak 
– w informacji pan Wójt wspomniał o konkursie na realizację zadań publicznych  w zakresie sportu i rekreacji. Z panem Markiem Kielerem uczestniczyliśmy w 2 spotkaniach z członkami klubów sportowych. Zostały wybrane nowe władze Gminnego Stowarzyszenia  Ludowych Klubów Sportowych ponieważ dotychczasowy Prezes pan Kazimierz Zwierz zrezygnował z funkcji Przewodniczącego. Odbyły się wybory  i nowym Przewodniczącym został pan Lichosik  Damian z Mokrska. Jest to osoba młoda, prężna, działająca w sporcie, z wykształcenia prawnik. Wiceprzewodniczącym został ponownie pan Trzewik Krzysztof z Ożarowa.
- w sprawozdaniu pana Wójta nie było nic o ośrodku zdrowia.                                                                                                                                                                                                Na jednym z posiedzeń była wzmianka, że był jakiś konflikt. Jak przedstawia się sytuacja na dzień dzisiejszy.
-  nadal nie można użytkować pomieszczeń w rozbudowanej części budynku szkoły. Czy w najbliższym czasie będzie można wchodzić z dziećmi na salę.
Wójt Gminy –  konflikt dotyczył spraw finansowych. Jeśli chodzi o zaległości, to zostały uregulowane przez firmę Kamed  2 faktury.
Remont w ośrodku jest  zakończony. Mam nadzieję że prace, które zostały wykonane w budynku  wystarczą jeśli chodzi o działalność związaną z ośrodkiem zdrowia, chociaż jest jeszcze sporo prac do wykonania. W najbliższym czasie będą wymienione jeszcze okna w salach gdzie było b.zimno w okresie mrozów. 
Przeprowadzona zostanie inwentaryzacja  budynku ośrodka i Urzędu Gminy ponieważ planujemy w przyszłości wspólne zadanie tj wymianę kotłów co. 
- do użytkowania sal potrzebny jeszcze jeden dokument – zgłoszenie do użytkowania. Termin przygotowania tego dokumentu upływa z dniem jutrzejszym.
Radny Mielczarek – ile pan Wójt jest w stanie obniżyć wartość działki po zbiorniku ppoż w Mokrsku. Pan Kubalka jest w dalszym ciągu zainteresowany jej kupnem. Cena 4.600 zł jest  również moim zdaniem za wysoka.
W tym samym kompleksie sprzedawane są działki 40 arowe o wartości 4 tys.zł.
Radny Majtyka – jaka jest duża ta działka?

Pani Sekretarz – jest to działka o pow.5 arów.  Cena działki została ustalona zgodnie z szacunkiem biegłego  plus koszty związane z zapłatą za szacunek. Przepisy przewidują możliwość obniżenia ceny,  nie było na dzień dzisiejszy takiej decyzji. Został ogłoszony drugi przetarg przy cenie dotychczasowej. W interesie Gminy nie jest , aby wyzbywać się gruntów za niskie ceny.
Radny Szaniec -  w Ożarowie  również  były głosy, że zbiornik ppoż jest nie potrzebny i aby  go zasypać. Nie zgodziliśmy się jednak.  W czasie pożaru, gdy brakło prądu nie było problemu z wodą, ponieważ straż mogła ciągnąć wodę ze stawu. 
Radny Mielczarek – straż z Mokrska wyraziła zgodę na sprzedaż tego gruntu.
Więcej zapytań  ani uwag do przedstawionej informacji nie było.

Rada Gminy przedstawioną przez Wójta informację przyjęła.

P u n k t  6

Analiza zadań, które należy rozważyć
do wprowadzenia do budżetu na 2010 rok
Głos zabrał Wójt Gminy -  W chwili uchwalania budżetu gminy na 2010 rok było wiadomo, że niektóre zadania nie udało się wprowadzić z uwagi na ograniczone środki.

Po przeprowadzonym przetargu na budowę kanalizacji  w Mokrsku  koszty zadania spadły o ok.400 tys.zł. Ponadto zostały sprzedane lokale mieszkalne w Ożarowie za kwotę 224 tys.zł. O te kwoty wzrosną dochody budżetu gminy.
Państwo radni otrzymali wykaz zadań, które należałoby rozważyć do wprowadzenia do budżetu na 2010 rok.

Chcąc złożyć wnioski do LGD i do WFOGR-u  musimy mieć środki w budżecie gminy. Do WFOGR wniosek musimy złożyć do końca lutego, do  LGD na przełomie marca- kwietnia ma być nabór. Są cztery zadania do rozważenia.
Patrząc z punktu widzenia dofinansowania:
- na drogę na Zbęk  możemy otrzymać 56 tys.zł dofinansowania
- droga w Krzyworzece -  dofinansowanie w wysokości 135 tys.zł do 1 km drogi

- termomodernizacja budynku w Słupsku. Jest to małe zadania i uważam, że powinniśmy    wykonać całe    zadanie . Dofinansowanie   ok.50% kosztów zadania
-  budynek OSP w Chotowie . Na dzień obecny patrząc na pieniądze, które mamy    przydzielone na Chotów / kwota do 200 tys.zł/,  jesteśmy w stanie   wykonać    remont   pomieszczeń   dołu na bardzo dobrze bez ocieplenia na zewnątrz. Dofinansowanie    również na poziomie   50% kosztów.
- budynek ośrodka zdrowia w Ożarowie. Nie mamy jeszcze pozwolenia na budowę.    Powinniśmy ogłosić  szybko przetargi i środki, które pozostaną  dołożyć do  kwoty ze   sprzedaży  lokali i przeznaczyć na termomodernizację budynku w Ożarowie. Pozostaje tylko   do  rozważenia czy rozbijamy zadanie na 2 lata czy robimy całość w 1 rok
Przewodnicząca Rady – proponują aby pan Wójt przedstawił, które zadania i na jaką kwotę powinny wejść do budżetu.
Wójt  Gminy -  proponuję drogę eliminacji  wpisać zadania na „nie”
Radny Majtyka -   
Zakładaliśmy, że z  LGD na  budynek OSP w Ożarowie otrzymamy  środki w wysokości 82 tys.zł z przeznaczeniem na świetlicę. Możemy zrezygnować  tym roku z  rozbudowy budynku OSP w Ożarowie pod warunkiem, że w przyszłym roku dostaniemy podobną kwotę. Te środki można przeznaczyć dla OSP w Słupsku i zadanie wykonać w całości.
Wójt Gminy  -  jakie zadania wejdą w przyszłym roku będzie decydował ten rok. Na dzień obecny wiemy, że w przyszłym roku   będzie spłacanie kredytów oraz druga część zapłaty za drogę Ożarów-Morzykobyła. Pozostałe wydatki  zależeć będą od tego, na co będzie można składać wnioski i naszych możliwości. 
Np. jeżeli złożymy  wniosek na kanalizację, to zakres zadania może spowodować, że będziemy musieli ograniczyć  jakiekolwiek inne wydatki na przyszły rok. 
W miarę upływu  czasu po przetargach  pewne kwoty  pozostaną, które można później na jakieś zadanie przeznaczyć.

Pozostaje  sprawa „ schetynówki" na naszych drogach i na drogach powiatowych / w Chotowie, w Mokrsku/. Powinniśmy mieć jeszcze środki na Orlika i na zakup działki od SKR jeżeli chce ją teraz sprzedać.  W przypadku „schetynówek” na drogach powiatowych dużo zależy, na co wyrazi zgodę Powiat. 
Możemy również przyjąć  kryterium zadaniowe tj. co w poszczególnych  miejscowościach będzie wykonywane. 
Radny Szaniec -  ile możemy   jeszcze przeznaczyć środków na  budynek ośrodka zdrowia w Ożarowie  nie licząc pieniędzy ze sprzedaży lokali mieszkalnych i  środków  przekazanych przez zebranie wiejskie. Wiadomo, że do 2012 roku musimy przystosować budynki ośrodków zdrowia do wymogów.
Byłem na zebraniu  Rady Społecznej w Szpitalu w Wieluniu i dla informacji chciałem podać, że szpital z Urzędu Marszałkowskiego otrzymał 10 mln zł i  ze Starostwa 3,7 mln zł  na dostosowanie do nowych wymogów,  między innymi pomieszczeń chirurgii i bloku operacyjnego oraz na zakup sprzętu.
Wójt Gminy -  W momencie ogłoszenia przetargu musimy  mieć w budżecie 812 tys.zł. Jeśli nie będziemy mieć tej kwoty to zadanie będziemy dzielić na 2 lata.
Środki finansowe szpital otrzymał z takiej linii, z której Gmina nie ma możliwości  skorzystać.

Nie ma również możliwości pozyskania środków na ośrodek zdrowia jeżeli są ogłaszane konkursy. Można otrzymać pieniądze  na termomodernizacje na część zajmowaną przez ośrodek zdrowia. Gdy był nabór,  do rozdysponowania  było 42 mln zł a wnioski złożone przez samorządy opiewały na 300 mln zł.  Szanse są małe, ale możemy spróbować.
Radna Gładysz – jesteśmy po ogromnej dyskusji na zebraniu wiejskim w Chotowie. Ludzie czekają już dość długo, projekty są, ale nie ma realizacji. W Chotowie nic się nie dzieje. 
Patrząc na ten wykaz zadań, które należałoby jeszcze wprowadzić do budżetu  na rok 2010, to  Gmina musiałaby mieć co najmniej 4 mln zł .  Jeśli miałabym wybrać zadania, to ja  proponowałabym:

-  budynek OSP w Słupsku  
- budynek ośrodka zdrowia w Ożarowie.
- budynek w Chotowie . 
Radny Majtyka -  jeżeli mamy wybierać zadania, to musimy wiedzieć do jakiej sumy możemy wybierać.

Wójt Gminy -  na dzień obecny mamy ok. 400 tys.zł  oszczędności po przetargu na kanalizację. Może to się zmienić, ale równocześnie musimy mieć na uwadze, że subwencja oświatowa jest niższa niż przyjęliśmy ją do budżetu. 
Radny Mielczarek – powinniśmy mieć środki na Orlika i aby ratować SKR powinniśmy kupić od nich grunty.
Radny Mielczarek – do którego roku będzie można składać wnioski na drogi w ramach „schetynówki.”?
Wójt Gminy – tylko w tym roku z wykonaniem na 2011r.

Radny Mielczarek – z własnych środków nie jesteśmy w stanie wykonać przebudowy  drogi Chotów-Krzyworzeka-Ożarów, dlatego wydaje mi się, że  powinniśmy przeznaczyć 44 tys.zł na aktualizację projektu  tej drogi.
Radny Podyma -  Czy FOGR będzie nadal istniał.
Wójt Gminy –  ustawa o finansach publicznych przewiduje, że takie fundusze powinny ulec likwidacji., ale środki, które miał fundusz mają być w budżecie Marszałka. 
Radny Piśniak – otrzymaliśmy wykaz zadań, które należałoby wprowadzić do budżetu gminy. Każdy z radnych będzie walczył o swoją miejscowość.
Chciałbym się dowiedzieć, na które zadania  jest pewność , że otrzymamy pieniądze. 
Z 10 wymienionych  zadań,  tylko budowa  obiektu sportowego w ramach  Orlika będzie służyła  młodym mieszkańcom całej gminy. Moim zdaniem pieniądze na Orlika są  pewne. Środki w wysokości  66% kosztów wybudowania Orlika  można powiedzieć, że już są.
Jeśli chodzi o pozostałe  zadanie, to chciałbym aby pan Wójt  powiedział, w jakich procentach są możliwe pieniądze do zdobycia.
Wójt Gminy  
- do końca lutego istnieje możliwość złożenia wniosku do FOGR. Do 1 km drogi dofinansowanie wynosi 135 tys.zł.  Na koniec roku możemy otrzymać 56.700 zł na drogą na Zbęk  i  168.750 na drogę w Krzyworzece.
- budynki straży w ramach LGD. Na każdą z miejscowości przypada po 82 tys.zł . Jeżeli Słupsko byłoby podwojone 164 tys. zł plus Chotów 82 tys.zł. 
- Budynek ośrodka zdrowia w Ożarowie. Do odzyskania jest możliwy zwrot VAT-u  z części usługowej /ok.81 tys.zł/ i 17% umorzenia z termomodernizacji z kwoty 400 tys.zł, /ok.64 tys.zł./ Razem ok.140 tys.zł. Pozostałe koszty pokrywa budżet gminy.
- Orlik . Gdyby okazało się, że kwota 50 tys.zł wystarczy to wspólnie z panią Skarbnik rozważaliśmy aby zdjąć  z inwestycji rewaloryzację parku w Mokrsku i przeznaczyc ja na projekt
Radny Pisniak – ja wnioskuję aby zrezygnować z kwoty przeznaczonej na rewitalizacje parku w Mokrsku i przeznaczyć na opracowanie dokumentacji obiektu sportowego w ramach programu Orlik. Boisko jest zlokalizowane  przy parku i  otoczenie  się i tak poprawi.
Pani Skarbnik – w budżecie na 2 parki w Mokrsku i Chotowie jest zaplanowane 90 tys.zł.
Radny Majtyka – proponuje aby pan Wójt przedstawił, które zadania należałoby wprowadzić do budżetu na 2010 rok.
Wójt Gminy   
1.Do LGD  wnioski mają być składane na przełomie marca- kwietnia 2010r  na zadania:
- termomodernizacja budynku i adaptacja części pomieszczeń budynku Domu Ludowo –    Strażackiego w Słupsku na świetlicę wiejską

- termomodernizacja budynku i adaptacja części pomieszczeń budynku Domu Ludowo –    Strażackiego w Chotowie na świetlice wiejską
2.Równocześnie staramy się znaleźć  pieniądze na wykonanie dokumentacji projektowo-   kosztorysowej obiektu sportowego w Mokrsku w ramach programu „Orlik” .
3.Po przeprowadzonych przetargach i uzyskaniu pozwolenia na budowę zostanie wprowadzone do budżetu  zadanie związane z termomodernizacją i przebudową budynku komunalnego    usługowo-mieszkalnego Ożarów 1.
Radni propozycję Wójta zaakceptowali.
P u n k t 7
Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2010 rok

Pani Patrycja Baranowska przedstawiła Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2010 rok.
Dyskusja:
Radny Piśniak –  z których paragrafów preliminarza wydatków dzieci ze szkoły mogłyby mieć dopłatę do wyjazdów na zieloną szkołę lub wypoczynek letni.
Pani Baranowska -  wydatki te mieszczą się w kwocie wydzielonej na mini granty. W ramach mini grantów Gimnazjum w ub.roku napisało projekt i otrzymało dofinansowanie na „zieloną szkołę”  w wysokości 1200 zł. 
Radny Pisniak – czy jest już jakiś podział środków na mini granty.
Pani Baranowska -  8.900 zł  jest to kwota na „mini granty”  z  funduszu na przeciwdziałanie alkoholizmowi  plus 5 tys.zł z funduszu na przeciwdziałanie narkomanii. Łącznie w tym roku na nabory jest kwota 13.900 zł. W tym roku będą 2 nabory, przy czym pierwszy na kwotę 8.900 zł już się rozpoczął, dotyczy tylko  zakresu tematyki alkoholowej. Składanie wniosków jest do 8 marca br. Po wakacjach będzie drugi nabór  wniosków dotyczących tematyki  przeciwdziałania narkomanii – kwota 5 tys.zł.
Radny Pisniak – Dział 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników, kwota 13.600 zł ,  ile osób jest zatrudnionych. 
Pani Baranowska – jest zatrudnionych 2 terapeutów i wynagrodzenie moje. Szczegółowych informacji mogłaby udzielić pani Skarbnik.
Radny Piśniak – w innych gminach jest przyjęte np.Skomlin , ze osoby zatrudniane w klubach sportowych są wynagradzane z Funduszu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. W naszej Gminie nigdy nie można było tego zrobić. Dlaczego niektóre osoby mogą być wynagradzane z tego funduszu i prowadzić zajęcia sportowe a nie ma możliwości rozszerzenia na więcej osób. 
Pani Baranowska -    sekcja szachowa jest uwzględniona w  dziale  Kultura i Sztuka.
Radna Gładysz -  czy w Gminie istnieje problem narkotykowy?

Pani Baranowska -  na razie nie obserwujemy takich zjawisk. Nie mamy sygnałów ze szkoły, środowiska  czy  policji o takim problemie. Wydaje mi się, że sytuacja jest dobra.
 Więcej zapytań i uwag nie było, Przewodnicząca Rady poprosiła Komisje Uchwał i Wniosków  o przedstawienie projektów uchwał.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie  uchwały
- Nr XLII/227/10 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania   Problemów Alkoholowych na 2010 rok
- Nr XLII/228/10 w sprawie  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2010 rok
P u n k t  8
Zmiany do uchwały budżetowej Rady Gminy Mokrsko 
Nr XLI/216/10 z dnia19 stycznia 2010r

Głos zabrała pani  Renata Nagła – Skarbnik Gminy
Po przekazaniu uchwały budżetowej do Regionalnej Izby Obrachunkowej okazało się, że ma ona błędy zarówno formalne jak i rachunkowe.
Błędy formalne związane były z elektronicznym wydrukiem uchwały w ramach  systemu E-dziennik. Jest to ten sam błąd, który  był przy uchwale o podatku od środków transportowych.
Błędem rachunkowym było wprowadzenie do budżetu wolnych środków z roku 2010r. Regionalna Izba Obrachunkowa nie miała możliwości sprawdzenia kwoty tych środków ponieważ sprawozdania z wykonania budżetu na rok 2009 otrzyma w marcu br. Kwota 460 tys.zł została zdjęta z budżetu a dodana do kwoty kredytu.

Ponadto w  paragrafie 3 zmianie ulega treść tabeli nr 3 „Wydatki budżetu gminy na 2010r” . „Szlak bursztynowy” wprowadzony był  w naszym budżecie jako projekty i programy realizowane ze środków unii europejskiej. Wydatek ten dublował się z wydatkami powiatu i należy go wykreślić. 
Zmienia się również treść tabeli Nr 6 Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii. Dopisane zostały wydatki jednostek budżetowych -  62 tys.zł, w tym na wynagrodzenia i składki 35 tys.zł,  wydatki związane z realizacją statutowych zadań 27 tys.zł, świadczenia na rzecz osób fizycznych – 3 tys.zł. W poprzedniej uchwale była tylko kwota ogólna 65 tys.zł bez wyszczególnienia tych grup.
W paragrafie 14 zmienia się treść tabeli nr 11 – dochody budżetu państwa związane z realizacją zadań zleconych. Do Regionalnej Izby Obrachunkowej została  przesłana pomyłkowo inna tabela.
Zapytań ani uwag nie było, Przewodnicząca Rady poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XLII/229/10 w sprawie zmian do uchwały budżetowej Nr XLI/216/10 Rady Gminy Mokrsko z dnia 19 stycznia 2010 roku
P u n k t  9

Zmiany w budżecie gminy na 2010 rok

Głos zabrała pani Renata Nagła – Skarbnik Gminy
W budżecie gminy na rok 2010 proponuje się dokonać zmian w planie dochodów i wydatków polegających na zwiększeniu:
w dziale 8512 – Pomoc społeczna
kwoty dotacji celowej w wysokości 12.934 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji programu wieloletniego „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania”
w dziale 853  - Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej
dotacji rozwojowej w kwocie 49.700 zł na realizację projektu „Kierowca na medal”
Po stronie wydatków zwiększa się:

dział 852 – Pomoc społeczna 
 wydatki bieżące , świadczenia na rzecz osób fizycznych  o kwotę 12.934 zł
Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej
wydatki bieżące na programy finansowane z udziałem środków unii europejskiej o kwotę
 49.700 zł.
Ponadto proponuje się dokonać przeniesień  w planie wydatków:

 Dział 400 – Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę

 zmniejsza się o kwotę  83 tys.zł, z czego wynagrodzenia i składniki od nich naliczone o 13 tys.zł.. Większa była naliczona kwota „13” dla pracowników publicznych. Po wyliczaniu okazało się, że nie jest taka potrzebna kwota. 
Ponadto zmniejsza się wydatki na realizację zadań statutowych o 70 tys.zł. Za dużo zostało  zaplanowane.
Dział 600 -transport i łączność

Zmniejsza wydatki bieżące w  rozdziale  - Drogi publiczne gminne  o 17 tys.zł , w tym wynagrodzenia i pochodne . Kwota dotyczy zaplanowanych „13”.
Dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa
zwiększa się wydatki bieżące jednostek budżetowych o 70 tys.zł. Dotyczy wydatków remontowych  budynków komunalnych. /ośrodek zdrowia w Mokrsku/
Zwiększa się również wydatki majątkowe o 10.000 zł na zakupy inwestycyjne / wykup działek pod drogami/
Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Zwiększa się wydatki majątkowe na inwestycje i zakupy inwestycyjne o 20.000 zł  . Dotyczy przebudowy budynku Ludowo-Strażackiego w Chotowie. Jest to koszt opracowania dokumentacji. .
W sumie zmniejszenia i zwiększenia w planie wydatków to kwota 100 tys.zł po obu stronach.
W związku z tymi zmianami ulega załącznik inwestycyjny / zwiększono o 10 tys.zł wydatki na zakup nieruchomości oraz wprowadzono w poz.9 zadanie  „Przebudowa budynku Ludowo-strażackiego w Chotowie” -20 tys.zł/, oraz załącznik –Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności  / wprowadzono  działanie 6.3 , projekt Kierowca na medal – program podnoszenia kwalifikacji dla mieszkańców gminy Mokrsko” – kwota 49.700 zł
Zapytań ani uwag nie było.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XLII/230/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
P u n k t  10
Zatwierdzenie Planu Odnowy Miejscowości Chotów, 

Ożarów, Słupsko na lata 2010-2015
Głos zabrała pani Beata Marczak - zmiany, które zostały wprowadzone dotyczą wyznaczonego centrum poszczególnych miejscowości. Wprowadzenie zmian jest konieczne aby złożyć wniosek z działania Odnowy Wsi  bez względu czy do Urzędu Marszałkowskiego czy też do Lokalnej Grupy Działania. Centrum ma charakter umowny. Nie musi być  wyznaczone w planie zagospodarowania przestrzennego czy też studium, a tylko przez społeczność danej miejscowości i zatwierdzone uchwałą Rady Gminy. Kolejne zmiany dotyczą harmonogramu rzeczowo-finansowego 2010-2015.  Główna zmiana dotyczy inwestycji  miejscowości Słupsko, Chotów i Ożarów. LGD Ziemia Wieluńska ma zamiar w kwietniu ogłosić konkurs na zadanie z zakresu Odnowa Miejscowości. Jeśli chodzi o Słupsko jest to adaptacja  części pomieszczeń budynku Domu Ludowo-Strażackiego na świetlicę wiejską,  kwota 394.042 zł. Planowany termin realizacji 2010r. Zostały również wpisane w realizacji  i monitoringu  zadania, które zostały już zrealizowane w latach poprzednich.

/ str.26/ 
W Chotowie również w Planie Odnowy Miejscowości zostało wpisane zadanie Adaptacja części pomieszczeń budynku Domu Ludowo – Strażackiego na świetlice wiejską, kwota 298.622, 47 zł. Planowany termin  realizacji 2010r
W Planie Odnowy Miejscowości Ożarów 2010 rok, w harmonogramie rzeczowo-finansowym jest wpisana:

- Przebudowa budynku Domu Ludowo-strażackiego wraz z adaptacją części pomieszczeń na świetlicę wiejską , kwota 853.205,38 zł. 
- Przebudowa i termomodernizacja budynku usługowego z częścią mieszkalną w m.Ożarów1,  zadanie to nie będzie składane do planowanego  konkursu LGD Ziemia Wieluńska.
Zapytań ani uwag nie było.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwały:

- nr XLII/231/10 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Chotów na lata 2010-2015,
- nr XLII/232/10 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ożarów na lata 2010-2015

- nr XLII/233/10 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Słupsko na lata 2010-2015

P u n k t  11

Interpelacje, zapytania i wolne wnioski

Pani Beata Marczak  - dokonała prezentacji sprzętu  multimedialnego i mówiła projekty realizowane przez Gminę Mokrsko  w tym pozyskane środki na ich realizację. 
Przewodnicząca Rady odczytała:
1. pismo z dnia 20 stycznia 2010r Komendy Powiatowej  Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu  w sprawie współfinansowania zakupu sprężarki spalinowej do napełniania butli powietrznych aparatów oddechowych.
Rada Gminy jest „za”.  Środki zostaną przekazane jeżeli pozostałe gminy również przekażą środki.
2.Zarządu Koła Łowieckiego nr 11 Kormoran w Wieluniu w sprawie przyznania dotacji w kwocie 1500 zł na zakup karmy dla dziko żyjących zwierząt.
Radny Braliński -   kiedyś szkody wyrządzone przez zwierzynę leśną w 90% pokrywały Lasy Państwowe. Obecnie wszystkie szkody pokrywa Koło Łowieckie. Są to duże szkody. Zwierzyna gruba  przemieszcza się w terenie i daje sobie  radę. Najgorzej jest z dokarmianiem zwierzyny drobnej / bażanty, kuropatwy i sarny/. Jest to zwierzyna stadna, która  się nie przemieszcza.
W obrębie własnego gospodarstwa każdy jest w stanie dokarmić zwierzynę. Dużo jest zwierzyny w polach i trzeba ją dokarmić.
Radny powiatowy Marek Kieler. Zgodnie z ustawą zwierzyna leśna jest bogactwem narodu. Szkody  wyrządzone przez tą zwierzynę pokrywa koło łowieckie z własnych środków..
Z uwagi na brak wolnych środków finansowych w budżecie gminy nie ma możliwości udzielenia dotacji dla Koła łowieckiego na zakup karmy. 
Radni, którzy złożyli interpelacje na ostatniej sesji otrzymali informacje o sposobie ich załatwienia i nie wnieśli uwag.

Radna Strózik – zwróciła się z prośbą o zepchnięcie śniegu  sprzętem gminnym z parkingu wokół kościoła w Krzyworzece.
Radny Powiatu  Marek Kieler 
29 stycznia 2010r został uchwalony budżet powiatu. Budżet  w tym roku jest wyjątkowy.  Kwota dochodów wynosi 75,5 ml zł.  Po raz pierwszy został przewyższony budżet gminy Wieluń.
Wzrost dochodów dotyczy przede wszystkim pozyskanych środków na realizację zadania  „Bursztynowy szlak”. Pozyskana kwota wynosi 57 mln zł.. W tym roku  w ramach tych środków zostanie wyremontowanych ok.30 km dróg powiatowych  Od strony Turowa do Chotowa wszystkie drogi dojazdowe zostaną wykonane, oraz droga od ul.Joany Żubr do miejscowości Gaszyn pod górkę.  
Ponadto Powiat pozyskał środki w kwocie  10.194 tys.zł  na przebudowę wieluńskiego szpitala.  W tym roku do wykorzystania jest 8,5 mln zł. Pozyskane środki przyczynią się do poprawy świadczonych usług i zakontraktowanie lepszych usług.
Udało się zredukować zadłużenie szpitala o ponad 10 mln zł.  Obecnie zadłużenie wynosi około 28 mln zł. Są  jeszcze problemy i to dość poważne, brakuje kadry lekarskiej.
W ramach Inicjatyw samorządowych Wójt Gminy zgłosił zadania na kwotę 204 tys.zł. Największy problem jest z przebudową drogi w  Chotowie. Kwota jest poważna . Zadeklarowana kwota 50 tys.zł z gminy  i 50 tys.zł po stronie Powiatu jest niewystarczająca nawet na tą część gdzie nie ma części kanalizacyjnej. 
Pan Wójt złożył  również wniosek aby  tą drogę ująć  do programu „schetynówek” .
Na ostatnim Zarządzie dowiedziałem się, że ze strony mieszkańców była propozycja aby zadanie ująć do Odnowy Centrum Wsi. 
Ponadto rozpatrywaliśmy pismo jakie wpłynęło od społeczności Chotowa. Niektórzy z członków Zarządu czuli się nim  urażeni.  Szkoda, że  ja  wcześniej nie zostałem poinformowany o tym piśmie. Starałem się tłumaczyć , że jest to wynik determinacji społeczeństwa. Na ile mogę staram się problem Chotowa przedstawiać.
Decyzji konkretnej odnośnie Chotowa jeszcze nie ma. Temat jeszcze raz będzie rozważany przy podziale środków z nadwyżki budżetowej w m-cu kwietniu. Na pewno nie uda się zrealizować wszystkich  zadań wnioskowanych przez gminy. Większość środków  będzie przeznaczona na realizacje „Szlaku bursztynowego”. Zadłużenie ogólne Powiatu na koniec roku planowane  jest ok.6,4%.  
Jestem pod wrażeniem osiągnięć  Gminy Mokrsko. Wójt jest młody,  ambitny i widać, że chce coś zrobić. Środków pozyskanych przez Gminę jest sporo. 
Mam nadzieję , że uda się pozyskać środki w ramach schetynówki, na którąś z dróg w gminie.
Wójt Gminy – przy Odnowie Wsi kosztem kwalifikowanym może być tylko chodnik. Położenie asfaltu czy budowa kanalizacji burzowej nie  podlega  dofinansowaniu. Koszt związany z budową samego chodnika wynosi ok.175 tys.zł. Najlepiej byłoby aby Powiat wyraził  chęć poczynienia dobrej inwestycji i przyjął ta drogę do projektu  „schetynówek”.
Radna Gładysz  -  temat  przebudowy drogi w Chotowie jest drążony od początku kadencji Wójta. Tak jak pan radny powiedział, jest to determinacja mieszkańców. Jestem przedstawicielem społeczności Chotowa i podpisuję się pod wszystkim co zostało napisane. Moim przeoczeniem było, że Pan jako radny Powiatu z terenu naszej gminy nie był zapraszany na spotkania z  panem Starostą Antczakiem. 
Czy grupa , która inicjuje zadania w Chotowie jest zła grupą, czy jest to tzw.grupa”samozwańcza”, która nie ma prawa przedstawiać czy wnioskować nic.
Wójt Gminy -  odnośnie drogi nie mam  zarzutów. Za afront uważam, gdy zarzuca się nam że my nic w tej sprawie nie robimy.
Nie  zgadzam się  natomiast z wypowiedzią p.Krawczyka, że ma być konsultacja społeczna w ramach projektu  budowy boiska.

Z każdą miejscowością udaje nam się dogadać w miarę szybko. W Chotowie cały czas jest coś nie tak.  
Rada Gładysz – ja uważam, że to pismo nie było ostre, ani obraźliwe. 
Wójt Gminy – to nie jest jedyne pismo napisane takim tonem, które wysłaliście do Powiatu. W przypadku Waszego działania, pojawia się wymuszanie czegoś na siłę i stosowania takich form, które powodują w człowieku opór.
Radna Gładysz – pan Krawczyk ma swoje  wyobrażenie na temat boiska i ma w tej chwili prawo bo jest mieszkańcem  Chotowa. 

Jest projekt zrobiony i pan Wójt jako władza wykonawcza powinien go realizować.  My chcemy wiedzieć kiedy będzie  zadanie wykonane.
Wójt Gminy – jest projekt z pozwoleniem na budowę. Teraz musimy czekać na możliwość złożenia wniosku. Jeżeli będzie nabór do RPO i będą środki w budżecie gminy, zadanie jest do zrealizowania jak każde inne.  Natomiast do PROW, gdzie musimy zagwarantować w budżecie 1.900 tys.zł,  to  już stwarza się problem.
Jest zarzut, że projekt jest za drogi i to jest wina Wójta.
Radna Gładysz –  ja uważałam, że boisko będzie kosztować 150 tys.zł, a nie 1.900 tys.zł. Dlaczego jest tak zrobiony projekt, że koszty są tak duże.
Wójt Gminy -   projekt uwzględnia:

-  zasypanie rowu na placu SKR, trzeba wybudować 150 mb kanału krytego, 
- adaptację budynku na szatnię, 
- boisko wielofunkcyjne, 
- drenację terenu

- korytowanie ponad 1ha powierzchni /wywiezienie i nawiezienie ziemi/
- ogrodzenie terenu,
- rozbiórkę budynku, 

- parking itd

Wszystkie te pozycje powodują, że kosztorys jest taki duży.
Radna Gładysz – ile będzie kosztować płyta samego boiska /łąka/
Wójt Gminy – ponad 600 tys.zł.
Radny Piśniak -  Pan Wójt powiedział, skąd mogą być pieniądze na boisko w Chotowie.  Kompleks sportowy w Chotowie ma kosztować 1.900 tys.zł,   ja obawiam się  z dużą pewnością ponieważ śledzę te sprawy w internecie,  że jeżeli Gmina  wystartuje w konkursie i złoży wniosek do RPO gdzie jest ogromne dofinansowanie, to taka miejscowość jak Chotów nie ma praktycznie szans ze względu na jej wielkość, czy wielkość  szkoły. Z tego trzeba sobie zdać sprawę.
Jeżeli wniosek zostanie złożony do PROW,  to  1.900 tys.zł musi wydać Gmina. Odzyskać możemy ok.500 tys..zł.
Z PROW dwie miejscowości skorzystają po ok.700 tys.zł. Czy pozostałe miejscowości mogą w perspektywie czasu liczyć  na takie same pieniądze.
Wójt Gminy –  W  PROW limit na dzień dzisiejszy  jest nie wykorzystany. Patrząc z punktu widzenia oszczędności to powinny być 2 nabory na pewno w tym roku i 2 w następnym. Pozostaje tylko jakie zadania wybierzemy.
Jeżeli będzie składany wniosek do RPO na boisko w Chotowie  musimy  tak  go napisać aby miał pozytywny wydźwięk, by  dane statyczne dotyczące Chotowa poprawiły się  i był  dobrą alternatywą dla oceniających.
Radny Pisniak – czy  są jakiekolwiek szanse, że w tym roku będziemy aplikować do PROW. Czy nasza Rada będzie miała czas i możliwości dyskutować na temat kolejności, tj  na które miejscowości będą składane wnioski do PROW.
Wójt Gminy - biorąc  pod uwagę dokumenty jakie zostaną przygotowane /projekty, pozwolenia na budowę/ to 3 miejscowości mogą mieć możliwość złożenia wniosku:
- Ożarów / z domem ludowo-strażakim/
- Chotów /z domem ludowo-strażackim, parkiem i boiskiem/
-  Słupsko / jeśli  budowa chodników jest kosztem kwalifikowanym/
- można rozważać jeszcze  boisko i park w Mokrsku.
Zadać sobie należy jednak pytanie: czy istnieje sprawiedliwość w dzieleniu środków. Czy miejscowości, które otrzymały już jakieś pieniądze mają szanse aby je powiększyć, czy dać możliwość tym miejscowościom, które   do tej pory nie skorzystały z takich środków. Jest to  wybór i  pytanie  do Szanownej Rady. 
Dwa nabory na pewno będą, a może być  więcej.  Kiedy będzie nabór na Odnowę Wsi, nie jestem w stanie określić, jak również kiedy będzie na kanalizację.

Radna Gładysz – ja w dalszym ciągu będą drążyć drogę w Chotowie . Zwracam się z pytaniem do radnego powiatowego. Proszę mi odpowiedzieć czy na dzień dzisiejszy   może zapalić się jakieś światełko w tunelu, że droga w Chotowie będzie robiona

Radny Kieler – sprawa wyjaśni się po podziale nadwyżki . Ta sprawa będzie jeszcze rozpatrywana . W tej chwili  kwota 50 tys.zł jest za mała. Nie wiem też czy Gmina jest w stanie zwiększyć kwotę.
Wójt Gminy – ja uważam i mówię oficjalnie, że powinniśmy wszystko zrobić aby Powiat przekonał się do tego, by złożyć ciąg Chotowa w kierunku Skomlina i ciąg Mokrska w kierunku Skomlina złożyć do „schetynówki”. To powinno być nasze podstawowe zadanie. Gdybyśmy otrzymali dofinansowanie wydalibyśmy nie 50 tys.zł a 12,5 tys,.zł.  Trzeba iść w tym kierunku i sprawę delikatnie drążyć. 
Radny Mielczarek – chciałbym się również odnieść do boiska w Chotowie. Byłem jednym z inicjatorem kupna działki  po SKR. Na pierwszym etapie nie było mowy, że na tym terenie będzie budowane boisko. Gmina kupiła działkę, aby wybawić mieszkańców Chotowa przed hałasem, ponieważ na tym placu miał powstać zakład  kruszenia kamieni. 
Dopiero później zapadła decyzja, że w tym miejscu ma powstać boisko. Kupiona była zlewnia mleka   i wówczas było mówione, że ma być boisko. 
Ja osobiście mam żal, że za 50 tys.zł kupiony został sklep, który będzie przeznaczony do rozbiórki, a  radni zastanawiają się gdzie w budżecie znaleźć  50 tys.zł na projekt Orlika.  Gdyby ten sklep był  nie do rozbiórki i przeznaczony na szatnię, nic bym się nie odezwał.
Chotów otrzymał już dużo pieniędzy a efektów  nie widać. Miało być zwykłe boisko a nie wielki stadion. Ja czuję się zawiedziony.

Radny Gładysz –  Miało powstać zwykłe boisko. Ja nie jestem fachowcem od projektowania. Ja uważałam, że będzie zwykłe, normalne boisko, zostanie wyrównany teren. Mnie nie chodziło o żaden stadion. To, że projekt jest zrobiony na 2 mln zł. nie jest to moja wina, a nikogo z Was radnych. Ja chce boisko za 100 tys.zł a nie za 2 mln
Radny Majtyka  -  radna Gładysz wyraziła się, że jest projekt i Wójt ma go realizować. Tak nie możemy podchodzić do sprawy  nie możemy stawiać takiego ultimatum. Jest zrobionych wiele projektów np.jest zrobiony projekt na remizę w Ożarowie. Nie ma środków i trzeba czekać na sposobny moment by pozyskać dofinansowanie. Powinniśmy  realizować te zadania, na które są  pieniądze.
Radna Gładysz – przedstawiłam na jednej z sesji wniosek, aby każdego roku realizować zadania na przykład tylko w 3 miejscowościach przeznaczając większe pieniądze.
Powiedziane było, że tak nie da się zrobić.

Zacznijmy dyskutować ile się robi w poszczególnych wsiach. Odpuśćmy zadania w tych miejscowościach, które wyglądają w miarę ładnie.  Zacznijmy robić tam gdzie nie jest nic zrobione.  Ja nie chce aby w Chotowie wszystko naraz zostało zrobione /park, chodnik, droga, boisko/. Chcę aby cokolwiek zostało zrobione.
Radny Szaniec – korzystając z obecności radnego powiatowego  chciałem podnieść sprawę podłączenia szpitala w Wieluniu do Ciepłowni Miejskiej. Starostwo musi pomóc podłączyć  szpital do Ciepłowni. Kotłownia, która jest przy szpitalu w każdej chwili może ulec awarii i będzie problem.
Kolejna sprawa to uruchomienie w naszym szpitalu hospicjum. Dotychczas nasi chorzy są przewożeni do Wieruszowa lub Sieradza.

Radny Kieler – każda  placówka  jak szpital powinna mieć  zasilanie zastępcze w energię elektryczną czy ciepło w przypadku awarii.

Radny Piśniak -  są przekształcenia w szkołach,  tworzone są Zespoły Szkół. Dyrektorzy mają otrzymać wypowiedzenie. W jakim terminie  je otrzymają. Terminy będą dość istotne ponieważ po przekształceniu placówki muszą jakoś funkcjonować. Moim zdaniem wypowiedzenie dyrektorzy powinni otrzymać najpóźniej  z dniem 1 maja, aby nowi dyrektorzy szkół  mieli szansę chociaż miesiąc na zorganizowanie placówki w nowych strukturach. 
Do kiedy dyrektorzy muszą złożyć arkusze organizacyjne na przyszły rok.

Wójt Gminy – arkusze organizacyjne składane są do końca maja. Będą składane na starych zasadach. Z dniem 1 września będą podlegać nowelizacji.
Radny Pisniak  - kiedy będą ogłoszone konkursy na dyrektorów Zespołów. Czy przy zmianach organizacyjnych nauczyciele otrzymują wypowiedzenia?
Wójt Gminy – maj musimy poświęcić aby wszystkie sprawy osobowe zostały zakończone.
Przy tworzeniu zespołów nasze założenie było, że nie dążymy w  kierunku zmian personalnych,  osoby które pracowały będą pracować nadal. 
Radny Pisniak –  Wicedyrektora powołuje dyrektor po zasięgnięciu opinii organu prowadzącego. Co będzie jeżeli ta opinia będzie negatywna.
Pani  Sekretarz  - opinia nie jest wiążąca dla dyrektora. 
Radny Pisniak – na zebraniu wiejskim w Mokrsku I pan Wójt mówił o budowie kanalizacji w Mokrsku i terminach. Mam na uwadze  boisko w Mokrsku. 

Wójt Gminy – Firma chce jak najszybciej wejść na teren.  Ze względu na  odbywające się rozgrywki w piłkę nożną na boisku, chcemy aby firma informowała nas kiedy  wejdzie na teren boiska. Ma doprowadzić teren to takiego stanu / utwardzić, położyć darninę/ by można nadal je  użytkować.

Wiedząc gdzie przebiegać będzie linia kanalizacyjna, chcemy przygotować kurendę do mieszkańców aby w tym miejscu nic  nie siali i sadzili.  
Radny Szaniec  - mieszkańcy zwracali się do mnie aby na sesji podnieść sprawę drogi od Ożarowa do Wierzbia. Ludzie boją się tą drogą jeździć. Do pracy dojeżdżają przez  Kocilew i Morzykobyłę  ze względu na zagrożenie gałęzi. Proszę o wystąpienie do Burmistrza Praszki i Starostwa w Oleśnie   w sprawie usunięcia  oraz obcięcia gałęzi drzew rosnących przy drodze  powiatowej Ożarów – Wierzbie  zagrażających bezpieczeństwu osobom i pojazdom poruszającym się po tej drodze.

P u n k t  12

Zamknięcie obrad sesji

Przewodnicząca stwierdziła wyczerpanie się porządku obrad, podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrad XLII sesji Rady Gminy.

Na dzisiejszej sesji zostały podjęte następujące uchwały stanowiące integralną część protokółu:

	Lp.
	Nr uchwały
	W sprawie


	1.
	XLII/227/10
	Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok

	2.
	XLII/228/10
	Uchwalenia Gminnego Programu Narkomanii na 2010 rok



	3.
	XLII/229/10
	Zmian do uchwały budżetowej Nr XLI/216/10 Rady Gminy Mokrsko z dnia 19.01.2010r


	4.
	XLII/230/10
	Zmian w budżecie gminy na 2010 rok


	5.
	XLII/231/10
	Zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Chotów na lata 2010-2015

	6.
	XLII/232/10
	Zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ożarów na lata 2010-2015

	7.
	XLII/233/10
	Zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Słupsko na lata 2010-2015


Na powyższym protokół zakończono i podpisano.-
Protokółowała:





Przewodnicząca Rady Gminy
Ewa Jędrzejak





                       Sokół Sabina
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