P R O T O K Ó Ł Nr XXXIV/2013

z  nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Mokrsko odbytej w dniu 7 maja 2013 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem pana Grzegorza Majtyki – Przewodniczącego Rady Gminy

Ustalona liczba radnych

- 15

Faktyczna liczba radnych

- 14

Liczba radnych obecnych na sesji
- 14

Radni Rady Gminy obecni na sesji:

1. Bil Zenon

2. Braliński Zbigniew

3. Chwaliński Dominik

4. Gładysz Irena

5. Głąb Marcin 

6. Grześlak Grażyna

7. Kmiecik Sabina

8. Majtyka Grzegorz

9. Mielczarek Marek

10. Pietras Marek

11. Strózik Teresa

12. Szaniec Wojciech

13. Szkudlarek Zbigniew

14. Witkowska Małgorzata

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1. Tomasz Kącki 
- Wójt Gminy

2. Małgorzata Stanek
- Sekretarz Gminy

3. Renata Nagła

- Skarbnik Gminy

4. Arkadiusz Gmur 
- Inspektor ds. planowania przestrzennego i gospodarki komunalnej
5. Grażyna Ptak

- sołtys sołectwa Jasna Góra

6. Zdzisław Słowik 
- sołtys sołectwa Mokrsko I

7. Elżbieta Ciura 
- sołtys sołectwa Mątewki

8. Agata Rzeźnik
- sołtys sołectwa Brzeziny

9. Jolanta Juszczak
- sołtys sołectwa Ożarów

10. Genowefa Wolna
- sołtys sołectwa Krzyworzeka II

11. Danuta Komor
- sołtys sołectwa Mokrsko II

12. Adam Szewczyk
- sołtys sołectwa Słupsko

13. Wiesława Czart
- sołtys sołectwa Chotów

14. Natalia Ptak

- dziennikarz z Kulis Powiatu

15. Katarzyna Ramota 
- dziennikarz z Kulis Powiatu

16. Anna Smolnik
 – mieszkaniec Mamzerówki

17. Roman Wójciak
 - mieszkaniec Mamzerówki

18. Stanisław Walczak 
- mieszkaniec Mamzerówki

19. Krystian Woszczyk
- mieszkaniec Mamzerówki

20. Marianna Skupińska 
- mieszkaniec Mamzerówki

21. Klaudia Zając
- mieszkaniec Mamzerówki

22. Karol Zając

- mieszkaniec Mamzerówki

23. Lucjan Mielczarek
- mieszkaniec Mamzerówki

24. Michał Zimoch
 - mieszkaniec Mamzerówki – Przewodniczący Rady Sołeckiej

25. Daniel Tyjeżko
- mieszkaniec Mamzerówki – Członek Rady Sołeckiej

26. Marian Antosik
- mieszkaniec Mamzerówki

27. Michał Kiczka 
- dziennikarz z Radia ZW

28. Dariusz Straszak
- dziennikarz z Radia ZW

Ogółem w obradach XXXIV sesji udział wzięły 42 osoby.

P u n k t  1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Radny Grzegorz Majtyka, Przewodniczący Rady – otworzył XXXIV sesję Rady Gminy, powitał wszystkich przybyłych i następnie stwierdził wymagane kworum do podejmowania uchwał i wniosków.

P u n k t  2

Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Informacja nt. drogi Słupsko-Mamzerówka
4. Informacja Rady Gminy na temat referendum.

5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Gminnej komisji do spraw referendum.

6. Uchylenie uchwały Nr XXXII/190/13 Rady Gminy Mokrsko z dnia 3 kwietnia 2013 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2020.

7. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mokrsko na lata 2013-2020. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Mokrsko na rok 2013.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Mokrsko zatwierdzonego uchwałą Nr XIV/64/03 Rady Gminy Mokrsko z dnia 18 grudnia 2003 r. dla obszarów położonych w obrębach geodezyjnych Mokrsko, Słupsko, Komorniki, Ożarów, Krzyworzeka, gm. Mokrsko.

10. Przedstawienie skargi na działalność Wójta Gminy Mokrsko.

11. Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady - wczoraj wpłynęło pismo/wniosek do Przewodniczącego Rady Gminy Mokrsko z sołectwa Słupsko dotyczące drogi na Mamzerówce (w załączeniu).
W związku z tym, że jest to sesja nadzwyczajna pan Wójt musi wyrazić zgodę na wpisanie do porządku obrad.

 Wójt Gminy Mokrsko wyraził zgodę na zmianę porządku obrad sesji.
Przewodniczący Rady – wpłynęło jeszcze pismo do Przewodniczącego Rady Gminy informujące, dotyczące utworzenia grupy przedszkolnej na rok szkolny 2013/2014 w Zespole Szkoły i Przedszkola w Krzyworzece (w załączeniu). Podpisało się 21 osób. Czy tyle dzieci nie dostało się do przedszkola?

Wójt Gminy – chciałbym wprowadzić jeszcze 2 punkty tj. uchylenie uchwały Nr XXXII/190/13 Rady Gminy Mokrsko z dnia 3 kwietnia 2013 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2020 oraz uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Rady Gminy Mokrsko na lata 2013-2020.

Sekretarz Gminy – mam prośbę, żeby wprowadzić punkt: „Informacja Rady Gminy na temat referendum”, ponieważ z ustawy o referendum wynika taki obowiązek, żeby taka informacja była zamieszczona. W art. 28 mówi się o kampanii referendalnej i z radcami uzgodniłam, że to jest kampania instytucjonalna czyli informujemy o całej procedurze.

Więcej uwag nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad XXXIV sesji Rady Gminy z zaproponowanymi zmianami.

Rada Gminy jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad XXXIV sesji Rady Gminy.
P u n k t  3
Informacja nt. drogi Słupsko-Mamzerówka

Głos zabrał pan Tomasz Kącki – Wójt Gminy

W odpowiedzi na to pismo, jeśli chodzi o czas wykonania inwestycji, to mamy czas do końca roku 2013. Jeśli chodzi o pytanie, dlaczego są przesuwane środki z tej inwestycji na inne, to przesuwanie środków w budżecie dosyć często się zdarza i wynika z potrzeb w danym momencie. Na początku, jeśli chodzi o przebudowę tej drogi, ta kwota nie była wpisana w budżet na poziomie obecnym, który wynosi ok. 1,1 mln zł. Przesunęliśmy to ze względu na składany wniosek do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Za zgodą Rady wniosek taki został złożony. Do końca maja czekamy na wyniki jaką kwotę z FOGR z Urzędu Marszałkowskiego otrzymamy i wówczas będziemy sprawdzać możliwości, czy to zadanie jesteśmy w stanie w tym budżecie 2013 r. zrealizować, jeżeli chodzi o kwotę, która jest w kosztorysie tj. ok. 1,4 mln zł. Jeżeli chodzi o możliwości, które sprawdzaliśmy za ile by mogła być droga wykonana, to jest kwota ok. 900 tys. zł a 1 mln zł, jest to kwestia przetargu który musiałby się odbyć. Jeśli chodzi o informacje jak to się dzieje i czemu się dzieje, że przesuwane są środki. Państwo macie zarzuty, że nic się w sprawie drogi nie dzieje. W ramach informacji, która była przedstawiana mieszkańcom gminy na zebraniach wiejskich na początku 2013 r. każdy mógł taką informację otrzymać. Było napisane, o czym mówiłem, że z paragrafu, który opiewał wtedy na drogi na ok. 3 mln zł faktycznie przewidujemy do wykonania i wydania ok.120.000 zł i w większości miałyby to być pieniądze przeznaczone na dokumentację techniczną związaną z projektami budowy dróg. 
Sołtys A. Szewczyk – czy można już rozpocząć procedurę przetargową tak jak w piśmie napisałem z Radą Sołecką, żeby po prostu już wiedzieć jakie te kwoty realne będą na wykonanie tej drogi? Mamy do końca maja czas i pod koniec maja będziemy wiedzieć jakie jest dofinansowanie tej drogi?

Wójt Gminy – tak, będziemy wiedzieć. Przygotowanie procedury przetargowej składa się z 2 części: przygotowania samego przetargu, zgromadzenie dokumentów i ogłoszenia przetargu. Jeśli chodzi o przygotowanie, to myślę że to nie jest problem długiego czasu, to jest kwestia kilku dni żeby przygotować. Co do ogłoszenia, póki my nie znamy kwoty, którą otrzymamy jako dofinansowanie, nie widzę możliwość ogłoszenia przetargu. W przetargu trzeba mówić o dwóch rzeczach tj. o zakresie robót i o kwocie, którą budżet jest w stanie przeznaczyć. My nie jesteśmy w stanie teraz powiedzieć jaką kwotę faktycznie będziemy musieli przeznaczyć, możemy zaszacować źle w dół lub w górę. Jeśli w dół to jest bardzo źle, bo wtedy jest unieważnienie przetargu i musimy podać przyczynę dlaczego go unieważniamy. Nie powinniśmy ogłaszać przetargu  jeśli nie mamy pewności, że to zadanie zrealizujemy. 
Radny Z. Szkudlarek – czy była konieczność ściągnięcia tych pieniędzy, które były już przeznaczone? Ci ludzie już któryś raz tu przychodzą. Chciałbym złożyć wniosek, bo chciałbym wiedzieć konkretnie na co te pieniądze poszły, które zostały ściągnięte z tej drogi na poszczególne miejscowości. Chciałbym żeby p. Wójt mi wyjaśnił konkretnie na co poszły i czy koniecznie było zabierać tym ludziom te pieniądze. Czy pan Wójt w ogóle jeździ tą drogą? Akurat miałem sposobność być w niedzielę w Słupskiej i poproszono mnie żebym przejechać się tą drogą. Nie jeżdżę tylko tą drogą, bo żeby ocenić, to przejeżdżam wiele dróg żeby zobaczyć. To co robicie to robicie tak: w Ożarowie sypiecie naprawdę w marcu lub jeśli tylko pozwoli pogoda, a tutaj gdzie naprawdę jest sporo ludzi, tam są dziury, że ja jedyneczką powoli omijałem te dziury. Myślę, że jeśli już nie ma nawet tej drogi co ją wstrzymujecie, to w pierwszej kolejności takie drogi powinny być wysypywane. Oni doczekają się jak my każdego roku, podejrzewam gdzieś w czerwcu, gdzie drugi raz będziecie sypać w Ożarowie. 
Wójt Gminy – odpowiadając na drugie pytanie, jest pan osobą m. in. taką, która wnosi, że jeśli chodzi o kolejność sypania dróg, to nie jest tak jak być powinno i np. Komorniki ciągle są na końcu, ponieważ to jest stara śpiewka, ale taka jest prawdziwa. Biorąc pod uwagę jak te drogi wyglądają, to taka droga jaka idzie na Mątewki, która skręca na Mamzerówkę, jest drogą, która powinna być kilka razy porządkowana, bo jest w bardzo złym stanie. Pan jest osobą, która wnosi, że kolejność należy zmienić. Kolejność jest częściowo zmieniana, nie wiem czy to dobrze czy nie, tak pan twierdzi. Jeżeli chodzi o środki, które zostały pomniejszone na kwestię związaną z przebudową drogi gminnej, to chodziło o zadania, które chcieliśmy wpisać do budżetu m.in. zadania inwestycyjne. Pani Skarbnik zaraz przyniesie ten wniosek, bo ja w tym momencie nie pamiętam dokładnie ile było tych punktów, czy 2, czy 3 ale 1 był na pewno i dotyczył przesunięcia środków na boisko w Komornikach – 15.000 zł zostało z tej puli zabrane, żebyśmy mogli pewne działania tam podjąć. 
Sołtys A. Szewczyk – jeżeli ta droga będzie robiona, to nie ma sensu sypania. My wytrzymamy te 2-3 miesiące, to są naprawdę pieniądze już później wyrzucane w błoto. Jeżeli ta droga będzie na pewno robiona, to my jako mieszkańcy możemy zrezygnować nawet z posypania tych dróg, damy radę przez 2-3 miesiące. My musimy wiedzieć czy ta droga będzie na pewno robiona czy nie, bo jeżeli nie, to naprawdę jazda po tej drodze to jest tragedia. 
Wójt Gminy – pan mówi o drodze, która biegnie przez Mamzerówkę, ale Mątewki nie minie żeby posypać a najgorsza droga jest na Mątewki, jest tam najwięcej dziur. 

Pani Klaudia Zając – dlaczego droga nie jest uporządkowana po zimie? Z dnia na dzień są coraz większe dziury, z każdym jednym deszczem i z każdą zmianą pogody są coraz większe doły. Dlaczego tak jest, że droga do Mątewek była posypana a już u nas brakło? Nie jest posypana nawet po zimie.  
Wójt Gminy – w każdym miejscu gdzie gmina będzie naprawiała drogi, zawsze się pojawi zarzut, że u nas jest dzisiaj, a gdzieś indziej tego nie zrobiliśmy. Każdy z państwa jako radnych i sołtysów może powiedzieć, że jest bardzo dużo dróg, na których gminy jeszcze nie ma. My nie robimy tego firmą zewnętrzną, robimy to własnymi siłami. Gdyby może ich nie było, to byłoby mniej nerwowa atmosfera, bo wtedy ogłaszamy przetarg i przyjeżdża firma i naprawia tyle dróg ile się da, za pieniądze, które określiliśmy w budżecie. Sprawa wiąże się zawsze z dwoma rzeczami, z kamieniem/ kruszywem i naszymi ludźmi ilu ich mamy. Najpierw zaczęliśmy sypać drogi tym kamieniem, który mieliśmy po ubyłem roku. Został rozstrzygnięty przetarg, okazuje się, że firma, która wygrała w przetargu, nie jest zbyt szybka w wożeniu kamienia. To powoduje, że my we wszystkich miejscach równocześnie nie jesteśmy w stanie zadziałać. Czas sypania dróg potrwa prawdopodobnie 3 miesiące, bo tak drogi po ubiegłorocznej zimie są zniszczone. Naprawdę nie mogę powiedzieć, kto będzie bardziej uprzywilejowany i dlaczego sypanie skończyło się w tym miejscu. Bo na Mątewkach się skończyło wtedy, kiedy nam kruszywa brakło. Gdzieś indziej do tej pory nie byliśmy, każdy z państwa może powiedzieć gdzie nie byliśmy. Były miejsca gdzie przejechała równiarka, bo chcieliśmy w ten sposób spróbować te drogi poprawić. W jednych miejscach to wyszło, w innych niestety nie, bo było zbyt sucho albo dziury są zbyt duże, lub po obecnych opadach deszczu znowu się wszystko powybijało. W tym roku mamy zakupić 1.100 ton kruszywa. Jeżeli wziąć pod uwagę ile kruszywa na jaki odcinek drogi, to jestem święcie przekonany, że to co posypiemy, to po 2-3 miesiącach znowu może się zacząć wybijać, bo nie ma sposobu dobrego na dziury, oprócz tego, że zrobić porządną drogę asfaltową. Wszędzie będziemy jeździć i łatać te dziury, a ktoś będzie pierwszy lub ostatni, zawsze ktoś będzie pokrzywdzony. 
Radna G. Grześlak – Szanowni państwo, którzy mieszkacie przy tej drodze, my Was bardzo dobrze rozumiemy i nigdy nie byliśmy przeciwni, żeby jakiekolwiek środki pozyskiwać i tą drogę rzeczywiście zrobić. Niemniej jednak zawsze jakaś konieczność wynika, że te środki trzeba gdzieś przesunąć. Jeżeli takowe się pojawią, my na pewno będziemy głosować za tą drogę. Jestem z Mokrska wybrana i zawsze z bolącym sercem, bo potem mi wyrzucają, że droga na cmentarz też jest w fatalnym stanie jak tutaj p. radny Szkudlarek zauważył, mówi że wszędzie jeździ, myślę że po tej drodze też jechał. Już nie wspomnę o Kośniku, gdzie na zebraniach wiejskich był straszny jarmark i przekonywali nas, żeby rzeczywiście tą drogę w pierwszej kolejności zrobić. Wiadomo, że tyle pieniędzy nie ma i z czegoś trzeba wybrać. Jesteście też zdeterminowani i my radni też i myślimy, że jeżeli pojawią się środki i będzie taka możliwość, na pewno będziemy za tym głosować. 
Przewodniczący Rady – myślę, że odnośnie tej drogi nie rozpoczną się działania, dopóki nie będziemy wiedzieć jakie dostaniemy dofinansowanie. Od tego musimy zacząć i wtedy będzie można podjąć jakieś działania. Jest złożony wniosek i czekamy. Przyjęliśmy jakiś harmonogram budowy dróg, idą jak idą, bo nie ma środków.

Radna M. Witkowska – w pierwszej kolejności będzie robiona droga na Mamzerówkę z dróg wszystkich, które będą robione w gminie?

Przewodniczący Rady – pierwsza była ustalona droga na Jankus i jest zrobiona. Następne miały być zrobione Mątewki, doszła Mamzerówka. Całych obu dróg nie zrobimy na pewno. Jak przyjdzie dofinansowanie, to ta druga droga na Mątewki może być złożona do Narodowego Funduszu Przebudowy Dróg Lokalnych tzw. schetynówek. Wasza droga do tego się nie zalicza, ewentualnie budować w całości, ale to jest znowu za wielka inwestycja. Nie będzie nas stać, żeby naraz to wybudować. Musicie czekać. Wczoraj panu sołtysowi mówiłem, że jak chcecie, to przyjedźcie, ale najlepiej poczekajcie jak przyjdzie dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego, wtedy będziemy wiedzieć na czym stoimy, teraz musimy czekać i Wy też. 
Sołtys A. Szewczyk – proszę zrozumieć
Przewodniczący Rady – ja to rozumiem. Czy ktoś powiedział że nie chcemy budować dróg jak będziemy mieć pieniądze? Nie wiem, żeby tu ktoś coś takiego powiedział. 

Sołtys A. Szewczyk – dzieci nie mają gdzie chodzić. Na przystanek autobusowy po błocie lub po kurzu i to jest robione nie dla nas ale dla dzieci, bo jest tam bardzo dużo dzieci. Cały czas są dzieci dowożone. Autobus nie podjedzie po dzieci, bo się wymawiają, że droga nie jest utwardzona.

Przewodniczący Rady – my to wszystko wiemy i rozumiemy.

Radna T. Strózik – zapraszam, jeżeli będziecie teraz wracać do domu, jedźcie naszą drogą przez Krzyworzekę. Tam nie jest dużo, ponad 40 domów zamieszkałych i dzieci więcej niż 10, które chodzą do szkoły. Sama mieszkam na samym końcu tak, że ten odcinek przejadę codziennie rowerem może 3 razy i nie mamy w ogóle zrobione. Przeszła równiarka i nic nie zrobiła, bo droga nasza ma taką specyficzną podbudowę, że jej się niczym nie ruszy. Jak tam się nie zrzuci 20-30 cm z góry, to jej się nie uzupełni, bo kamienie są zaraz wybite. Jechałam kiedyś do pana Zbyszka Bralińskiego, mają taką samą.

Przewodniczący Rady – wszystkie są takie. To jest efekt, że kiedyś tak właśnie drogi naprawiano. Nie robiono dróg asfaltowych, można było zrobić ich mniej, ale już by one odchodziły.

Radna I. Gładysz – sytuacja jest taka, że w niektórych wioskach jest naprawdę tak powylewane asfaltami, że aż miło patrzeć. Niektóre miejscowości są tak zaniedbane, że w tej chwili nie możemy sobie z tym poradzić i mamy taką a nie inną sytuację. Pieniędzy nie ma. Jak się pieniądze znajdą, to wszyscy jesteśmy za tą drogą. Nieprawda, że ktoś jest przeciwny, przynajmniej ja tak uważam. Wiem, że większość radnych na pewno zagłosuje za waszą drogą. Sytuacja jest taka a nie inna, że jedne wioski mają wszystko, a inne mają dużo mniej, to niestety jest tak jak jest. W tej chwili będziemy się z tym pałać, to są zaszłości. Znam wioskę w naszej gminie, że naprawdę można sobie jeździć i chodzić nie wiem jak, może lać codziennie i jest powylewane wszędzie asfaltami. To samo jest w Chotowie.
Wójt Gminy – jeszcze panu radnemu Szkudlarkowi chciałbym odpowiedzieć jak było z tymi pieniędzmi. Początkowa wersja w budżecie na drogi przewidywała ok. 3 mln zł, z tego na drogę Słupsko-Mamzerówka było 305.000 zł. Później zmieniliśmy na kwotę prawie 1,2 mln zł. Na sesji 3 kwietnia były zmiany w budżecie i dotyczyły zadań, które chcieliśmy wprowadzić. Jeżeli są to zadania inwestycyjne, nie zrobimy ich ze środków bieżących, tylko z kredytów, tak jak to państwo wiecie. Jeżeli jest kredyt, to musi być w środkach, które mamy w budżecie w tych kwotach, które do tej pory ustaliliśmy. Przesunięcia były na wnioski, które złożyły zebrania wiejskie, czyli: 

- rozbudowa i przebudowa OSP w Ożarowie- to pieniądze, które Rady Sołeckie przekazały – 4.930 zł; 
- budowa drogi na Granice w Komornikach – 7.000 zł; 

- budowa drogi wraz z oświetleniem do Olszyn w Krzyworzece – 16.000 zł.

Zadania, które wprowadziliśmy jako nowe to:

- modernizacja instalacjo c.o. budynku Zespołu Szkoły i Przedszkola w Ożarowie, dostosowanie do ogrzewania gazem ziemnym – 9.000 zł;

- wymiana instalacji c.o. w budynku szkoły w Mokrsku tj. opracowanie  dokumentacji – 11.000 zł;

- utworzenie ogródka dydaktycznego przy Zespole Szkoły i Przedszkola w Krzyworzece, część II – ma być dotacja 40.000 zł;

- budowa boiska sportowego w m. Komorniki – 15.000 zł;

- budowa boiska sportowego w m. Chotów – 10.000 zł.

To uczyniło kwotę 113.000 zł. 

Pani K. Zając – mam pytanie do pana Wójta. Chodzi mi o to, żeby pan Wójt wytłumaczył mieszkańcom, dlaczego np. dokończenie jakiegoś ogródka dydaktycznego przy szkole w Krzyworzece jest ważniejsze niż wybudowanie drogi, która jest tak naprawdę ważniejsza i w zadaniach gminnych w uchwale stoi na miejscu drugim. Inne rzeczy, myślę że są troszkę mniej ważne, dlaczego ważniejsze rzeczy dla pana Wójta są tego typu np. wybudowanie boiska albo dokończenie ogródka dydaktycznego?
Wójt Gminy – dla mnie i myślę, że dla wszystkich i Szanownej Rady jest wiele rzeczy równolegle i równocześnie bardzo ważnych. Niektóre może są ważniejsze w danym momencie, ale pokłon bijemy, jeśli je zrealizujemy wtedy kiedy trzeba. Jeżeli są zadania, które chcemy zrealizować, albo je realizujemy, w pewnym momencie też jest czas na ich dokończenie. Kwestia kwoty, czy to jest przeznaczone na boisko czy na ogródek dydaktyczny, to jest kwestia wyboru. Była dyskusja, był taki wybór, państwo się zgodziliście. Przy ogródku dydaktycznym staramy się o dotację na poziomie 95% i dlatego radni wyrazili zgodę, że do tego zadania przystępujemy. Kwota jest tak zaszacowana i to nie jest tak, że my wydajemy 40.000 zł na jakiś ogródek, tylko chcemy wydać 40.000 zł i pozyskać na to dotację 95%. Jeśli ją pozyskamy, to ją wydamy, a jeśli nie, to nie wydamy. 
Radny W. Szaniec – w ogródku dydaktycznym chodziło konkretnie o 5%, to jest kwota 2.000 zł,  żeby gmina dołożyła i będzie ogródek, a w całości ma kosztować 40.000 zł. Jak dołożymy 2.000 zł, to będzie ogródek dydaktyczny i dlaczego nie skorzystać? Nie jest to u mnie, bo jestem z Ożarowa, a to w Krzyworzece, ale dlaczego nie skorzystać z takiej szansy? Tak ustaliliśmy.

Pan Michał Zimoch – jeżeli to są takie małe kwoty, to dlaczego tak dużo zabieracie na drogi?

Wójt Gminy – jeżeli składamy wniosek do jakiejś instytucji, która ma sfinansować to zadanie, to my musimy przedstawić w budżecie, że środki na to mamy. Są instytucje, które tego nie każą przedstawiać np. FOGR. W danym momencie nie mówią, że my mamy mieć środki jak składamy wniosek, ale w momencie kiedy mamy podpisać umowę, to mamy mieć te środki. W przypadku złożenia ogródka dydaktycznego do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi, w momencie składania wniosku żądają potwierdzenia, że my mamy te pieniądze w budżecie. My tymi pieniędzmi, które zaplanowaliśmy sobie, jeśli chodzi o zaciągnięcie ewentualnych kredytów, żonglujemy. Innych nie wymyślimy i ich nie zwiększymy, wręcz przeciwnie powinniśmy zaciągać jak najmniej kredytów w tym roku, jeśli będziemy musieli je wziąć. Powinniśmy zwiększyć dochody np. w dochodach bieżących, które niestety nie następują, wręcz przeciwnie, są mniejsze. Na temat wiatraków była bardzo duża dyskusja. W tym roku w gm. Czarnożyły złożone zostały deklaracje odnośnie budowy wiatraków tych, które są i są opodatkowane. W naszej gminie przyszła do nas nowa kwota, pochodzi z budowy gazociągu, jeszcze się zwiększy w przyszłym roku. Razem z Gminą Czarnożyły wszczęliśmy postępowanie chcąc sprawdzić, czy ten podatek został prawidłowo naliczony. W naszym przypadku nie widzimy różnic między tym co zostało złożone i zadeklarowane a tym co jest w dokumentach. W gm. Czarnożyły sytuacja się zmieniła, jeden z tych, którzy budowali wiatraki początkowo wycenił podatek na 72.000 zł, a  w tej chwili złożyli deklaracje nowe i już jest 95.000 zł od wiatraka. Od 3 wiatraków jest po 95.000 zł, jeszcze sprawdzają 8 innych i chyba też będą inne deklaracje. 
Przewodniczący Rady – mają 11 wiatraków i będzie ponad 1 mln zł. 

Sołtys A. Szewczyk – jeżeli w tym roku nie będzie wybudowana droga, to my będziemy czekać następne 5 lat, bo 2014 r. ma być rokiem przejściowym. W 2015 r. nie wiadomo jak będą środki unijne rozdzielone i to się w czasie przedłuża. Naprawdę chcielibyśmy tą drogę, żeby była zrealizowana, bo mamy niż i można było tanio tą drogę zrealizować. Firmy się „biją” o pracę i tutaj wszystko rozstrzygnie przetarg, dlatego napisałem, żeby przetarg został zorganizowany i rozpoczęty i byśmy wiedzieli jaka to jest rzeczywiście kwota.  Może to nie być 900 tys. zł, może to być 700 tys. zł. Będziemy wiedzieć jaka to będzie kwota dofinansowania pod koniec maja i wtedy musimy usiąść i dokładnie rozplanować, bardzo o to proszę. 
Wójt Gminy – chciałbym na  jedno państwa uczulić. Jeżeli ktokolwiek dziś mówi, myśli tak jak myślał jeszcze wcześniej, że na drogi będą pieniądze unijne, to zapomnijcie o tym. W żadnym wypadku. Są wyjątki od reguł, jeżeli stworzy się jakieś wielkie programy, np. było u nas z Bursztynowego Szlaku coś zrobione na naszym terenie. Na drogi nie będzie pieniędzy i musimy robić to własnym sumptem z ogromnym nakładem własnych środków finansowych. Po to zmienialiśmy kategorie dróg gminnych, żeby móc startować w schetynówkach, póki one są. Nawet inaczej drogę trzeba zaprojektować, ale w ten sposób chcemy się starać, plus FOGR. To są jedyne na dzień obecny pewne źródła dofinansowania, które jak dają 50%, to będę szczęśliwy, jak dają mniej, to reszta zależy i zawsze będzie zależeć od zasobności. O Unii niech państwo zapomną i nie mówią takich rzeczy, bo one na dziś nie są prawdziwe i nie będą prawdziwe. Drogi lokalne nie są brane pod uwagę w dofinansowaniach ze środków unijnych. Można zrobić wyjątki, komasację możemy zrobić, są takie przykłady,  z tym że tym drugim jeszcze nie wybudowali. Takie są możliwości, ale to jest wyższy stopień i nie wiem czy społeczność by się na to zgodziła. 
P u n k t  4

Informacja Rady Gminy na temat referendum

Głos zabrała pani Małgorzata Stanek - Sekretarz Gminy

Sekretarz Gminy przedstawiła informację nt. referendum (w załączeniu). Projekt takiej informacji został państwu przedłożony celem jej zaakceptowania w formie zapisu do protokołu, że taka informacja ma być zamieszczona w BIP-ie na temat referendum. Pan radca podpisał się pod tą informacją, ponieważ jest to tzw. kampania instytucjonalna czyli mówiąca o tym jak przebiega procedura, natomiast żeby nie naruszyć zasad, nie wkraczamy w inne kwestie. Inicjator referendum może we własnym zakresie prowadzić kampanię referendalną.
P u n k t  5
Podjęcie uchwały w sprawie powołania Gminnej komisji do spraw referendum 
Głos zabrała pani Małgorzata Stanek – Sekretarz Gminy

Został przygotowany projekt uchwały w sprawie powołania Gminnej komisji do spraw referendum. Ustawa o referendum nie precyzuje w jakim trybie mają być zgłaszani kandydaci do komisji gminnej. Konsultowałam to z panem Komisarzem, chociaż nie ma on obowiązku pomagać nam w tej kwestii, jednak mówił i z tego co jeszcze uzyskałam też informacje z innych gmin, gdzie takie referenda się odbywały, to praktykowano w ten sposób, że połowę składu zgłaszał inicjator referendum i połowę pan wójt. 

Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały. 
Trzy osoby są wyznaczone przez pana Wójta, natomiast kolejne 3 osoby wyznaczone są przez inicjatora referendum. Komisja ta dalej będzie się już zajmować sprawą przeprowadzenia referendum. Z naszej strony oczywiście na pomoc może liczyć, a następnym etapem będzie powołanie przez Gminną komisję komisji obwodowych.

Radny Z. Szkudlarek – możemy wiedzieć skąd są te osoby?

Sekretarz Gminy -  pani Katarzyna Panek z Komornik, pani Sylwia Piekarek z Mokrska, pani Anna Wiktorek z Ożarowa, pan Łukasz Wolny z Krzyworzeki, pani Irena Wydmuch z Ożarowa i pani Elżbieta Wyrembak z Mokrska. 

Radna I. Gładysz – ile będzie kosztowało gminę to referendum? Czy mamy już sumę, że można określić koszty tego referendum?

Skarbnik Gminy – w dzisiejszych zmianach w budżecie przygotowana jest kwota 15.000 zł, z czego 9.225 zł są to diety członków komisji zarówno gminnej jak i obwodowej. Reszta są to materiały na wyposażenie lokali i materiały biurowe. 

Radna I Gładysz – czyli 15.000 zł musimy wyłożyć żeby w ogóle coś takiego zrobić. 

Sołtys A. Szewczyk – chce złożyć wniosek, że mam osoby, które mogą społecznie zasiąść w komisji wyborczej.

Przewodniczący Rady – nie można tak.
Radna G. Grześlak – ile na osobę wychodzi dieta?

Skarbnik Gminy – wysokość diety wynika z przepisów Krajowego Biura Wyborczego, natomiast jeśli dobrze pamiętam, dieta przewodniczącego Gminnej komisji wynosi 240 zł, członka – 200 zł. Natomiast w obwodowych komisjach wyborczych dieta przewodniczącego wynosi 165 zł, a członkowie – 135 zł. Składy komisji są od 6 do 9 osób. 

Radny M. Głąb – chcę przypomnieć jak pan Wójt wypowiedział się kiedyś w wywiadzie radiowym, co też pani radna ze Słupskiej zaproponowała, żeby obsadzić te komisje osobami, które mają ciężką sytuację finansową. Żeby wziąć pod uwagę takie osoby, które potrzebują i ewentualnie, żeby komisje zostały tak obstawione.

Sekretarz Gminy – Rada Gminy ma podejmować uchwałę odnośnie składu gminnej komisji. Przepisy tego nie regulują, ale kierowaliśmy się praktyką i w związku z tym, że okazało się dobrą praktyką w innych gminach, to zrobiliśmy też podobnie u nas, że 3 osoby wytypowane przez przedstawiciela referendum i 3 osoby spośród pracowników Urzędu. Zadaniem dalszym przeprowadzenia referendum będzie należeć do Gminnej komisji, czyli muszą to być osoby, które sobie z tym poradzą. To nie są proste sprawy, tu trzeba będzie podejmować kolejne uchwały, trzeba będzie zarządzić wydrukowanie kart do głosowania, nad wszystkim trzeba czuwać. To jest wszystko bardzo skomplikowane i w związku z tym, pan Wójt wytypował osoby takie, które merytorycznie będą potrafiły się tym zająć. Te 3 osoby spośród inicjatora referendum może też będą się orientować, ale tego nie potrafię przewidzieć, natomiast od pracowników będzie się wymagać i na nich będzie to spoczywać, że będą musieli to przeprowadzić. Zasada powoływania obwodowych komisji będzie już należeć do gminnej komisji. Mogę powiedzieć jaka praktyka była w innych gminach. Wyglądało to w ten sposób, że też do każdej komisji była wyznaczana 1 osoba spośród pracowników Urzędu, na której potem wiadomo, że spoczywa cały obowiązek, żeby wszystko było dobrze przeprowadzone. Z praktyki wiem, że przy wyborach często było tak, że pozostałe osoby, które wchodziły w skład obwodowej komisji, nie zawsze się orientowały w takich pracach. Cała odpowiedzialność spoczywa na tym pracowniku i żeby referendum było prawidłowo przeprowadzone, to 1 osoba musi być, natomiast pozostałe osoby, to połowa była też zgłaszana przez inicjatora referendum. Natomiast druga połowa, to były zamieszczone ogłoszenia w Internecie. Osoby zgłaszały się i potem spośród zgłoszonych osób było losowanie drugiej części. One były też jako zgłoszone przez wójta. Każdy mógł się zgłosić i potem było losowanie, a nie wiem jak gminna komisja będzie się na to zapatrywać, czy też skorzysta z takiej możliwości czy zrobi inaczej.

Przewodniczący Rady – to już jest decyzja Gminnej komisji wyborczej nie Rady Gminy. Sądzę, że nie mamy co nad tym dyskutować, niech gminna komisja działa.

Radna G. Grześlak – pojawiło się nazwisko Elżbieta Wyrembak, bo w Mokrsku są 2 takie osoby.

Sekretarz Gminy – chodzi o panią z końca Mokrska.

Więcej zapytań i uwag nie było.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIV/196/13 w sprawie powołania Gminnej komisji do spraw referendum dotyczącego lokalizacji na obszarze gminy Mokrsko elektrowni wiatrowych.
Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy

Po przerwie 

P u n k t  6

Uchylenie uchwały Nr XXXII/190/13 Rady Gminy Mokrsko z dnia 3 kwietnia 2013 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2020

Głos zabrała pani Renata Nagła – Skarbnik Gminy
Ten projekt uchwały jest podyktowany tym, że w dniu 3 kwietnia 2013 r. uchwalaliśmy Wieloletnią Prognozę Finansową Gm. Mokrsko na lata 2013-2020 i w § 6 tej uchwały był zapis, że traci moc uchwała z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia WPF. Zapis ten był niewłaściwy, ponieważ tą uchwałę uchyliło nam Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w dniu 8 marca br. i ten zapis był niepotrzebny, więc w związku z tym istnieje potrzeba uchylenia tej uchwały z 3 kwietnia i następnie podjęcia drugiej bez tego zapisu.

Zapytań i uwag nie było. Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektu uchwały

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIV/197/13 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXII/190/13 Rady Gminy Mokrsko z dnia 3 kwietnia 2013 r. 
P u n k t  7

Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mokrsko

na lata 2013-2020 

Głos zabrał a pani Renata Nagła – Skarbnik Gminy

Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2020 w treści merytorycznej jest taka sama jak była uchwała z 3 kwietnia bez zapisu uchylającego. Wykaz przedsięwzięć jest bez zmiany, natomiast w załączniku Nr 1 WPF jest aktualizacja w roku 2013 dochodów i wydatków od podjęcia uchwały w dniu 3 kwietnia. Jest wzrost o 217.487,52 zł zarówno dochodów bieżących jak i wydatków, a są to środki pochodzące z dotacji i są to środki na stypendia dla uczniów, na zwrot akcyzy i na pomoc materialną dla uczniów. To są te dotacje, które zostają wprowadzone zarządzeniem Wójta między sesją 3 kwietnia a 7 maja. Pozostałe zapisy pozostają bez zmian. 
Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektu uchwały

Radna M. Witkowska – przed chwilą kontaktowałam się z osobami, które przygotowywały projekt placu zabaw. Chodzi o zabezpieczenie funduszy na plac zabaw robiony własnymi środkami, bo jeżeli się zgłosimy przez LGD o zyskanie środków od Wojewody, to znów to będą wysokie środki ponad 100.000 zł z nawierzchnią tak jak się robi gdzie indziej i to się wszystko odciągnie na później. 

Przewodniczący Rady – ale to nie jest ten temat.

Radna M. Witkowska – ale to jest sprawa finansów na ten rok. 

Wójt Gminy – jeszcze raz spróbuję wytłumaczyć. Sztuczna nawierzchnia pojawia się w Radosnej Szkole, to są pieniądze od Wojewody. Pan dyrektor przedstawił wizję bez sztucznej nawierzchni, robimy coś własnym sumptem, kupujemy z własnej nieprzymuszonej woli odpowiednie urządzenia itd. To powoduje, że robimy z własnym udziałem własnej siły, pracy itd. Lokalna Grupa Działania – taka sama zasada działania, czyli pozyskujemy pieniądze z LGD na to na co chcemy, nie na żadne nawierzchnie i nie za 100 tys. zł. Napiszemy na 40.000 zł, pozyskamy za 40.000 zł. W LGD istnieją również możliwości pewnych rzeczy wpisania jako wkładu własnego, czyli nasza praca jest wkładem własnym. Teraz jest pytanie, jeżeli mamy wydać 40.000 zł to czy mamy wydać 100% i jednak chcemy spróbować pozyskać 20.000 zł, kwestia wyboru. LGD ogłosi konkurs do końca czerwca, a kwota do rozdysponowania to 150.000 zł licząc na to, że gminy dalej trzymają parytet podziału na 6 czyli po 25.000 zł i każda gmina na tyle powinna złożyć wszystkie wnioski, na który chce pozyskać dofinansowanie. To może stanowić 75% kosztów kwalifikowanych minus VAT. 

Więcej zapytań i uwag nie było. 

Rada Gminy podjęła Uchwałę Nr XXXIV/198/13 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mokrsko na lata 2013-2020, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
P u n k t  8

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Mokrsko na rok 2013

Głos zabrała pani Renata Nagła – Skarbnik Gminy 

Przygotowane zmiany na dzisiejszą sesję dotyczą wprowadzenia kwoty dochodów w pierwszej części i jest to kwota 28.419 zł. Takie środki przyznał Wojewoda na pomoc finansową realizowaną na podstawie rządowego programu wspierania osób uprawnionych do świadczeń pielęgnacyjnych. Po stronie wydatków zmiany dotyczą w pierwszej części zwiększenia w dziale 750- Administracja publiczna – o 7.000 zł wydatków przeznaczonych na promocję gminy w związku z wyjazdem na Łotwę. W dziale 751 – Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwie – zwiększa się wydatki bieżące z przeznaczeniem na organizację referendum – 15.000 zł. W dziale 801 – Oświata i wychowanie – w pozostałej działalności zabiera się z wydatków bieżących 35.000 zł, ponieważ tam mieliśmy zaplanowane 150.000 zł na organizację wypoczynku dla dzieci i młodzieży z planu finansowego, złożonego przez pana dyrektora. Wynika, że uczestników będzie mniej i kwota będzie mniejsza. 

Radna M. Witkowska – czyli zaoszczędzono?

Skarbnik Gminy – nie zaoszczędzono, po prostu nie będzie dochodu z tego tytułu. Wypoczynek będzie w lipcu, ale pan dyrektor plan finansowy już przedstawił. W dziale 851 – Ochrona zdrowia – jest przeszacowanie między paragrafami. W zwalczaniu narkomanii mieliśmy zaplanowane środki w usługach, jednak jest potrzeba wydatkowania na materiały. W dziale 852 – Pomoc społeczna – są zwiększenia, które dotyczą wprowadzenia w pozostałej działalności kwoty 28.419 zł z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków dla osób uprawnionych, natomiast wprowadza się jeszcze w pozostałej działalności zwiększenie o 3.812 zł, kwoty do zwrotu dla Wojewody Łódzkiego. W ubiegłym roku wykorzystaliśmy dotację większą niż wynikało to z przepisów podpisanego porozumienia na dożywianie dzieci. Powinniśmy dołożyć 40% jednak jak wynikało ze sprawozdania, nie dołożyliśmy całej kwoty 40% w związku z naszą trudną sytuacją, po prostu nie mieliśmy tych środków i w tym roku musimy doprowadzając do tej proporcji 40% i 60% od Wojewody, zwrócić 3.812 zł wraz z odsetkami 20 zł. Te pieniądze zabiera się z edukacyjnej opieki wychowawczej – Rozdział 85415 – Pomoc materialna dla uczniów – tam mamy dofinansowanie 80% i mieliśmy więcej zaplanowanych środków niż otrzymaliśmy od Wojewody i te 3 tys. można stamtąd zabrać. W dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 13.000 zł. Jest to przede wszystkim na usługi w gospodarce ściekowej i ochronie wód i dotyczy m.in. zapłacenia faktur na odwirowanie osadu na oczyszczalni ścieków w Mokrsku. Te faktury mamy znacznie większe niż szacowaliśmy i jakie były w ubiegłym roku. W sumie zmniejszenia i zwiększenia dają kwotę 28.419 zł.
W związku z tym, że ta dotacja od Wojewody na dofinansowanie dla zasiłków pielęgnacyjnych jest zadaniem zleconym, zmianie ulega załącznik czyli Tabela Nr 3 – Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i dodaje się pozycję - Dział 852- Rozdział 85295 ta kwotę 28.419 zł. 
Dyskusja:

Radna G. Grześlak – chciałam zapytać o place zabaw przy szkole w Mokrsku, bo na ostatniej sesji głosowaliśmy nad tym, żeby przeznaczyć środki. Wczoraj dotarła do mnie informacja, że tych środków nie będzie i nie będzie budowany plac zabaw. 

Wójt Gminy – a kto przekazywał informację, że nie będzie budowany? Wczoraj był pan dyrektor i było pytanie czy na obecnej sesji będą zmiany w budżecie, które spowodują, że to zadanie inwestycyjne znajdzie się w nich. Powiedziałem, że ze względu na kilka rzeczy, które są, m.in. chodzi o drogę jako najważniejszą, poczekamy aż pewne rzeczy do końca maja się wyjaśnią. Mamy jeszcze kilka spraw, które są bardzo dla nas pilne. Jest sprawa samochodu, który się rozpada, beczkowozu, który już dwukrotnie został „reanimowany do życia” i są jakieś pieniądze, które trzeba by na te zadania wydać. Biorąc pod uwagę ewentualne możliwości zrobienia tego placu, bo też chodzi o kwestie czasu, dyrektor chciałby żeby to w wakacje zostało uruchomione. Na zebraniu kierowników dzisiaj dyskutowaliśmy nad ewentualnym złożeniem wniosku do LGD na małe projekty, na pozyskanie środków na ten plac. Jeszcze dzisiaj pojawiła się kwestia lokalizacji, bo okazuje się, że rzeczy związane z tym miejscem gdzie szkoła chciałaby wybudować, to w tym są pieniądze, które wcześniej otrzymaliśmy od Wojewody dla ŚDS - u. Musimy sobie też tą sprawę wyjaśnić, bo pieniądze od Wojewody to pieniądze od Wojewody. Ale najważniejsze jest, że nie uciekamy od tego, że nie  chcemy. Teraz na razie nie, bo nie możemy takich pieniędzy przesunąć patrząc na inne sprawy. Jest kwestia ewentualnego złożenia wniosku do LGD i pozyskania np. połowy tej kwoty, która jest nam potrzebna. 

Radna G. Grześlak – jaki byłby ewentualnie termin, czy ten rok?

Wójt Gminy – jeśli chodzi o LGD to raczej w tym roku, przy parytetowym podziale środków między gminy. Jeśli złożymy wniosek, będzie nas na to stać i otrzymamy środki, to możemy spróbować to zadanie realizować, ale jest jeszcze kilka innych rzeczy, które trzeba wyjaśnić.  

M. Witkowska – czy nie będzie tak, jeżeli przez LGD, to będą środki unijne i znów trzeba będzie robić nawierzchnię tartanową? Kwota się powiększa, bo propozycja żeby zrobić własnymi środkami 50.000 zł, a ze środków unijnych można by też uzyskać dofinansowanie, to jest 126.000 zł. Czy można to robić własnym sposobem, czy koniecznie przez LGD? Może ona by zdobyła takie wysokie środki, żeby nas to kosztowało 30.000 zł.
Wójt Gminy – to nie środki unijne budują Radosne Szkoły, tylko pieniądze rządowe Wojewody. Radosne Szkoły, jeśli one się nazywają jako program, na dzień obecny istnieje sztuczna nawierzchnia. Jeżeli była z państwa strony zgoda według kalkulacji jaką przedstawił pan dyrektor, że tu jest 126.000 zł dzielone na pół czyli ponad 60.000 zł, a zrobimy to za 50.000 zł własnym sumptem, choć ten własny sumpt też państwo zawsze szacujcie, że on ileś kosztuje. Nie jest nic za darmo. Możemy spróbować to zrobić własnymi siłami, tylko żeby pozyskać środki zewnętrzne z LGD, a czy one są „Marszałkowe” czy inne, to już inna sprawa. Chodzi o to, że pozyskamy środki na zrobienie placu jaki my chcemy, nie zgodnie z Radosną Szkołą. Jest teraz kwestia czasu, bo dyrekcja chciałaby już. Szanowni państwo nie jest tak, że na już coś się robi. Musimy też wybrać priorytety i co w danym momencie jest ważne. Jeżeli złożymy wniosek do LGD, na pewno musimy złożyć i określić datę wykonania tego placu, bo przy unijnych w tej chwili jest tak, że część kosztów przed można kwalifikować, ale większość się kwalifikuje od złożenia wniosku, czyli kiedykolwiek zaczniemy prace, one są kwalifikowane. Może to być teraz a możemy spróbować, jeśli nam nie wyjdzie teraz, to później, bo inne zadania mogą okazać się ważniejsze. 

Radna G. Grześlak – jeżeli nie na tym placu, to czy jest możliwość z innej strony?
Wójt Gminy – ja nie mówię, że nie na tym placu, tylko po dzisiejszej naradzie pojawił się problem związany z tym, że były tam środki od Wojewody. Pan Hull ma podobno koncepcję jak ma to wyglądać, ja tego nie widziałem. Trzeba zobaczyć czy ta koncepcja rozbija to miejsce, które jest i jak ono wygląda, bo to jest istotne. Poproszę p. Hulla żeby mi przedstawił szkic.

Przewodniczący Rady – będzie wyjazd na Łotwę

Radna M. Witkowska – jeżeli będziecie kogokolwiek wybierać, to ja jestem chętna.
Przewodniczący Rady – już chyba jest skład wybrany.
Radna M. Witkowska – możemy wiedzieć kto?

Radna I. Gładysz – z tego co wiem jedzie nasz zespół z Chotowa „Włościanie” i wręczą piękne zaproszenie na dożynki gminne z Krzyworzeki. Jedzie też osoba, która zrobi wystawę robót ręcznych. W tym wyjeździe bierze udział głównie Chotów.

Wójt Gminy – na Łotwie mają 2 święta. Pierwsze święto to są Zielone Świątki, to jest podobno u nich najważniejsze, a drugie to Dni Grobiny  związane z założeniem miasta. Trwa ta impreza 2 dni, tak jak byliśmy tam w zeszłym roku. W krajach bałtyckich jest tradycja, że bardzo mocno wracają do czasów, które były wcześniej i wszystkie rzeczy związane ze swoją tradycją ludową starają się zaprezentować lub zobaczyć co inni mają do pokazania. Jak przyjeżdżają delegacje m.in. z innych krajów, to też proszą ich, jeśli mogą, żeby taką swoją wystawę czy ewentualnie jakiś punkt w programie zrobili. Bardzo ciekawa sprawą jest, co w Estonii widać więcej, choć Łotysze też to przejęli, że w wielu targowiskach sprzedają osoby ubrane w stroje ludowe. 
Więcej zapytań i uwag nie było. Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIV/199/13 w sprawie zmian w budżecie Gminy Mokrsko na rok 2013.
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Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Mokrsko zatwierdzonego uchwałą Nr XIV/64/03 Rady Gminy Mokrsko z dnia 18 grudnia 2003 r. dla obszarów położonych w obrębach geodezyjnych Mokrsko, Słupsko, Komorniki, Ożarów, Krzyworzeka Gm. Mokrsko

Głos zabrał pan Arkadiusz Gmur – Inspektor ds. planowania przestrzennego gospodarki komunalnej

Zgodnie z art. 14 ust. 1 i 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r. (Dz.U. z 2012 r., poz. 647) Rada Gminy Mokrsko przystępuje do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Mokrsko zatwierdzonego uchwałą Nr XIV/64/03 Rady Gminy w Mokrsku z dnia 18 grudnia 2003 r. na terenach wskazanych w załączniku graficznym do uchwały. Zmianę dokonuje się w celu zmiany dotychczasowego przeznaczenia terenów położonych w obrębach geodezyjnych Mokrsko, Słupsko, Ożarów, Krzyworzeka, Komorniki, gm. Mokrsko.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego stanowiący akt prawa miejscowego jest instrumentem realizacji polityki przestrzennej zawartej w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Miejscowy plan zagospodarowania dla terenów wskazanych w załączniku graficznym określi zasady zagospodarowania przestrzennego.

W porównaniu z uchylaną uchwałą w tej sprawie Nr XXV/135/12 z dnia  20 września 2012 r. zwiększono obszar objęty zmianą o teren parku wiejskiego w Mokrsku oraz dz. Nr 217/2 w Mokrsku. Przystąpienie do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rozpoczyna procedurę planistyczną zgodną z art. 15 ust. 2 w/w ustawy.

Biorąc pod uwagę powyższe, należy stwierdzić, iż podjęcie uchwały o zmianie planu miejscowego jest uzasadnione. W budżecie gminy należy przeznaczyć środki na opracowanie projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
W projekcie uchwały  w załącznikach mamy teren działki nr 242/2 w Mokrsku, to jest działka przed hydrofornią i ta działka była w poprzedniej uchwale. Pojawia nam się nowa działka 217/2, to jest działka pana Krężla w Mokrsku. Następnie pojawia nam się teren parku w Mokrsku, który w obecnym palnie jest oznaczony symbolem 14UP, czyli usług publicznych, jednakże na tym terenie mamy 3 stawy, które są nieoznaczone. Pozostaje dalej część działki 1267/4 tj. część, która jest przewidziana pod duże boisko za Orlikiem,  pozostają działki bazy transportowej w Ożarowie. Pozostają działki prywatne na trasie gazociągu wysokiego ciśnienia na Korei, to są działki Nr 74, 153/2 i 152 (część tych działek). Ponadto działka prywatna 10/2 w Słupsku, działka za pomnikiem aż do cmentarza w Mokrsku pomiędzy drogą gminną dojazdową a prowadzącą z kościoła na cmentarz – 378/2. Pozostaje w uchwale część działek przeznaczonych pod powiększenie oczyszczalni ścieków w Mokrsku. Pozostaje działka 280 tj. działka pomiędzy cmentarzem w Krzyworzece a drogą dojazdową do Krajkowa, teren kościoła w Krzyworzece wraz z częścią parkingową przy powiatówce. Pozostają 2 działki kupione w sąsiedztwie szkoły podstawowej w Ożarowie tj. działki Nr 307 i 308. Pozostaje działka Nr 515 – boisko w Komornikach, działka Nr 187 – przylegająca do starego boiska w Mokrsku z zabudowaniami. Pozostają też tereny produkcyjno-usługowe w Krzyworzece – strona północna i południowa od drogi powiatowej. Ogólna zmiana polega na tym, że wprowadzamy 2 tereny i 2 działki do tej zmiany planu. 
Radny W. Szaniec – działkę, która jest obok kościoła w Mokrsku to kuria przekazała na rzecz gminy?

A. Gmur – nieutwardzony plac jest naszą własnością, ale w przekazywaniu nie brałem udziału, to nie odpowiem jak było.

Radny Z. Szkudlarek – jaki jest areał działek przemysłowych w Krzyworzece? 

Przewodniczący Rady – będzie ok. 100ha.

Radny Z. Szkudlarek – czy mamy środki na takie zmiany? Ile to będzie kosztować?
Skarbnik Gminy – w budżecie gminy na zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego mamy kwotę 100.000 zł od początku do tej pory. 

Radny Z. Szkudlarek – i na zwiększenie tych działek wystarczy?

Skarbnik Gminy – tego nie wiem, nie posiadam takiej wiedzy. 

Radny Z. Braliński – czy zapisy o kątach spadowych dachu też będą ujęte? Zmienimy pewne zapisy dla tych miejscowości, które są wyszczególnione, czyli reszta miejscowości czy sołectw nie dotyczy? Czy jeszcze zapisy o budownictwie też będą zapisane i będą w planach pójdą do zmiany?

A. Gmur – ta zmiana planu będzie obejmować tylko te tereny, które będą zaznaczone w tej uchwale. 

Wójt Gminy – w Mokrsku mamy grunt przekazany darowizną ze strony parafii z założeniem, że ma tam powstać parking. Składając wnioski do Urzędu Marszałkowskiego do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich „polegliśmy”, bo nie mogliśmy uzyskać pozwolenia na budowę ani zgłoszenia, bo grunty te są gruntami rolniczymi i trzeba zmienić ich klasyfikację. Tak samo dotyczy Krzyworzeki terenu przy cmentarzu i wokół kościoła, grunt jest rolniczy i jeśli tam ma być utwardzenie z prawdziwego zdarzenia, to trzeba je zmienić. My zmieniamy dane działki i one stworzą własną historię, to będzie oddzielny plan dla tych działek. To co pan chciałby ująć, to musimy uzgodnić, a państwo jeszcze do tej pory nie byliście w stanie uzgodnić. Musimy zaproponować na najbliższej sesji zasady jak to ma wyglądać i od kiedy, bo teraz nie będziemy się oglądać na sprawy wiatraków, czy inne. Będzie ogłoszony przetarg, dzisiaj uzgodniliśmy to i po uchwale będzie ogłoszony i robimy zmiany do tych działek. Pozostałe to kwestia wyboru i pieniędzy oraz czy chcecie jeszcze czekać na jakiekolwiek zmiany.
Radny M. Głąb –jaki byłby koszt przeprowadzenia zmiany dla całej gminy? 
Wójt Gminy – nie jesteśmy w stanie oszacować. Patrząc na to co dzieje się w Wieluniu, to można mówić o kwocie do 1 mln zł, ale kwestia jest taka, jakie obszary obejmą. Jeśli będą obszary, dla których istnieją mapy i to są tereny pod zabudowę, czy zabudowane, może być to mniej, ale jeżeli wejdziemy w pola, bo kwoty ze względu na mapy już się zwiększają. Za 1 ha już liczą 300-400 zł. Nie stać nas będzie jako gminy żeby przystąpić do 1 całościowej zmiany. Teoretycznie byłoby to dobre, ale to już nie jest praktykowane. Elementów dotyczących zmiany planu jest bardzo wiele np. spady dachów. Mieliśmy Turów do opiniowania i tam pojawiają się kwestie kolorów dachów, elewacji, zakaz sidingu na elewacji, wysokość płotów. Nie można przy drogach stawiać płotów betonowych. Jest bardzo wiele różnych szczegółów. Niektóre rzeczy, które się pojawią w planie, mogą zrobić rewolucję do tego co jest w tej chwili w terenie. Państwo musicie wybrać jaka będzie kolejność. Są ogólne wytyczne dotyczące urbanistyki, które mówią, że na obszarach wiejskich preferuje się pewnego rodzaju zapisy i działania np. wysokość zabudowy itd. Jeżeli chcemy to zmienić, jest to zmiana z naszej własnej woli np. chcemy gdzieś wprowadzić budowę wielorodzinną o wys. do 4 pięter gdybyśmy mieli PGR, to wprowadzamy. Ogólnie są przyjęte pewne zapisy, które dotyczą danych obszarów i one są powielane i później zaczyna się uszczegółowienie, w zależności od państwa i ewentualnie wniosków Urzędu. 
Radna T. Strózik – plac przy cmentarzu, to tylko ten kawałek co jest przy drodze powiatowej,  czy łącznie z cmentarzem?
A. Gmur – w porównaniu z poprzednią uchwałą zostaje to samo, czyli w kształcie litery L, tj. od wejścia głównego do bramy cmentarnej po prawej stronie aż do końca drogi żużlowej. 

Radny W. Szaniec – teraz na dzień dzisiejszy jaki spad obowiązuje przy budowie dachu? Jakie są wymagania? Czy my w ogóle proponujemy jakieś zmiany w tym kierunku, czy wyjdziemy naprzeciw naszym mieszkańcom, czy nadal będzie jak do tej pory?
A. Gmur – wymagane jest od 30 do 40 stopni. Pisze się dachy wielospadowe. Są tereny, w których są określone spadki dachów i że są dachy wielospadowe i tereny, na których nie ma opisu odnośnie dachów. W Starostwie czytają nasz plan i oni nic sobie nie wymyślają, tylko to co u nas się wytworzyło, to tak jest.

Wójt Gminy – zagmatwaliśmy się sprawą wiatraków. One pewne rzeczy wyhamowały. Jeżeli nie weźmiemy pod uwagę wiatraków, zostawimy tereny rolne, polne, to możemy zacząć pracować nad zmianą planu dotyczącą obszarów gdzie są pod zabudowę, ewentualnie są już pod zabudową lub pod nową zabudowę. Państwo tylko musicie określić jaka ma być kolejność, czy według sołectw czy inaczej. Jeśli tak to według jakich sołectw, my ewentualnie z planu na danym sołectwie możemy odrzucić pewne tereny, których nie będziemy brać pod uwagę, zostaną dziewicze, bez żadnych zapisów. Wtedy będzie zmiana, inaczej nic nie zmienimy, bo to jest już akt prawa miejscowego i musi zostać zmienione. Teraz jest pytanie czy państwo wyrażacie zgodę na sołectwa bez części związanych z wiatrakami, fotowoltaiką czy czekacie na referendum, czy przystępujemy do zmian i na następnej sesji „kłócicie się” jaka będzie kolejność. 
Przewodniczący Rady – myślę, że powinniśmy jako pierwsze zmienić tereny przy nowo powstałych drogach asfaltowych, gdzie ewentualnie mogą powstać nowe budynki. Tam powinny być pierwsze zmiany, obojętnie w którym sołectwie.
Radny Z. Szkudlarek – czy prawdą jest, że w tych działkach ma Wójt jakieś swoje działki w tym? Czy prawdą jest, że pan Przewodniczący też tam posiada grunty swoje?
Przewodniczący Rady – akurat w Krzyworzece posiadam grunty ale akurat nie w tym miejscu gdzie jest strefa przemysłowa i żałuję. Z tego co wiem, to są chyba grunty po dziadkach.
Wójt – na tym terenie moją własnością są 2 działki.

Radny Z. Szkudlarek – czy nam potrzeba jest teraz wydawać te pieniądze?

Przewodniczący Rady – zadam panu pytanie czy jest potrzeba dochodów do budżetu? Mamy tyle pieniędzy, że nie musimy szukać źródeł dochodów?

Radny Z. Szkudlarek –  nie pozwolił pan dokończyć co mam za pytanie.

Przewodniczący Rady – bo już wiem o co pan pyta.
Radny Z. Szkudlarek – nie wie pan. Czy mamy już jakichś inwestorów?
Przewodniczący Rady – jak nie mamy terenów, to i nie mamy inwestorów. To jest proste.

Radny Z. Szkudlarek – najpierw musimy przekształcić i dopiero będziemy szukać inwestorów?

Przewodniczący Rady – to pan bierze ślub nie mając dziewczyny? Idzie pan do księdza na zapowiedzi a potem dziewczyny szuka? 

Wójt Gminy – tutaj ma rację pan Przewodniczący. Inwestorzy pojawiają się wtedy, kiedy chcą coś zrealizować. Jeżeli pojawia się i pyta się, czy na naszym terenie, a takie pisma na dzień dzisiejszy są, które wpływają i są zapytania, czy gmina posiada takie obszary lub czy na terenie gminy są obszary, które mogą być wykorzystane pod określonego rodzaju inwestycje. My na dzień dzisiejszy możemy odpowiedzieć, że takimi obszarami pod usługi, inwestycje są tereny w Mokrsku wokół GS, cegielni i indywidualne działki, które powstały w ramach wcześniejszego planu. Poza tym na terenie gminy nie ma takich działek i takiego obszaru, który by ewentualne inwestycje wchłonął. Teraz jest kwestia obszaru. My wydzieliliśmy obszar, który zamykają w większości drogi, które są nasze, są możliwe do przebudowania i szerokość w większości przypadków sięga do 9 m. Jest to obszar najbliżej położony od strony gm. Wieluń przy drodze powiatowej przy potencjalnej obwodnicy zachodniej, z dobrym wyjazdem w kierunku Opola, czy też w innych kierunkach. Jeżeli chodzi o wielkość obszaru, nie jestem w stanie na dzień obecny stwierdzić, że każdy z właścicieli działki, gdyby inwestor się pojawił, to wyrazi zgodę na sprzedaż. Może jeden się nie zgodzi, ale kolejne działki będą również potencjalnie do zainwestowania i kolejna osoba może wyrazić zgodę na sprzedaż ewentualnie działki pod tą zabudowę. Większość działek, które tam są, to duże działki mające nawet pow. 2 ha. Znajdują się tam cieki wodne ze strony naszej i Wielunia, bo Wieluń też będzie budował kanalizację. Istnieje możliwość wpięcia się w tą sieć kanalizacji i myślę, że jest to dobre miejsce. Obszar im większy tym potencjalnie inwestor większy lub więcej inwestorów może przyjść. Dziś wyznaczymy 2-3 działki, to wtedy pan by interweniował mówiąc, że to jest działanie na rzecz interesu tej jednej lub 2 czy 3 osób a tak jest kilkunastu czy nawet kilkudziesięciu rolników, o których obszarach można mówić, że są potencjalnie pod inwestycje. Obszar dotyka głównie granic sołectwa Gaszyn. Większość tego terenu ma bardzo słabe klasy ziemi, wyjątek stanowi obszar blisko cegielni i koło p. Fajerskich i ewentualnie kawałek przy drugiej drodze. Większość są to klasy 4 i 5 czyli odrolnienie nie będzie dużo kosztować. 
Radny M. Pietras – mówimy o dochodach do gminy i inwestycjach, a czy będą z powstającego w Mokrsku sklepu jakieś dochody, czy będą zwolnieni z podatku?

Wójt Gminy – w tej chwili jest już postępowanie dotyczące opodatkowania samej nieruchomości innym podatkiem, bo to już nie jest działka rolna, ma inny charakter. Będzie to podatek płacony od metrażu,  a firma nie jest u nas zarejestrowana, więc podatki z CIT nie będą do nas wpływały, ewentualnie z PIT od pracowników mieszkających na naszym terenie. 
Więcej zapytań i uwag nie było. Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIV/2000/13 w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Mokrsko zatwierdzonego uchwałą Nr XIV/64/03 Rady Gminy Mokrsko z dnia 18 grudnia 2003 r. dla obszarów położonych w obrębach geodezyjnych Mokrsko, Słupsko, Komorniki, Ożarów, Krzyworzeka Gm. Mokrsko.
P u n k t  10
Przedstawienie skargi na działalność Wójta Gminy Mokrsko
Głos zabrał pan Grzegorz Majtyka – Przewodniczący Rady Gminy
Wpłynęło pismo z Prokuratury Rejonowej z Wielunia do Wójta i Rady Gminy (treść Przewodniczący odczytał - w załączeniu). 

Radna G. Grześlak – to jest pani, która niedaleko poczty mieszka i trudno mi się wypowiadać na ten temat. Chyba tą panią wszyscy znają i wiedzą, że sama sobie zasłużyła na to w jakich warunkach mieszka. Cały czas żyją na koszt gminy tzn. ta pani i jej córka.

Sołtys D. Komor – słyszałam informacje, że ta pani ma rentę i dlaczego Wójt węgiel kupuje. 

Radna G. Grześlak – nie wiem czy rentę ma, ale opieka na pewno pomaga. Z tego co ja ją widzę, to często jest pod wpływem, więc trudno czegoś wymagać…

Przewodniczący Rady – prosiłbym pana Wójta o informację i wyjaśnienie, bo jest tu zapisane, że mieszkanie zostało przedzielone i dlaczego płaci taki sam czynsz.
Wójt Gminy – czynsz jest niewielki, płaci w miarę regularnie. Jeśli chodzi o sytuację, która zaistniała z tym lokalem, to jakby historia wcześniejsza, jak państwo mówili, że kiedyś miała lokal, który gmina przekazała, później stracili czy sprzedali. Znalazła się u swojego brata, który nie chciał żeby ta pani dalej u niego mieszkała. Po wyprowadzeniu się jednego z lokatorów właśnie z tego budynku, bo ma 2 lokale pod Mokrsko 279, zdecydowaliśmy się, że pani L. M. znajdzie się w tym lokalu, ale żeby ją tam wprowadzić musieliśmy wyburzyć nadbudówkę, zostały wstawione nowe drzwi i doprowadzona woda. Jest też odprowadzenie ścieków, czyli lepiej niż przedtem było, bo tych rzeczy nie było. Była tylko woda bieżąca ze studni. W roku 2011 otrzymaliśmy pismo od pani, która mieszkała wcześniej w Ożarowie, że kończy pobyt w Zakładzie Karnym i nie będzie miała gdzie zamieszkać, bo rodzina prawdopodobnie jej nie przyjmie pod swój dach. Nie mieliśmy wtedy takiego lokalu, w którym mogłaby ta pani zamieszkać, a chodzi o 2 sprawy czyli jaki to jest lokal, bo można było mówić o Ośrodku Zdrowia w Ożarowie. Ważne było to, czy jeżeli znajdzie się w takim lokalu, czy będzie w stanie płacić za niego. Ponieważ była to 1 osoba, podjęliśmy taką decyzję, że ten lokal, który jest u pani L. M. składający się z 2 izb, można częściowo podzielić i stworzyć 2 miejsca gdzie może ktoś przebywać. Przedzielono go ścianką, został zamontowany piec. W momencie jak pani L. M. wyraziła na to zgodę, to mówiliśmy, że ta pani może tu przyjdzie a może nie. Jeżeli przyjdzie, to będą wspólnie mieszkać, będzie rozdzielone, a jak nie to całość lokalu wraca do niej. Tak się stało, że ta druga pani mieszkała przez krótki czas, nie chciała dalej tam mieszkać. Rodzina ją wzięła i mieszka w swoim wcześniejszym miejscu zamieszkania, a pani L.M. ma z powrotem całe włości. Są osoby, które z punktu widzenia wynajmu bardzo dużo rzeczy robią same i rzadko kiedy proszą o jakąś pomoc. Są to rzeczy związane z konkretnymi sprawami i faktycznie będącymi po naszej stronie, bo my z tych czynszy nie mamy zysku, wręcz przeciwnie, dokładamy do interesu. W przypadku pani L. M. są ciągłe roszczenia, że gmina czegoś nie zrobi, że np. mamy wymienić klamkę jak się urwała. W pewnym momencie powiedzieliśmy, że to już nie ten zakres, pani tam mieszka, jest wynajmującym i ma we własnym zakresie dbać o ten lokal. Jeżeli będą większe remonty, to je zrobimy, a jeżeli nie to nie. 
Przewodniczący Rady – myślę, że my tu nie powinniśmy się więcej tym zajmować. Wnioskuję o przekazanie sprawy do Komisji Rewizyjnej, żeby dokładnie się zapoznała i przedstawi nam na następnej sesji.  
Rada Gminy jednogłośnie poparła wniosek przekazania skargi do Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady – jest jeszcze jedna skarga na pana Wójta do Prokuratury. Grupa mieszkańców gm. Mokrsko złożyła doniesienie do pana Posła Polaka z PIS-u, który złożył doniesienie do Prokuratury i pan Wójt jeździ się tłumaczyć. 

Radna G. Grześlak – czy są to podpisane osoby?

Przewodniczący Rady – nie. Jest podpis mieszkańcy, ale pan poseł się podpisał jak składał. 

Radny M. Mielczarek – kiedy doczekamy się sesji zwykłej? Tu jest rozumiem sesja nadzwyczajna dla 1-2 punktów, musimy usta zakneblować? Przez dwie kolejne sesje nie możemy się wypowiedzieć w zapytaniach, interpelacjach i wolnych wnioskach.

Przewodniczący Rady – te sesje są zwoływane ze względu na to, że wpłynął wniosek o referendum i to narzuciło określony cykl sesji i dlatego tak są zwoływane. Zgodnie z planem na czerwiec jest zaplanowana sesja, w maju miało nie być sesji. 
Radny M. Mielczarek – skoro tyle się punktów dokłada, to trzeba i zapytania i wolne wnioski dołożyć. 

Radna G. Grześlak – czy może być w nadzwyczajnej sesji taki punkt?

Wójt Gminy – nie ma przeszkody żeby coś takiego było, ale do tej pory jak były sesje nadzwyczajne, to u nas przyjęło się, że nie ma tego dodatkowego punktu. One były w sesjach zwykłych, a teraz jest specyficzna sytuacja. Dwukrotnie dotyczy tej samej sprawy, a przy okazji pojawiają się nowe sprawy. Nie uważam, że  w tej chwili nie możemy zrobić jakiejś dyskusji, jeśli państwo sądzą, że taka jest potrzeba.

Radna T. Strózik – czy da się odwodnić plac przy cmentarzu, bo ja się boję następnego pogrzebu. Na cmentarzu się nie pojawiam, ponieważ jedna pani powiedziała, że za drzewa i za to będę odpowiadać.  
Wójt Gminy – odwodnienia podjęła się firma, która robiła drogę i my ich ścigamy, a oni się upierają, że coś im nie bardzo idzie. W ogóle jest tam jeszcze inny problem, bo woda wylewa się z kratki w kratkę i okazuje się, że ciąg, który wodę ma na drugą stronę przeprowadzić, jest cały zamulony. Było robione ale nie poprawiło to sytuacji. Odcinek rowu, który jest kryty, przechodzi koło obecnego parkingu i dalej wychodzi jako otwarty i jest cały czas zamulony. Ja monitoruję, ale to nie wychodzi.

Radna S. Kmiecik – wiem, że już Mamzerówka, Mątewki i Słupsko będą zrobione, ale jeszcze chodzi mi o Kopaniny. Proszę o naprawienie asfaltu, nawet w niedzielę nie da się przejechać oraz żeby rowy poczyścić. Zakupić i założyć tablicę informacyjną na przystanku w Słupsku. Mamy sołtysa na Mamzerówce, już nie będzie we wsi, więc to się mija z celem, żeby jechać na Mamzerówkę po wiadomości. 

Radna T. Strózik – tablica powinna być jak u mnie, przy głównej trasie.

Radna S. Kmiecik – pani z Mątewek ma właśnie przy głównej trasie, jak się jedzie to widać. 

Radna G. Grześlak – przypominam o ziemi po kanalizacji, chodzi o nawiezienie ziemi za Urzędem Pocztowym w miejsce podłączenia kanalizacji. Chcielibyśmy to uporządkować. 

Radny Z. Szkudlarek – trzykrotnie na pewno powtarzałem wniosek o obcięcie gałęzi drzew od strony wschodniej na drodze do cmentarza. Kto za to odpowiada, czy pracuje u nas pan Jóźwiak, bo ja go tu rzadko widuję?

Wójt Gminy – tak, pracuje.

Radny Z. Szkudlarek – to te wnioski są lekceważone, wybiórczo wybierane? Składałem wniosek wtedy jak nie było jeszcze pole uprawione. Druga sprawa to, że z powiatu zaczęli u nas w stronę Komornik dziury łatać ale mamy takie w centrum wsi dziury, że dobrze byłoby złożyć wniosek do powiatu, bo ktoś może uszkodzić sobie auto lub może być wypadek. 
Radna M. Witkowska – grupa ludzi z Mokrska zwróciła się z prośbą o umożliwienie spotkania się w jednej z sal, czy pan Wójt nie ma nic przeciwko? Czy to w parku, w szkole czy w remizie. 

Wójt Gminy – są administratorzy tych budynków.
Radna M. Witkowska – czyli bezpośrednio się zwrócić do sołtysów?
Przewodniczący Rady – administratorem szkoły jest dyrektor, remizy jest straż a w parku jest Rada Sołecka. 

Radny M. Pietras – zaczną teraz kopać nitkę gazu żeby przypilnować jak będą robić przejścia przez drogę żeby nie zepsuli i w Ożarowie przypilnować firmę wykonującą.

Sołtys W. Czart – czy można złożyć wniosek o remont drogi Chotów w stronę Mokrska?

Przewodniczący Rady – to trzeba do powiatu.

Radny W. Szaniec – na ostatniej sesji był Zastępca Komendanta i chciałbym mu podziękować za to, że też wniósł pismo do Powiatu w Oleśnie i Rejonowego Zarządu Dróg w Oleśnie. Sprawa ruszyła, też dostałem pismo. Uruchomiłem też pana radnego Polaka, a 26 kwietnia była lustracja drzew i zostały wyznaczone te, które są do wycinki. Można przesłać pismo z podziękowaniem, że włączył się w tą sprawę. Byłem i sprawdziłem i drzewa do wycięcia są oznakowane. 
Mieszkańcy Banasi pytają mi się czy się w ogóle doczekają się w przyszłości oświetlenia, bo sprawa się wlecze 2 lata. Nie ma oświetlenia, jest ciemnica. 
Inna sprawa to pytają się z Morzykobyły kiedy będzie dokończony odcinek drogi, który jest nie dolany. Jak się ta sprawa toczy i jak jest przewidziane.

W zeszłym roku już mówiłem, na środkowym przystanku w Ożarowie, trzeba wykonać wymianę dachu, jak pada to woda leci do środka.
Na drodze między Ożarowem a Morzykobyłą był wypadek i sierżanty są powywracane na drugim odcinku też. Należałoby część ustawić i naprawić – sprawa pilna.

Wójt Gminy – Banasie nie świecą się od początku elektryczności, a nie 2 ostatnie lata. Koncepcja jest wykonana tylko trzeba mieć środki finansowe, a to nie jest 2-3 tys. zł tylko może nawet kilkanaście tys. zł. 

Sprawa Morzykobyły utknęła w miejscu, ponieważ jest potrzebna zgoda właściciela działki, na której znajduje się jeden ze słupów, a w tej chwili nie ma właściciela, bo zmarł. Nie można otrzymać pozwolenia jeśli nie ma oświadczenia o dysponowaniu gruntem. Jeśli chodzi o asfalt, zleciliśmy firmie wykonanie kosztorysu ile by to kosztowało, ale do tej pory go nie otrzymaliśmy. Być może trzeba będzie zrobić 2 kosztorysy i sprawdzić kto zrobi to za mniejsze pieniądze. Może się okaże, że wystarczy na to 5 tys. zł a może więcej. 

P u n k t   11                                                                                                                                                                                                                              

Zamknięcie obrad sesji

Przewodniczący Rady stwierdził wyczerpanie się porządku obrad, podziękował wszystkim za udział i następnie zamknął obrady XXXIV sesji Rady Gminy.

Na dzisiejszej sesji zostały podjęte następujące uchwały stanowiące integralną część  protokołu:

	Lp.
	Nr uchwały
	W sprawie



	1.
	XXXIV/196/13
	powołania Gminnej komisji do spraw referendum dotyczącego lokalizacji na obszarze gminy Mokrsko elektrowni wiatrowych;

	2.
	XXXIV/197/13
	uchylenia uchwały Nr XXXII/190/13 Rady Gminy Mokrsko z dnia 3 kwietnia 2013 r.;

	3.
	XXXIV/191/13
	uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mokrsko na lata 2013-2020;

	4.
	XXXIV/192/13
	zmian w budżecie Gminy Mokrsko na rok 2013;

	5.
	XXXIV/200/13
	przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Mokrsko zatwierdzonego uchwałą Nr XIV/64/03 Rady Gminy Mokrsko z dnia 18 grudnia 2003 r. dla obszarów położonych w obrębach geodezyjnych Mokrsko, Słupsko, Komorniki, Ożarów, Krzyworzeka, gm. Mokrsko.


Na powyższym protokół zakończono i podpisano.-

Protokołowała:




Przewodniczący Rady Gminy

Anna Wiktorek




         Grzegorz Majtyka 

Protokół niniejszy obejmuje:

1. Streszczenie przebiegu obrad sesji od strony 1- 19

2. Podjęte uchwały od Nr XXXIV/196/13 – XXXIV/200/13

3. Załączniki jak niżej:

	Lp.
	Treść załącznika
	Ilość stron



	1.
	Pismo Rady Sołeckiej i Sołtysa sołectwa Słupsko
	1


	2.
	Pismo rodziców z m. Krzyworzeka w sprawie utworzenia grupy przedszkolnej na rok szkolny 2013/2014 w ZSiP w Krzyworzece.
	1

	3.
	Informacja Rady Gminy Mokrsko na temat referendum.
	1



	4.
	Projekt uchwały w sprawie powołania Gminnej komisji do spraw referendum dotyczącego lokalizacji na obszarze gminy Mokrsko elektrowni wiatrowych.
	2

	5.


	Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXII/190/13 Rady Gminy Mokrsko z dnia 3 kwietnia 2013 r.
	1

	6.
	Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mokrsko na lata 2013-2020.
	12


	7.
	Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Mokrsko na rok 2013
	5

	8.
	Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Mokrsko zatwierdzonego uchwałą Nr XIV/64/03 Rady Gminy Mokrsko z dnia 18 grudnia 2003 r. dla obszarów położonych w obrębach geodezyjnych Mokrsko, Słupsko, Komorniki, Ożarów, Krzyworzeka, gm. Mokrsko.
	4

	9.
	Skarga na działalność Wójta Gminy Mokrsko

	3
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