P R O T O K Ó Ł Nr XXIX/2012
z sesji Rady Gminy Mokrsko odbytej w dniu 28 grudnia 2012 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem pana Grzegorza Majtyki – Przewodniczącego Rady Gminy.

Ustalona liczba radnych

- 15

Faktyczna liczba radnych

- 15

Liczba radnych obecnych na sesji
- 15

Radni Rady Gminy obecni na sesji:
1.  Bil Zenon
2. Braliński Zbigniew
3. Chwaliński Dominik
4. Gładysz Irena
5. Głąb Marcin
6. Grześlak Grażyna

7. Kmiecik Sabina

8. Majtyka Grzegorz

9. Mielczarek Marek

10. Pietras Marek

11. Piśniak Arkadiusz

12. Strózik Teresa

13. Szaniec Wojciech

14. Szkudlarek Zbigniew

15. Witkowska Małgorzata

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Tomasz Kącki 

- Wójt Gminy

2. Małgorzata Stanek

- Sekretarz Gminy

3. Renata Nagła

- Skarbnik Gminy

4. kpt. Grzegorz Giełzak z Wojskowej Komendy Uzupełnień w Sieradzu

5. Paulina Przybyłek

- Referent ds. społecznych 

6. Jolanta Juszczak

- sołtys sołectwa Ożarów

7. Agata Rzeźnik

- sołtys sołectwa Brzeziny

8. Elżbieta Ciura

– sołtys sołectwa Mątewki

9.  Szewczyk Adam

- sołtys sołectwa Słupsko

10. Wiesława Czart 
- sołtys sołectwa Chotów

11. Danuta Komor
- sołtys sołectwa Mokrsko II

12. Genowefa Wolna
- sołtys sołectwa Krzyworzeka II

13. Sławomir Owczarek
- pułkownik, dowódca V Lubuskiego Pułku Artylerii

14. Lucja Owczarek
-  odznaczona
15. Barbara Mateusiak
-  odznaczona
16. Zenobiusz Mateusiak
- odznaczony
17. Zbigniew Mateusiak
- syn odznaczonych
18. Krzysztof Mateusiak 
- syn odznaczonych
19. Marcin Mateusiak
- syn odznaczonych
Ogółem w obradach XXIX sesji udział wzięło 34 osób.

P u n k t  1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Radny  Grzegorz Majtyka, Przewodniczący Rady – otworzył XXIX sesję Rady Gminy, powitał wszystkich przybyłych i następnie stwierdził wymagane kworum do podejmowania uchwał i wniosków.

P u n k t  2

Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady – porządek obrad XXIX sesji został przesłany radnym łącznie z zaproszeniem na sesję. Ze względu na zmianę godziny sesji, proponuję punkt 3 przenieść przed punktem: Interpelacje, zapytania i wolne wnioski. Po zmianach porządek będzie następujący:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Zapytania do comiesięcznego sprawozdania Wójta Gminy.
5. Podjęcie uchwały w sprawie:
a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mokrsko na lata 2012-2019;

b) uchwalenia budżetu Gminy Mokrsko na rok 2013;
c) zmian w budżecie Gminy Mokrsko na 2012 rok.

6. Wręczenie  medali "Za zasługi dla obronności kraju", nadanych przez Ministra Obrony Narodowej rodzicom żołnierzy.
7. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad sesji.

Więcej uwag nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad XXIX sesji Rady Gminy z zaproponowaną zmianą.

Rada Gminy jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad XXIX sesji Rady Gminy.

P u n k t  3
Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków

Do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano radnych: Marka Pietrasa, Teresę Strózik i Małgorzatę Witkowską .

Rada Gminy zaproponowany skład Komisji Uchwał i Wniosków przyjęła jednogłośnie. 

P u n k t  4
Zapytania do comiesięcznego sprawozdania Wójta Gminy
Wójt Gminy – nasza gmina należy do Związku Gmin Ziemi Wieluńskiej. Odbyło się zgromadzenie i uchwalony został budżet. Ze względu na zakup akcji Telekomunikacji Związku Gmin, utrzymana została stawka 3 zł. Związek Gmin wyasygnował pieniądze z tegorocznego budżetu na poprawę elewacji budynku przy ulicy Kilińskiego i takie działanie w przyszłym roku ma być kontynuowane. 
Telekomunikacja ZG ma bardzo duże problemy finansowe, myślę że pewne zmiany związane z działalnością spółki nastąpią od nowego roku. Działalność nie przynosi Związkowi dochodów, ma raczej straty. Księgowo wychodzi, że są przychody ale fizycznie spółka ma straty finansowe. 
Radio troszkę się zmieniło, od półtora roku na stanowisku prezesa jest nowa osoba. Działalność radia jest bardziej taka jak chcieliśmy tj. audycje radiowe i przyzwolenie na to, żeby informacje dotyczące życia naszych gmin i nie tylko, znajdowały się częściej i nie były zawsze za każdym razem opłacane. Można powiedzieć, że gminy Związku o wiele częściej pojawiają się na łamach radia niż to było wcześniej. 
Spółka LUMEN wypracuje również zysk, Problemem jest to, że mimo przejęcia prawie wszystkich gminy na terenie powiatu wieluńskiego i obsługuje je w związku z przetargami lub podpisanymi umowami, to nie ma ze strony samorządów działań związanych z wymianą oświetlenia na takiej zasadzie, że wymienia się dużo nowych opraw lub robi się projekty związane z ekologią tak, by zaoszczędzić wydawane pieniądze na prąd. Nie generuje to wysokich dochodów dla spółki.

Związek w tym roku obchodził 20-lecie swojego istnienia i z 10 gmin, które go tworzyły zostało 5 i doszedł Lututów. Najważniejszym problemem jest sytuacja TZG oraz Ekoenergia.. Co do TZG były próby sprzedaży, były zapytania z informacją, że jesteśmy skłonni zacząć rozmowy dotyczące sprzedania spółki. Było 10 firm poinformowanych, żadna z nich nie odpowiedziała. Po pewnym czasie odezwała się spółka, negocjacje utknęły w martwym punkcie, było zapytanie ale później skończyło się na braku korespondencji. TZG realizuje jeszcze projekt unijny za pół mln zł, dotyczący zwiększenia możliwości przyłączeń internetowych. W tej chwili są możliwości na terenie gminy Czarnożyły i Lututów, na nasz teren mieli wejść w tym roku, ale spółka nie ma pieniędzy, więc nie do końca projekt ten jest realizowany w terminie zgodnym jak był przyjęty. 
Ekoenergia - toczą się postępowania sądowe, ZGZW wystąpił do sądu z żądaniem rozwiązania spółki, ze względu na to, że nie prowadzi ona misji, do której została powołana i pojawiło się sporo różnego rodzaju zaległości wytworzonych przez spółkę. Prezesem 2,5 roku temu został pan Wrzecionasz, posiadający większość udziałów, bo tak wyszło, że oddając grunty i porównując wartość gruntów oraz papierów (dokumentacji technicznej fabryki biopaliw), pan Wrzecionasz ma 89% wartości spółki. Jak sprawy trafiły do sądu, okazało się, że spółka zmobilizowała się, ma dobrze działające osoby na terenie powiatu Wieluńskiego i samego Wielunia, które cały czas tę spółkę wspierają i są prokurentami, osobami upoważnionymi do załatwiania wielu spraw. Wystąpiła z nowym projektem, miała powstać nieduża fabryczka produkująca biopaliwa i bioprąd, ale nie w tym miejscu, w którym miało być wcześniej, ale przy firmie PORAJ. Złożyli dokumenty o decyzję środowiskową, o warunki zabudowy z tym, że miasto w międzyczasie zmieniło plan zagospodarowania przestrzennego i większość terenów pod przemysł zostało zmienione na tereny rolne, zalewowe. Pan Burmistrz cały czas wypowiada się, że Związek poda do sądu z tym, że wcześniej Burmistrz Majcher też podawał nas do sądu i nie wyszło nic z tego, bo Związek ubezwłasnowolnił się oddając te grunty. Były 3 rozprawy, teraz sprawa jest w sądzie kasacyjnym z tym, że teraz nasza strona chce wykorzystać to, że został zmieniony plan. Nie można tam pobudować tego co miało być w pierwotnych zamiarach czy późniejszych. Spółka nie jest w stanie otrzymać odpowiednich dokumentów związanych z pozwoleniem na budowę czyli ich działania są pozorne. Co Sąd Kasacyjny w Warszawie zrobi,  trudno powiedzieć. Jeśli to nie wyjdzie, to będziemy próbować innym sposobem, czyli że spółka nie działa zgodnie z prawem, nie robi sprawozdań, nie ma zebrań Zarządu czy Walnych Zgromadzeń. 

Radna T. Strózik – czy jest już coś wiadomo z drogą do p. Strzały?

Wójt Gminy – wyniki oficjalne miały być na 20 grudnia ale do tej pory nie ma. Myślę, że przeliczają punktacje, bo były odwołania, a po drugie jest już zatwierdzone, że dofinansowanie będzie wynosić 50%. Jeśli będzie 50%, to droga, która ma 9 miejsce może znaleźć się poza linią. Zazwyczaj po przetargach były oszczędności i kolejni wchodzili. Póki nie będziemy wiedzieć czy ktoś z dołu nie „wskoczy” do góry i na jaką kwotę, to niby jest ale w sumie nic zatwierdzonego. Jedno jest pewne, że dofinansowanie ma być 50% czyli na dzień obecny księgowo koszt ok. 80 tys. zł by spadł przed przetargiem. 
Jeszcze o Związku Gmin Ziemi Wieluńskiej. Związek fizycznie nie ma żadnej straty, bo działamy jak samorząd, jak budżet gminy. Jedyną rzeczą, która jest niedobra, to jest to, że w którymś momencie nastąpiło przyzwolenie na to, że kupiliśmy udziały, które Syndyk masy upadłościowej firmy POLMAIK wystawił na sprzedaż i to były akcje Telekomunikacji ZG. Z tego tytułu Związek jest zadłużony powyżej 60% i 15 % spłaty rocznej, dlatego stawka od mieszkańca wynosi 3 zł. Jeśli chodzi o Telekomunikację ZG, to zadłużenie fizyczne czy prawdziwe wynosi ponad 3.300.000 zł z tym, że 2,5 mln zł można potraktować jako różnego rodzaju kredyty, leasingi a reszta to rzeczy, które ciągle się pojawiają w spółce jako zobowiązania. Niby obroty ma wysokie ale nie generuje ich na tyle dużo, żeby spłacała zaległości plus bieżące opłaty. 
Działania Związku Gmin na forum powiatu i nie tylko w pewnych sprawach się zmieniły, bo Związek występuje jako inicjator wielu, różnego rodzaju spotkań czy działań, np. negocjacje w sprawie opłat za energię. Teraz znowu do tego przystępujemy, bo może jest taka możliwość, że ceny mimo przetargu byłyby zaproponowane lepsze przez PGE. Ostatnio było spotkanie w sprawie śmieci. Teraz dyskutujemy o mapie drogowej, z tym że w naszej koncepcji chcielibyśmy zwrócić się do Funduszu Norweskiego do działania „Rozwój miast”. Potrzebne jest miasto Wieluń albo Wieruszów i samorządy mogą się wtedy przyłączyć. Można otrzymać dofinansowanie do przygotowania różnego rodzaju dokumentów na poziomie od 350 tys. do 550 tys. EURO i to mogą być dokumenty na tzw. Strategie ale też na dokumenty techniczne czyli na jakiś projekt. Można dzięki takiemu projektowi starać się albo o środki z Funduszu Norweskiego albo poczekać i przystąpić do RPO, bo wtedy na pewno będzie duża ilość partnerów, nie tylko jedno miasto, będą też gminy. Gdyby wyszło, że nie wygra się w konkursie lub miasta słabo podejdą do sprawy, albo nie będą chciały, to my i tak jako Związek przygotujemy własną strategię, zaprosimy innych i też będziemy starali się ułożyć tak, żeby móc występować w dużym gronie o duże środki na konkretne rzeczy. Przede wszystkim na kanalizację, ale nie chcemy zapomnieć drogach. Jedyny problem jest taki, że z obecnych przepisów wynika, że od 2014 roku będziemy musieli ograniczyć wydatki inwestycyjne, jeżeli nie mamy własnych pieniędzy, a będziemy je kredytować prawie do poziomu zerowego. Mamy własne pieniądze, to wydajemy, kredytów nie możemy, bo liczą się średnie z kolejnych lat. 
Więcej zapytań ani uwag do sprawozdania nie było. Sprawozdanie zostało jednogłośnie przyjęte.

 P u n k t  5

Podjęcie uchwały w sprawie:

a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mokrsko 
na lata 2013-2019;
Głos zabrała pani Renata Nagła – Skarbnik Gminy

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2019 nie uległ zmianie. Wszystkie dane, które są zawarte, mimo iż w 2014 r. nie spełniają wskaźnika, o którym mówił pan Wójt, który obowiązuje od roku 2014, to dotyczy wskaźnika spłaty. Przepisy prawa nie pozwalają nam na spłatę więcej zobowiązań niż wynika to ze średniej arytmetycznej. 
W ten sposób są trochę samorządy hamowane, mimo iż mają podpisane umowy z bankami na spłaty kredytu. Od roku 2014 nie możemy spłacać według tych umów, trzeba je aneksować, wydłużać okresy spłaty, ponieważ wskaźniki realizując dochody bieżące w takiej wysokości jakie mamy zaplanowane i wydatki bieżące, które są wysokie, nie pozwalają nam przepisy prawa spłacać więcej zobowiązań.

Wójt Gminy – chodzi o nasze dochody bieżące. Jeśli będą niskie i musimy coś spłacić, to póki nie spłacimy oficjalnie za każdym razem kredyt lub inną rzecz związaną z wydatkami będzie opiniowana negatywnie według obecnych przepisów. Nawet mamy na 2014 r. podpisaną umowę, związaną z kanalizacją i już nie wejdzie pod system, który został wymyślony. 
Skarbnik Gminy – zarówno projekt budżetu jak i projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej był przesłany do RIO w celu wydania opinii. 

Pani Skarbnik przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej /w załączeniu/. 

Jeśli chodzi o rok 2014, to wskaźniki obowiązują dopiero od roku 2014. Do wyliczenia tych wskaźników brane są 3 lata poprzednie i dużo jednostek ma w 2014 r. nie spełniony wskaźnik spłaty.
Do wyliczenia wskaźników bierze się dochody bieżące z 3 lat poprzednich, a to już jest zaszłość. Poprzednie 3 lata czyli rok 2011, 2012 i 2013 obowiązywało 15% spłaty i 60% zadłużenia i do tego jednostki się dostosowywały. Nie wiem czy nie będzie konieczna zmiana w wyliczeniu tej relacji, ponieważ jak analizowaliśmy, to gdybyśmy w roku 2013 i 2014 nie spłacili ani złotówki zobowiązania i tak ten wskaźnik nam wyjdzie na nie. 
Przewodniczący Rady poprosił o opinię Komisji /w załączeniu/.

Dyskusja:
Radny M. Głąb – jeżeli my przyjmiemy tę Prognozę a RIO jest przeciwne, to jakie są konsekwencje? Podważą naszą uchwałę, że uchwaliliśmy?
Skarbnik Gminy – nie wiem. Związek Gmin ma wszystkie negatywne i budżet mają uchwalony. Też uchwalamy budżet, jeśli go nie uchwalimy, to uchwali nam go Regionalna Izba Obrachunkowa i piszemy wówczas program naprawczy. 

Radny A. Piśniak – jeżeli pani prognozuje, że zadłużenie na koniec 2013 r. będzie 59,45%, niestety nie jesteśmy w stanie już brać więcej kredytów. Rok 2013 i 2014,  a mając takie dochody i możliwości „wolnych” pieniędzy, praktycznie będzie bezinwestycyjne, tak?
Skarbnik Gminy – na te inwestycje, które mamy w Wieloletniej Prognozie Finansowej są już podpisane umowy i na nie mamy również umowy z Bankiem Gospodarstwa Krajowego.
Radny A. Piśniak – chodzi tylko i wyłącznie o kanalizację? W Wieloletniej prognozie jest zapisane, że chodzi tylko i wyłącznie o kanalizację i żadnych nowych.
Skarbnik Gminy – kanalizacja, projekty na drogi, które zostały zlecone do wykonania w roku 2012. W tym roku miały być finansowane jednak nie mamy przedłożonych dokumentów i 100 tys. zł na modernizację Środowiskowego Domu Samopomocy w 2013 r. 

Przewodniczący Rady – były pieniądze z Rad Sołeckich i zebrania wiejskie zadeklarowały, że na drugi rok dołożą środki. Tak było w Krzyworzece i w Ożarowie. 
Radny A. Piśniak – na 2013 r. jaką planujecie kwotę poświecić na spłatę zadłużenia?

Skarbnik Gminy – w 2013 r. deficyt jest zaplanowany w kwocie 779.194,36 zł, natomiast rozchody, czyli spłatę minimum - 1.207.415,45 zł. 

Radny A. Piśniak -  jeżeli planujemy spłacić ponad 1,2 mln zł i spłacamy, a mimo wszystko i tak to zadłużenie pani planuje na poziomie 59%.
Radny Z. Szkudlarek – obecnie jakie mamy zadłużenie?

Skarbnik Gminy – obecnie bez rat, które dzisiaj idą, mamy 11.268.604 zł, co stanowi 66,3% bez wyłączeń do wykonania dochodów w tej chwili, a na dzień obecny mamy wykonane 17 mln zł dochodów i 60% z wyłączeniem 1.067.312 zł tj. pożyczka jaką zaciągnęliśmy w Banku Gospodarstwa Krajowego, która nie jest brana pod uwagę do wskaźników.

Radna S. Kmiecik – chciałam zapytać się o projekty Słupsko-Mątewki –Mamzerówka,  miały być do końca roku. 

Radna M. Witkowska – jak to wyszło, że nauczyciele nie dostali pensji?
Skarbnik Gminy – dostali. Nauczyciele otrzymują wynagrodzenia z góry czyli 1 grudnia otrzymali wynagrodzenie za grudzień. Do końca miesiąca jest wypłata dodatków funkcyjnych, mieszkaniowych i nadgodzin, których nie dostali z tego względu, że po prostu nie ma pieniędzy. Nie mamy wykonanych dochodów, do oświaty dokładamy 2 mln zł. Subwencja przyszła, jednak nie mamy wykonanej reszty kwoty planowanych dochodów i pieniędzy nie ma. Pieniądze te pójdą 2 stycznia, wszyscy otrzymają wszystko to, co im się należy

Radny A. Piśniak – będzie problem z wyliczeniem dodatkowych świadczeń czyli „czternastki”. Wiem, że suma się nie zmieni, tzn. zmieni się kwota „czternastki”. Co musiałoby się stać aby w 2013 r. zadłużenie minimalnie chociaż spadło? Czy mamy jakieś niesfinansowane projekty?

Skarbnik Gminy – otrzymaliśmy interpretację z Ministerstwa Finansów odnośnie możliwości rozliczenia VAT-u od przydomowych oczyszczalni ścieków, czyli będziemy go mogli odzyskać, jest to kwota  w granicach 281 tys. zł. Ta kwota była również zaplanowana w tym roku i nie została wykonana, nawet gdybyśmy mieli na czas taką interpretację, również byśmy jej nie otrzymali z tego względu, że faktury były wystawione z płatnością w listopadzie czyli rozliczenie w grudniu i dopiero w styczniu wniosek do Urzędu Skarbowego o skrócenie terminu wypłaty nam tego podatku VAT. Oprócz tego możemy uzyskać kwotę ok. 225 tys. zł tytułem dochodów z podatku od nieruchomości od firmy, która w ubiegłym roku wybudowała linię gazociągową. Dopiero złoży nam deklarację na podatek od nieruchomości do 15 stycznia, bo taki jest termin i wtedy z tego będzie naliczony podatek od nieruchomości. Nie jest uwzględniony w projekcie budżetu, a mamy pismo od firmy, że będzie to na dzień dzisiejszy w granicach 225 tys. zł. 

Radny A. Piśniak – składają deklarację podatkową, że wartość ich majątku wzrasta i ze względu na to oni płacą podatek. Według prawa podatkowego jeżeli złożą zeznanie podatkowe za zeszły rok ?

Przewodniczący Rady – od momentu pozwolenia na użytkowanie.
Radny A. Piśniak – i my już wchodzimy wtedy w możliwość korzystania z tego podatku?

Przewodniczący Rady – w następnym roku.
Skarbnik Gminy –  skończyli zadanie w roku 2012. a mają pozwolenie na użytkowanie w tym roku, a obowiązek podatkowy jest od roku następnego.
Przewodniczący Rady – dostali pozwolenie na użytkowanie 2 stycznia, to od nowego roku płacą podatek. Wystarczy, że 2 stycznia dostali pozwolenie na użytkowanie. Gdyby dostali 29 lub 30 grudnia, to wtedy nam wchodzi tamten rok.

Skarbnik Gminy – złożą deklarację już za kilka dni

Radny A. Piśniak – po złożeniu deklaracji podatkowej gmina może sobie naliczyć z tego podatek?
Skarbnik Gminy – tak, będziemy mieć podstawę do wprowadzenia do budżetu.
Radny A. Piśniak – wracam do zadłużeń. Proszę mi wyjaśnić słowo „wyłączeń”, co to są te wyłączenia, od czego zależą?

Przewodniczący Rady – dopytam się też. To chodzi o wyłączenia z zadłużenia, które się nie wliczają do zadłużenia?

Radny A. Piśniak – dotyczy zapisu „59,45% po uwzględnieniu wyłączeń”. Mi chodzi o to magiczne słowo „wyłączenia”, od czego zależą, czego dotyczą, ile tych wyłączeń? 

Skarbnik Gminy – wyłączenia są to pożyczki zaciągnięte w Banku Gospodarstwa Krajowego na podstawie podpisanej umowy z Urzędem Marszałkowskim, na realizację projektu. Mamy podpisaną umowę z Urzędem Marszałkowskim na budowę systemu oczyszczania ścieków, 
którą realizujemy w latach 2011-2014. Płatność będziemy mieć w roku 2015 w kwocie 2.804.000 zł i ta kwota do końca 2014 r. jest kwotą wyłączeń. To nie wchodzi w zadłużenie, natomiast w roku 2012 z tego mamy zaciągnięty 1.067.000 zł, ponieważ taką mieliśmy płatność. Do roku 2015 jest to kwota 2.804.540 zł, z tego 1.067.312,84 zł mieliśmy w roku 2012. W roku 2013 mamy 611 tys. zł i w 2014 r. 1.111.000 zł. To pieniądze, które później my ich nie otrzymamy, tylko Urząd Marszałkowski spłaci nam płatność 75% kosztów kwalifikowanych  w Banku Gospodarstwa Krajowego na naszą pożyczkę.

Radny A. Piśniak – tutaj nie ma dowolnej interpretacji przez Urząd Marszałkowski? Ma tyle spłacić?

Skarbnik Gminy – 75% kosztów kwalifikowanych.

Wójt Gminy – jest jedna rzecz bardzo ważna, musimy wszystko zrobić zgodnie z projektem, który złożyliśmy w dokumentacji. Mieszkańcy powinni wywiązać się w odpowiednim czasie z tego, że się do tych przyłączy należy podłączyć, bo po jakimś czasie są kontrole i za to, że się nie przyłączą, gmina może zostać ukarana. To nie jest tak, że dają nam pieniądze za darmo, mamy jakieś warunki. Ktoś nie chce czy chce, to gmina będzie zmuszać do przyłączeń. Jeżeli są efekty ekologiczne jak przy termomodernizacjach, to też musimy to wykazać, przeprowadzić badania. 

Radny Z. Braliński – pierwszy człon, który został zrobiony, czyli przydomowe oczyszczalnie, projekt ten został zamknięty i wywiązali się mieszkańcy czy jeszcze nie?

Wójt Gminy – wniosek zawiera kilka elementów. Zawiera budowę kanalizacji w miejscowości Krzyworzeka aż do Ożarowa, czyli to co w ubiegłym roku zostało wybudowane, to co w tym roku w Krzyworzece - oczyszczalnie przydomowe i jeszcze dwa odcinki na terenie Krzyworzeki. Musi być całość zrealizowana zgodnie z tym, na co zostały zawarte umowy z Urzędem Marszałkowskim, jakie umowy zawarliśmy z wykonawcą w odpowiednim czasie, terminie i odpowiedniej jakości robót plus do tego przyjeżdża kontrola z Urzędu Marszałkowskiego i sprawdza czy wszystko co mieliśmy napisane do zrobienia, zostało zrobione a jeśli nie, to najczęściej chcą zmniejszyć kwotę. Później podlega to jeszcze weryfikacji, sprawdzane są przetargi i po 5 latach jeszcze musimy zdać sprawozdania. Dokumenty muszą leżeć i zawsze mogą przyjechać i zażądać kolejnych dokumentów potwierdzających, że projekt został wykonany i jego realizacja na końcu jest taka jak zamierzaliśmy na początku. To, że ktoś ma dzisiaj i działa, to jest jedna sprawa ale co w międzyczasie przez 5 lat od zakończenia czyli do 2019 r. obowiązuje, to druga sprawa, bo to jest jako całość. 

Radny M. Mielczarek – jak jest z dochodami z cegielni, czy płacą jakieś podatki? 

Wójt Gminy – płacą ale Mokrsko występuje nieraz z prośbą o nienaliczanie podatku, 
Radna M. Witkowska – jakie mamy zyski z Ośrodka Zdrowia w Mokrsku?

Wójt Gminy – zysk to jest czynsz. Pozostałe rzeczy związane z wodą , która jest dotowana, to jesteśmy na minusie, centralne musi wyjść na zero, tak są stawki określone. Czynsz wychodzi ok. 36 tys. zł netto.

Radna M. Witkowska – z tego co pamiętam byli zwolnieni z czynszu za rok poprzedni, a za rok bieżący nie.

Wójt Gminy – jeśli chodzi o wynajem, pomieszczenia były wynajmowane sukcesywnie. Gdy były inne podmioty  też zastosowaliśmy ulgi. Państwo w pewnym momencie wyraziliście zgodę, że są takie ulgi. Firma, która była jeszcze przed remontem Ośrodka Zdrowia w Mokrsku w okresie kiedy był Ożarów remontowany, nie płacili w ogóle czynszu, za centralne, bo wtedy nie działali. Tutaj są te same metody zastosowane, związane z remontami i z ulgami jakie były stosowane do firmy, która była przedtem. Pomieszczenia nie były wszystkie wynajmowane od samego początku, były sukcesywnie dołączane.

Radny Z. Braliński – czy na 2013 r. dalej pan Wójt przewiduje zwolnienia z czynszu?

Wójt Gminy – maksymalne ulgi mogły być do roku czasu. Jeżeli wszystkie okresy,  na które były zawierane umowy zakończą się, to ulg nie będzie. Myślę, że remontów też już nie będzie potrzebnych w środku, taki jak był przeprowadzony pewnie wystarczy na lata. To co wynika z powierzchni, metrażu i stawek, które państwo ustaliliście, powinny wpłynąć do kasy. Są jeszcze kwestie związane z tym czy wyposażenie, które jest w środku potrzebne w niektórych aspektach, dotyczące poszczególnych pomieszczeń, mamy wziąć na siebie czy ewentualnie firma będzie kupować i chcieć zwrotu częściowo w czynszu jak np. ma punkt apteczny. Wydali pieniądze na remont i z czynszu mają cały czas zwrot. Dla nas jest lepiej niektóre rzeczy zakupić i zrobić, bo VAT jest po naszej stronie. 

Więcej zapytań i uwag nie było. Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektu uchwały przez Komisję Uchwał i Wniosków.

Rada Gminy przy 1 głosie „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/157/12 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mokrsko na lata 2013-2019.
Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie.

b) uchwalenia  budżetu Gminy Mokrsko na rok 2013
Głos zabrała pani Renata Nagła – Skarbnik Gminy

Wydatki budżetu gminy obejmują planowane kwoty dotacji, które były wyszczególnione dla poszczególnych podmiotów, jednak nie ma takiej potrzeby i jest tylko zapis skrócony zgodnie z załącznikiem Nr 1. Ponadto były błędy i otrzymaliście aktualny projekt uchwały, natomiast były jeszcze błędy rachunkowe w tabeli Nr 6, są to dochody z opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i została doprowadzona do wartości takich jakie wynikają z tabeli Nr 2 i 1 - dochody i wydatki, który też otrzymaliście. Innych zmian nie ma.

Pani Skarbnik Gminy odczytała opinię z RIO /w załączeniu/ oraz opinię o możliwości sfinansowania deficytu budżetu /w załączeniu/.

Przewodniczący poprosił o opinię Komisji /w załączeniu/.
Dyskusja:

Sołtys A. Szewczyk – mam pytanie do zadań inwestycyjnych. Są wpisane drogi, przebudowa domu ŚDS, była dyskusja, że tych pieniędzy nie ma. Na co i kiedy będą ogłaszane przetargi na rozbudowę dróg, jak to będzie realizowane?

Wójt Gminy – na przebudowę dróg nie będzie ogłaszanych żadnych przetargów, wynika nawet z pisma z RIO. Przy dochodach na drogi i wydatkach zawyżono żeby osiągnąć parametry budżetu pozwalające go uchwalić, czyli poniżej 60% zadłużenia i poniżej 15% spłaty kredytu. Jeżeli chodzi o ŚDS, na razie mamy 100 tys. zł, jeśli uda się pozyskać kolejne środki do kwoty prawie 400 tys. zł, wtedy będziemy rozważać ogłoszenie przetargu. W przyszłym roku teoretycznie oprócz przetargu na kruszywa, rzeczy podstawowe związane z opałem, paliwem, nie przewidujemy żadnych innych przetargów. W jednym postępowaniu, w którym będziemy uczestniczyć ale jako strona, to jest przebudowa drogi, jeśli będzie w Mokrsku czyli okolice Piekła. Z drugiej strony jak patrzę na radnych z Mokrska, którzy kiedyś głosowali za tym żeby inwestycja była w Mokrsku, nie przyjmują prognozy finansowej  wieloletniej, to potem też będą może przeciwni jeśli będzie taki punkt. 

Sołtys A. Szewczyk – jest to w zadaniach wpisane i nie będzie realizowane?

Przewodniczący Rady – te projekty jeszcze nie są do końca sfinansowane, one są wpisane w tym roku a nie są sfinansowane. Tak się zebrania wiejskie zobowiązały, że dołożą pieniądze na ten rok, dlatego są wpisane.

Sołtys A. Szewczyk – my już 3 lata się składaliśmy. Jeżeli są wpisane planowane wydatki 305 tys. zł na drogę Słupsko - Mamzerówka ale nie będzie wydane w tym roku?

Wójt Gminy – zawyżone są dochody po stronie rzeczy związanych z budową dróg. Przyjmujemy, że możemy wystąpić o jakieś środki zewnętrzne i je pozyskamy, tak to przyjęliśmy. Ponieważ nie wystąpimy o te środki, a nawet nie udałoby się takiej kwoty 2 mln zł pozyskać, to z drugiej strony wydatki równoważą tą kwotę na zero. Jedyną rzeczą, którą będziemy robić, to doprowadzimy dokumentacje techniczne w tych kwotach, które będziemy mieli, wynikające z umów wcześniejszych lub tego co zapisaliśmy w budżecie. W przypadku Mamzerówki i Mątewek bez względu na to czy mieszkańcy się dokładali wcześniej czy nie, już nie muszą się dokładać, to sfinalizujemy, tak było wpisane w budżecie 2012 r. Nie znamy jeszcze kwoty ogólnej wykupu działek na drodze przy Mątewkach, ale co do realizacji dróg, to nie zamierzamy na dzień obecny tego zrobić. 

Radny A. Piśniak -  w zadaniach inwestycyjnych jest punkt 7- rozbudowa i modernizacja ŚDS etap II, z tego co pamiętam projekt był  razem z klasą, która jest nad ŚDS-em. Co z tą klasą? W § 11 wydatki budżetu gminy obejmują planowane kwoty dotacji zgodnie z załącznikiem Nr 1, proszę mi powiedzieć czy ten załącznik w punkcie dotyczącym dotacji na stowarzyszenia, na realizację zadań w zakresie kultury fizycznej 70 tys. zł nie ulega zmianie? 

Skarbnik Gminy – nie ulega zmianie.
Radny A. Piśniak – mam pytanie do wydatków w § 71004 dot. planu zagospodarowania przestrzennego - 100 tys. zł. Za te 100 tys. zł będziemy realizować podjętą uchwałę z dnia 20 września? Proszę o przypomnienie, o które działki chodziło. Czy wykaz działek, które będą podlegały zmianie planu jest już zamknięty? Ja za drogą jestem, to że mam wątpliwości do Prognozy Finansowej więc się pytałem, a jak mam wątpliwości to się wstrzymuję.

Wójt Gminy – jeśli chodzi o projekt ŚDS, to jest projekt cały z klasą i musi być raz zakończony, nie uda się nam go podzielić. Próbowaliśmy ale w Nadzorze nie dostaniemy zgody na podział tego zadania, bo ono się łączy ze sobą przepisami sanitarnymi, BHP i p.poż. Status pomieszczenia klasy będzie taki jaki jest na dzień obecny. Póki nie zrealizujemy, nie dostaniemy ostatecznego pozwolenia na użytkowanie.  Jeśli chodzi o p.z.p. kwota wpisana jest taka, którą możemy wydać a nie musimy. Po pierwsze nie wiemy jeszcze jaki obszar będziemy brać pod uwagę przy przetargu, na razie jest to co pan powiedział wynikające z uchwały z 20 września. Nie możemy oszacować zamówienia na dzień obecny ale na pewno to nie jest kwota 100 tys. zł. Kwota ta zależy od zakresu jaki przyjmiemy. Uchwały możemy podejmować na całość jeśli chodzi o gminę, na jej części większe lub mniejsze i to też zależy od naszych możliwości, chęci i tego co ewentualnie wyniknie po dyskusji na temat wiatraków. W każdej uchwale możemy poszerzyć lub przyjąć całkiem oddzielne zadania.

Radny A. Piśniak – jeżeli można prosiłbym o wykaz tych działek. Rozumiem, że kwota, którą chcemy wydać jest uzależniona od wielkości terenu, który chcemy przekształcić, lub ilości działek. Jeżeli rozbudujemy ilość działek, to kwota musi wzrosnąć czy nie?
Wójt Gminy – bez względu na to czy to będzie 1 działka czy będzie działek 50 to raczej nie jest prawdopodobne, że w ciągu roku, jeżeli licząc od jakiegoś miesiąca w ciągu roku, wydamy wszystkie te środki finansowe. Prawdopodobnie przy przetargu będzie wydawanie części kwot za jakieś wykonane zadanie. Co do działek tzw. prywatnych czy pod usługi, zupełnie inne mogą być relacje mieszkańców czy ich ewentualne uwagi niż do tych, które wiążą się z wiatrakami albo fotovoltaiką. Proces może być szybszy. Jeśli chodzi o zmianę planu, to chyba wszyscy zdajecie sobie sprawę, że plan zawiera przynajmniej 2 mankamenty, które są bardzo ciężkie w tej chwili dla mieszkańców przy obecnej interpretacji tego planu przez architekturę, spadki dachów i kwestia usytuowania budynków odległości od granicy i czy mogą to być dachy jednospadowe czy wielospadowe. Jeżeli my tego planu nie zmienimy w tej kwestii, czyli nieobejmującego całe tereny naszej gminy, to mieszkańcy będą mieli problemy. Jak wybierzemy jakieś jego fragmenty to jedni będą bardziej uprzywilejowani, bo postawią dom prawie taki jak chcą i o takim spadku, a w innym rejonie ktoś będzie dalej pokarany niewiadomo za co. Wydaje mi się, że kwestia tematu jaki obszar obejmie zmiana planu, to raczej nie podlega dyskusji, powinna to być cała gmina. Jak szybko do tej sprawy podejdziemy, to jest już inna sprawa, bo ona wynika z: co ma ten plan zawierać, jakie zmiany i w jakim zakresie. Jeśli to będą obszary przez nas zamieszkałe gdzie istnieją mapy ze względu na budowę dróg itd. koszty prawdopodobnie będą mniejsze niż dla obszarów, dla których takich map nie ma. Może się okazać, że za 500 ha obszaru zabudowy i zmiany, które są na tym terenie urbanista weźmie 10.000 zł a za 50 ha gdzie mają być wiatraki weźmie 2 razy tyle, tego nie wiemy. Wszystko zależy od zakresu, ale jeżeli chodzi o zmiany to obejmie całą gminę. Może być tak jak przedtem było przyjęte, tylko obszary zabudowy i rozszerzamy i na pewno będą takie miejsca przy rozszerzeniu, że tam nie ma dokładnych map lub nie zawierają wszystkich elementów, które będą potrzebne i wtedy okaże się, że wycena może być większa. Wątpię żebyśmy przechodzili jako całość, powinniśmy wybierać fragmenty większe lub mniejsze po to, żeby szło równocześnie kilka postępowań dotyczących zmiany planu i ewentualnych płatności. Na pewno ta kwota nie wystarczy na całą gminę. Przyjmujemy, że na prywatne działki zapewne bez żadnego problemu, a na resztę zmian związanych z tym, czy będziemy zmieniać pod wiatraki czy nie, to jest tylko jakaś część tej kwoty. 
Radny W. Szaniec - jeśli chodzi o spady dachowe to kiedy będzie zmieniane?

Przewodniczący Rady – jak będzie zmieniony plan zagospodarowania przestrzennego.

Wójt Gminy – takie zmiany dotyczące samych zapisów planu nie są wyjątkowo kłopotliwe, ale procedura zmiany planu jest jednakowa, czy to jest zmiana jednego punktu czy pięciu. Musi być oznaczone miejsce tzw. czasoprzestrzeń, z jakiej przyczyny jest zmieniane, jaki zapis będzie i jaki grunt w danym momencie będzie miał przeznaczenie. Jeśli się okaże, że ktoś zgłosił i miał do tej pory „plombę” i chce zrobić działkę usługową z działki zwykłej, a państwo wyrazicie zgodę czy jest akceptacja, to już zmienia procedurę. Uzgodnienia dachów czy wiatraków, to są te same instytucje tylko kwestia taka, że do niektórych rzeczy potrzebne są inne opracowania.
Radny M. Głąb – czy sposób zatrudnienia kierowców w strażach pożarnych da nam jakieś oszczędności? Czy te oszczędności zostaną w tym samym dziale z przeznaczeniem na cele statutowe?

Wójt Gminy -  jeśli chodzi o uchwalenie budżetu, brakuje nam 2 mln zł. Jeżeli w ciągu roku nie osiągniemy dochodów z różnych źródeł o tej wysokości, ewentualnie nie zmniejszą się nasze wydatki, to musimy ograniczać ogólnie nasze wydatki bieżące bądź inne. Jeśli chodzi czy pozostaną w tym dziale czy nie, to trudno mi powiedzieć, bo jak pokazuje życie, dziś uchwalamy tyle, czyli bardzo mało dla straży, a potem są różnego rodzaju sytuacje, które powodują, że musimy zwiększyć budżet na coś co jest niezbędne lub konieczne dla działania jednostek. Jeśli chodzi o korzyści to są 3 rodzaje. Kwoty może nie są duże, kwestia 3-5 tys. zł ale one się zbierają i na osobach i rzeczach, które mamy związane z opłatami z pracownikami. Jest mniejsza opłata na pewno związana z trzynastkami i składnikami, które są poza wynagrodzeniem czyli ZUS, Fundusz Pracy i Fundusz Socjalny. Kwota nie jest duża ale oszczędności musimy szukać. Na razie jest taki kierunek, teoretycznie nie jest uzgodnione czy tak będzie. Myślę, że 31 grudnia ustalimy ostatecznie. 
Przewodniczący Rady – wpłynęło do Rady Gminy pismo z OSP Ożarów z 27 grudnia z prośbą o uwzględnienie w projekcie budżetu środków finansowych przeznaczonych na zakup sprzętu hydraulicznego /pismo w załączeniu/. 

Wójt Gminy – to jest sprawa na miesiąc styczeń. Jeśli byłyby możliwości zwiększenia dochodów czy ewentualnie będzie nas stać żeby na sesji tej czy kolejnej dołożyć 34 tys. zł. Możemy spróbować poszukać tych pieniędzy, ale dopiero po złożeniu deklaracji podatkowych i innych rzeczy. Lepiej byłoby ich nie wydawać.

Radny M. Pietras – czy za 2012 rok będzie wypłacony ekwiwalent dla strażaków?

Skarbnik Gminy – zarówno jak w przypadku jednostek oświatowych tak i straż będzie wypłacony w 2013 r. 

Radny Z. Szkudlarek – jeśli chodzi o drogę w Mokrsku w zadaniach inwestycyjnych nie jest ujęta?

Przewodniczący Rady – to dotyczy współpracy i jest to w  tabeli Nr 1. 
Radny Z. Szkudlarek – co będzie obejmować, chodnik oraz nawierzchnię asfaltową czy tylko chodnik?

Wójt Gminy – projekt obejmuje przebudowę skrzyżowania Piekła. Będzie na pewno nowy asfalt, bariery ochronne, przebudowany chodnik  od strony przystanków, będą zatoczki z tym, że w kierunku Wielunia będzie całkiem nowa zatoczka. Dalej będzie chodnik oddzielony od drogi rowem, będą przepusty, po drugiej stronie będą wyczyszczone rowy i nowe przepusty i tylko na końcu fragment mniej więcej na długości Zakładów Mięsnych tj.  nowego i starego Zakładu p. Strzały gdzie jest zniszczony asfalt będzie nakładka. Pozostały odcinek  w środku jest bez nakładki. 
Radny Z. Szkudlarek – czy od Skomlina droga będzie dalej robiona?

Wójt Gminy – Skomlin jest w tej inicjatywie samorządowej i to będzie dalszy ciąg ul. Wrocławskiej czyli w kierunku Toplina.
Radna I. Gładysz – w Chotowie są niedokończone inwestycje i jeśli znalazłyby się pieniądze, to prosilibyśmy o boisko. Strażacy też rozmawiali ze mną odnośnie budynku, który też nie będzie funkcjonował tak jak powinien przy tym, co w tej chwili jest zrobione.
Radny W. Szaniec – niektórzy bardzo narzekają, że mało pieniędzy na kulturę, a tu jest 372 tys. zł, czy to są nasze wszystkie Zespoły Śpiewacze?

Przewodniczący Rady – ogólnie Zespoły bardzo mało otrzymują.

Skarbnik Gminy – to jest na całą kulturę, 372.783 zł - Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, pan radny ma rację. Z tego 180 tys. zł to dotacja dla domów i ośrodków kultury, świetlic i klubów, w tym jest jeszcze projekt 17.783 zł, który realizowany będzie w świetlicy w Komornikach i dla Biblioteki dotacja 170 tys. zł i na pozostałą działalność 5.000 zł. W sumie na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego z tym projektem 17.783 zł jest kwota 372.783 zł. 

Przewodniczący Rady – ile jest na Zespoły?

Skarbnik Gminy – nie wiem ile jest na Zespoły. Domy i ośrodki kultury to kwota 180 tys. zł.

Przewodniczący Rady – Orkiestra w tym roku dostała 500 zł za swoją bieżącą działalność.
Radny A. Piśniak – kultura fizyczna łączna kwota to 96 tys. zł, na utrzymanie obiektów sportowych - 26 tys. zł i nie dolicza pan już 96 tys. zł.
Skarbnik Gminy – w kulturze fizycznej jest 96 tys. zł, z tego na obiekty sportowe 26 tys. zł i na zadania  związane z kulturą fizyczną 70 tys. zł. 
Radny M. Głąb – jeżeli chodzi o straże pożarne, na wydatki związane z bieżącymi działaniami statutowymi 6 jednostek straży pożarnej ma 63.235 zł. Zatankowanie jednego auta to jest koszt ok. 800 zł, jeżeli są jednostki, które mają 2 auta, to jest ponad 1.000 zł czyli gdy podzielimy 63 tys. zł na 6 to jest po 10 tys. zł. Proszę sobie policzyć ile mamy tankowań samochodów, a z tego jeszcze musimy utrzymać remizy czyli garaże, wyposażyć w sprzęt niezbędny dla bezpieczeństwa strażaka i człowieka, którego jadą ratować i jego dobytek. Nie wiem czy 63 tys. zł to jest taka chluba. W zeszłym roku jednostki miały po 2.000 zł.  Większość jednostek straży pożarnej utrzymuje remizy, czyli płaci za prąd z własnych pieniędzy, więc z tego co wypożyczy salę. Mamy dopłaty za utrzymanie sprzętu zimą, czyli ogrzewanie garaży tak, że te pieniądze to jest minimum minimum. 
Więcej zapytań i uwag nie było. Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektu uchwały przez Komisje Uchwał i Wniosków.

Rada Gminy przy 1 głosie „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XIX/158/12 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Mokrsko na rok 2013.
c) zmiany w budżecie Gminy Mokrsko na rok 2012 

Głos zabrała pani Renata Nagła – Skarbnik Gminy  

Zmiany w budżecie dotyczą zwiększenia planu dochodów i wydatków o kwotę 15.090 zł, z czego 13.090 zł otrzymaliśmy ze środków rezerwy subwencji ogólnej dla gminy Mokrsko. Powyższe środki zostały ustalone dla jednostek samorządu terytorialnego z uwzględnieniem liczby dzieci uczęszczających w 2011 r. do różnego typu jednostek wychowania przedszkolnego, według danych Ministerstwa Edukacji Narodowej, przyjmując stawkę na dziecko w wysokości 77 zł. Kwota z rezerwy subwencji nie może być mniejsza niż 1.000 zł. Otrzymaliśmy kwotę w wysokości 13.090 zł, ponadto zwiększa się w planie dochodów również odpłatność za wyżywienie w stołówkach o 2.000 zł. W sumie dochody zwiększa się o kwotę 15.090 zł do kwoty 18.634.886,44 zł. W ślad za zmianami w zwiększeniu planu dochodów o tą samą kwotę zwiększa się plan wydatków w dziale 801 – Oświata i wychowanie, czyli o 15.090 zł. W niektórych rozdziałach są przeszacowania między jednymi wydatkami a drugimi, czyli w sumie zwiększenia to kwota 17.927 zł, zmniejszenia 2.837 zł, wydatki to kwota aktualna planowana 20.562.519,05 zł.
zapytań i uwag nie było. Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektu uchwały przez Komisje Uchwał i Wniosków.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XXIX/159/12 w sprawie zmian w budżecie Gminy Mokrsko na rok 2012 /przy 12 obecnych radnych/
P u n k t  6
Wręczenie  medali "Za zasługi dla obronności kraju", nadanych przez Ministra Obrony Narodowej rodzicom żołnierzy
Głos zabrał kpt. Grzegorz Giełzak z Wojskowej Komendy Uzupełnień w Sieradzu

Dla większości z nas to kolejny dzień mniej lub bardziej udany ale dla wyróżnionych państwa, pani Owczarek i państwa Mateusiaków, to dzień wielki, szczególny i niepowtarzalny, ponieważ zostali wyróżnieni Medalem Za zasługi dla obronności kraju. Medal ten został ustanowiony przez Sejm ustawą a wyróżnia osoby, które swoją pracą i działalnością przyczyniły się do umacniania i rozwoju obronności kraju. Wyróżnieni państwo są tego ewidentnym przykładem, ponieważ chcieli i potrafili wychować synów w duchu patriotyzmu i umiłowania ojczyzny. Ich synowie odbywali służbę wojskową w czasach kiedy ta służba była naprawdę trudna, a mimo to nie pytali co za to będą mieć, ale byli dumni z tego, że mogą zrobić coś dla swojej ojczyzny, a zrobili wiele. Oddali cząstkę swojego życia, a niektórzy nawet znaczną część swojego życia, dlatego dziś w imieniu Ministra Obrony Narodowej nadam pani Owczarek i państwu Mateusiakom srebrny medal „Za zasługi dla obronności kraju” i życzę dużo zdrowia, pogody ducha oraz wzorowo spełnionej postawy obywatelskiej. Korzystając ze świątecznej aury życzę wszystkim państwu dużo szczęścia, pomyślności i obfitości w nowym roku, a mając na uwadze współczesną historię naszej ojczyzny pamiętajmy, że każde kolejne pokolenie miało swoich wielkich bohaterów. Życzę przyszłym pokoleniom żeby już nigdy nie musiały mieć swoich wielkich bohaterów. Dziękuję i zapraszam wyróżnionych państwa do nadania medali. 
Dla pani Owczarek medal nadał syn płk Sławomir Owczarek., natomiast dla Państwa Mateusiak medale wręczył kpt. Grzegorz Giełzak.
Wójt Gminy – w imieniu samorządu serdecznie gratulujemy nadanego Wam przez Ministra Obrony Narodowej medalu „Za zasługi dla obronności kraju”. To wyjątkowe wyróżnienie dla rodziców, których synowie wzorowo, z oddaniem i poświęceniem pełnili służbę wojskową, stojąc na straży bezpieczeństwa Narodu oraz Ojczyzny. Możecie państwo odczuwać uzasadnioną dumę z faktu, iż Wasz wysiłek wychowawczy przysporzył naszemu krajowi tak dzielnych i odpowiedzialnych obywateli, którzy bez wahania, w imię najwyższych wartości patriotycznych, zgodnie z bohaterskimi tradycjami polskiego oręża wypełnili swój żołnierski obowiązek wobec Polski. Prosimy o przyjęcie z tego tytułu najszczerszych, płynących z głębi serca wyrazów uznania i szacunku. W tak uroczystym dniu życzymy Państwu w imieniu własnym oraz społeczeństwa gminy Mokrsko wiele zdrowia, pomyślności i powodzenia w realizacji wszystkich planów oraz zamierzeń. /Gratulacje dla rodziców wręczono oddzielnie o takiej samej treści/
Przewodniczący Rady – chciałbym również złożyć życzenia i gratulacje jako mieszkaniec gminy i mieszkaniec Ożarowa wszystkiego najlepszego.

P u n k t  7
Interpelacje, zapytania i wolne wnioski
Przewodniczący Rady – pan Wiceprzewodniczący odczyta pismo mieszkańców gminy Mokrsko, które wpłynęło do pani Wojewody Jolanty Chełmińskiej.

Wiceprzewodniczący odczytał pismo, które jest w załączeniu.

Przewodniczący Rady – chciałbym żeby sołtysi odpowiedzieli, bo zgodnie ze Statutem sołtys ma prawo zwołać zebranie. Czy ktokolwiek sołtysa zastraszał?
Radna T. Strózik – dzwoniła pani Kubowicz gdy p. Wolna była w sanatorium i mówiłam jej, że będą zebrania wiejskie i nie ma żadnego problemu żeby był punkt ujęty w zebraniach wiejskich. Jeżeli ma być zebranie tylko o wiatrakach, to podejrzewam, że ludzi będzie niewiele, a chciałabym żeby było o oczyszczalni, o wiatrakach i jeszcze o wielu innych sprawach. Tym bardziej, że w Krzyworzece chciałam poruszyć jeszcze sprawę dożynek, wiedziałam, że będzie więcej ludzi i uzgodniłyśmy z panią Kubowicz, że to będzie na zebraniu wiejskim. Dlaczego jest powiedziane, że sołtysi są zastraszani to nie wiem. 

Sołtys G. Wolna – jak tu była pani Kubowicz, 24 października było ustalone, że to będzie na zebraniach w lutym.

Sołtys W. Czart – było ustalone, że będzie na zebraniach wiejskich i ja się tego trzymałam. Nie widziałam potrzeby, żeby robić oddzielne zebranie.

Przewodniczący Rady – ze względu na treść postanowiłem przedstawić to pismo. O wiatrakach było mówione od 5 lat na każdym zebraniu wiejskim, że powstaną farmy wiatrowe. Dzisiaj uchwalaliśmy budżet i sami widzieliście jakie są problemy z wydatkami bieżącymi, trzeba szybko doprowadzić do zwiększenia dochodów bieżących.

Sołtys W. Czart – jak ja mam jakieś problemy, to nie kryję się anonimowo. Występuję w imieniu mieszkańców.

Radna G. Grześlak – przyznaję rację pani sołtys, bo tak powinno być. Jeżeli jest podpisane - mieszkańcy gminy Mokrsko - to są wszyscy, może ja, ktokolwiek tutaj. Jeżeli ktoś nie ma odwagi się pod tym podpisać, to uważam, że te informacje są wyssane z palca. Jest dużo dołożone i absolutnie się z tym nie zgadzam, ponieważ jeśli chodzi o te spotkania, to było mówione, że będą właśnie na zebraniach wiejskich.

Przewodniczący Rady – 11 stycznia o godz.12:00 będzie ogólna debata, przyjadą specjaliści. 

Radna G. Grześlak – w październiku była informacja jednostronna. Teraz byliśmy w Czarnożyłach, też dostaliśmy dodatkowe informacje i myślę, że po tym zebraniu, które będzie w styczniu, ta informacja zostanie poszerzona i nie możemy się opierać na opinii  jakiegoś jednego szanownego profesora jednostronnie. Myślę, że skoro budowy farm nie uchwalimy, to za 2-3 lata te same osoby znowu będą pisać skargę, że w gminie się nie dba o dochody, że się nie inwestuje, że gmina się nie rozwija, że wszystkie gminy wokoło mają farmy, a gmina Mokrsko nie ma. Zapewne tak będzie, bo już trochę siedzę w Radzie i skarg już sporo było i różnie się to kończyło. Przede wszystkim powinni być podpisani, skoro mieszkańcy, to jakie prawo ma za mnie się wypowiadać? Jest tak podpisane, że ja też. 

Sołtys W. Czart – powołują się na sołtysów, a sołtysi to nie są chłoptasie ze wsi czy jakieś dziewczynki, że ktoś z ulicy przyjdzie i powie tak: niech pani robi zebranie na taki lub taki temat. To nie jest tak i jestem oburzona, że w ogóle to jest odczytane, iż sołtysi byli zastraszani, że ktoś sobie napisał jako mieszkańcy gminy. A co za mieszkańcy, być może, że tu wszyscy razem my napisaliśmy tą skargę i to jest głupie dla mnie i chyba dla wszystkich zebranych.

Radny M. Pietras – w Ożarowie dzień przed sesją było zebranie i chyba nielegalne? Wyszło tak jakby przez panią Kubowicz było zwołane zebranie wiejskie. Jesteśmy już tu wszyscy osądzeni przez ten anonim, że popełniliśmy przestępstwo. Jeśli już jesteśmy osądzeni, to po co pisać pismo do pani Wojewody?

Sołtys J. Juszczak – chciałabym się zapytać ilu radnych ma podpisanych umowę? 

Przewodniczący Rady – choćby mieli radni podpisane umowy, to czy nie mogą głosować? 

Sołtys J. Juszczak – wydaje mi się, że każdy ma prawo się wypowiedzieć.

Przewodniczący Rady – będziemy głosować nad planem zagospodarowania przestrzennego w sprawie zmiany kąta nachylenia dachu, to nikt nie będzie mógł głosować, bo każdy będzie w swojej sprawie głosować.
Radna M. Witkowska – kto z zewnątrz został zaproszony na debatę styczniową?
Przewodniczący Rady – będzie prowadziła to spotkanie firma zewnętrzna, nikt z gminy nie będzie tego prowadził. 

Radna M. Witkowska – z punktu medycznego będzie ktoś oceniał wpływ wiatraków czy nie? Czy będzie ktoś z lekarzy kto się zajmuje badaniem nad szkodliwością?
Przewodniczący Rady – pan Wójt się tym zajmuje, zaprasza, ja się do tego nie wtrącam. Z Ministerstwa Zdrowia przyszła opinia, którą otrzymaliście. Nie ma żadnych badań, które by wskazywały o wpływie szkodliwości wiatraków na zdrowie. Sami byliśmy w Czarnożyłach pod wiatrakami, rozmawialiśmy z Wójtem, przedstawicielem firmy, byliśmy pod wiatrakiem gdzie było bardzo cicho. Jak oddaliliśmy się 100-200 m, to było go bardziej słychać niż pod samym wiatrakiem. Gdy się odjechało dalej była już cisza.  
Radny M. Głąb – odczytał pismo /e-mail/ dotyczące procedury planistycznej związanej z budową farm wiatrowych /w załączeniu/. 

Radny A. Piśniak – odczytaliście pismo do Wojewody, a czy jest dalszy ciąg tego?

Przewodniczący Rady – pani Wojewoda przesłała do gminy. Jest opinia, że możemy się tym w ogóle nie zajmować. Chciałem podać to w wolnych wnioskach do wiadomości.

Radny A. Piśniak - mówił pan też o skardze na działalność Wójta. 
Przewodniczący Rady – to jest właśnie to pismo.

Radny A. Piśniak – to nie jest kierowane do Rady Gminy?

Przewodniczący Rady  - zostało odczytane żeby radni o tym wiedzieli, bo tutaj jest też napisane, że radni zastraszają.

Sekretarz Gminy – to pismo nie jest skargą, dlatego, że jest to anonim. Zgodnie z przepisami nie jest rozpatrywana w trybie właściwym dla skarg, nie musi być rozpatrywana. Zawiera aspekty skargi na Wójta i na Radę, a w zakresie skarg dotyczącej Rady bada Wojewoda. Dzwonili do mnie w tej sprawie, pytali się jakie uchwały zostały w tej chwili podjęte i musiałam składać telefonicznie wyjaśnienie. Przysłali z  zaznaczeniem, że to nie musi być rozpatrywane w trybie właściwym dla skarg, ponieważ nikomu nie odpowiemy, bo nie wiadomo komu udzielić odpowiedzi. Nie ma takiego obowiązku. 
Radny A. Piśniak – nie ma obowiązku, ale ja bym złożył wniosek formalny taki, że jeżeli zostało to odczytane i burza się już zaczęła, o przekazanie tego pisma do Komisji Rewizyjnej. Niech wyda opinię Komisja Rewizyjna chociaż nam, jeśli mamy zająć jakieś stanowisko.
Przewodniczący Rady – ale my nie musimy zajmować stanowiska. Tylko do wiadomości podałem, żeby nie mylić pojęć i żeby nie było zarzucone, że wpłynęła skarga do Wojewody i radni o tym nic nie wiedzą. 
Radny A. Piśniak – zgłaszam wniosek formalny i jest głos przeciwny czyli proszę o poddanie pod głosowanie. Tylko proszę, żeby wydać opinię, bo pan mówi, żeby nikt nam nie zarzucał. Uważam, że jeżeli zostanie wydana jakaś odpowiedź z Komisji Rewizyjnej, nic wielkiego się nie stanie.

Radna G. Grześlak – zapytać się czy Rada zgadza się z tymi zarzutami czy nie i nie potrzebna żadna opinia. Tak mi się wydaje. Co tu rozpatrywać?
Przewodniczący Rady – gdyby było podpisane to wtedy skierowalibyśmy do Komisji Rewizyjnej, która rozpatrzyłaby to i przedstawiła na forum Rady i byłaby odpowiedź, a teraz do wiadomości, że coś takiego wpłynęło. Na samym wstępie pani Wojewoda pisze „zgodnie z § 8 ust. 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2001 roku w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków skargi i wnioski nie zawierające imiona i nazwiska, nazwy oraz adresu wnoszącego, pozostawia się bez rozpatrzenia”, a pan Arek chce wyjść przed szereg i rozpatrywać. Proszę zgłaszać interpelacje.

Sołtys W. Czart – w związku ze skargami moich mieszkańców, że jeżeli zgłosili się do działu rehabilitacji przy naszym Ośrodku w gminie Mokrsko, zostali odesłani ze względu na to, że nie należą do ośrodka. Jeżeli się przepiszą do naszego ośrodka, to będą mieli rehabilitacje. Czy to jest zgodne z prawem, może być taka agitacja? Sądzę, że mieszkańcy mają jeszcze wybór.
Radna T. Strózik – słabo widoczne są odblaski na wysepce przy szkole na wjeździe do Krzyworzeki, zgłosić do Powiatu.

Sołtys A. Szewczyk – na jakim etapie jest realizacja projektu Słupsko - Mamzerówka?
Radny W. Szaniec – pod koniec roku taka sytuacja była i na ten temat rozmawiałem, że kończy się limit i zostawili kilka punktów dla swoich podopiecznych, którzy podlegali pod nasz Ośrodek i dlatego tak wyszło. 

Sołtys W. Czart – niech pan tak nie tłumaczy, bo to miało miejsce we wrześniu, a nie w listopadzie czy w grudniu.

Radny W. Szaniec – to wszystko jest do sprawdzenia. Ja tylko powtarzam to, o czym rozmawiałem.

P u n k t   8                                                                                                                                                                                                                               

Zamknięcie obrad sesji

Przewodniczący Rady stwierdził wyczerpanie się porządku obrad, podziękował wszystkim za udział i następnie zamknął obrady XXIX sesji Rady Gminy.

Na dzisiejszej sesji zostały podjęte następujące uchwały stanowiące integralną część  protokołu:

	Lp.
	Nr uchwały
	W sprawie



	1.
	XXIX/157/12
	uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mokrsko na lata 2013-2019;

	2.
	XXIX/158/12
	uchwalenia budżetu Gminy Mokrsko na rok 2013;


	3.
	XXIX/159/12
	zmian w budżecie Gminy Mokrsko na 2012 rok.


Na powyższym protokół zakończono i podpisano.-

Protokołowała:




Przewodniczący Rady Gminy

Anna Wiktorek




         Grzegorz Majtyka 

Protokół niniejszy obejmuje:

1. Streszczenie przebiegu obrad sesji od strony 1- 16
2. Podjęte uchwały od Nr XXIX/157/12 – XXIX/159/12

3. Załączniki jak niżej:

	Lp.
	Treść załącznika
	Ilość stron



	1.
	Zbiorcze zestawienie sprawozdań za okres od 16 listopada 2012 r. do 15 grudnia 2012 r.
	13

	2.
	Uchwała Nr IV/370/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Mokrsko
	3

	3. 
	Opinia z wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mokrsko na lata 2013-2019;
	1

	4.
	Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mokrsko na lata 2013-2019;
	21

	5.
	Opinia z wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Mokrsko na rok 2013;
	1

	6. 
	Uchwała Nr IV/368/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie opinii o projekcie budżetu Gminy Mokrsko na 2013 rok
	3


	7.
	Uchwała Nr IV/369/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Gminy Mokrsko
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