P R O T O K Ó Ł Nr XXXIII/2013

z  nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Mokrsko odbytej w dniu 17 kwietnia 2013 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy pod przewodnictwem pana Grzegorza Majtyki – Przewodniczącego Rady Gminy

Ustalona liczba radnych

- 15

Faktyczna liczba radnych

- 14

Liczba radnych obecnych na sesji
- 12

Radni Rady Gminy obecni na sesji:

1. Braliński Zbigniew

2. Chwaliński Dominik

3. Gładysz Irena

4. Głąb Marcin 

5. Grześlak Grażyna

6. Kmiecik Sabina

7. Majtyka Grzegorz

8. Mielczarek Marek

9. Pietras Marek

10. Strózik Teresa

11. Szaniec Wojciech

12. Witkowska Małgorzata

Radni Rady Gminy nieobecni na sesji:
1. Bil Zenon

2. Szkudlarek Zbigniew

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1. Małgorzata Stanek
- Sekretarz Gminy

2. Renata Nagła

- Skarbnik Gminy

3. Krzysztof Hull
- Dyrektor Zespołu Szkół i Przedszkola w Mokrsku

4. Jolanta Gardyan 
- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznych

5. Elżbieta Ciura 
- sołtys sołectwa Mątewki

6. Agata Rzeźnik
- sołtys sołectwa Brzeziny

7. Jolanta Juszczak
- sołtys sołectwa Ożarów

8. Genowefa Wolna
- sołtys sołectwa Krzyworzeka II

9. Danuta Komor
- sołtys sołectwa Mokrsko II

10. Adam Szewczyk
- sołtys sołectwa Słupsko

11. Wiesława Czart
- sołtys sołectwa Chotów

12. Paulina Kubowicz
- mieszkanka Ożarowa

13. Zofia Piasecka-Piotrowska
- mieszkanka Mokrska

14. Wanda Łuczak
- mieszkanka Mokrska

15. Zenobia Drygała
- mieszkanka Mokrska

16. Daniel Sibiak

- dziennikarz z Dziennika Łódzkiego

17. Michał Kiczka 
- dziennikarz z Radia ZW

18. Dariusz Straszak
- dziennikarz z Radia ZW

19. Andrzej Szałek
- mieszkaniec

Ogółem w obradach XXXIII sesji udział wzięło 31 osób.

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Informacja na temat placu zabaw w Mokrsku. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji na obszarze Gminy Mokrsko Elektrowni Wiatrowych.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Gminnej Biblioteki Publicznej w Mokrsku za rok 2012.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Mokrsku za rok 2012.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Mokrsko na rok 2013.

8. Przyjęcie oceny zasobów pomocy społecznej za 2012 rok. 

9. Zamknięcie obrad sesji.

P u n k t  1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan  Grzegorz Majtyka, Przewodniczący Rady – otworzył XXXIII sesję Rady Gminy, powitał wszystkich przybyłych i następnie stwierdził wymagane kworum do podejmowania uchwał i wniosków.

P u n k t  2

Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady - porządek obrad XXXIII sesji został przesłany radnym łącznie z zaproszeniem na sesję, czy do porządku sesji są uwagi?

Wpłynęło pismo pana Krzysztofa Hulla Dyrektora Zespołu Szkół i Przedszkola w Mokrsku w sprawie placu zabaw (w załączeniu) i proponuję wprowadzić jako punkt przed podjęciem uchwały w sprawie referendum. 
Radna M. Witkowska – proponowałabym, żeby wprowadzić punkt przed głosowaniem nad referendum tzn. umożliwienie udzielenia głosu przedstawicielowi organizatora przeprowadzenia referendum. 
Przewodniczący Rady – są przedstawiciele i to będzie w tym punkcie, jak będzie dyskusja i nie widzę problemu.

Radna M. Witkowska – żeby jeden z przedstawicieli mógł normalnie zabrać głos.
Przewodniczący Rady – nie widzę problemu żeby zabrał głos.
Radna M. Witkowska – jeszcze jedna prośba. Ponieważ tutaj jest dużo zaproszonych gości w związku z wiatrakami, a pan dyrektor jest jeden, poprosiłabym pana dyrektora, żeby punkt dotyczący dofinansowania placu zabaw był po problemie referendum.

Przewodniczący Rady – myślę, że dużo dzieci czeka na pana dyrektora,
Dyrektor ZSiP K. Hull – ja potrzebuję tylko 5 minut.
Przewodniczący Rady – czyli porządek przedstawia się tak jak odczytałem.
Więcej uwag nie było, Przewodniczący poddał  pod głosowanie porządek obrad XXXIII sesji Rady Gminy z zaproponowaną zmianą.

Rada Gminy jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad XXXIII sesji Rady Gminy.

P u n k t  3

Informacja na temat placu zabaw w Mokrsku
Głos zabrał pan Krzysztof Hull – dyrektor Zespołu Szkół i Przedszkola w Mokrsku

Zwróciłem się już wcześniej z pismem, bo ZSiP w Mokrsku pisał projekt Radosna Szkoła o plac zabaw. Projekt ten został przyjęty i koszt placu zabaw w Mokrsku wynosiłby 127.600 zł, koszt własny gminy to jest 50%, a więc 63.800 zł. Musielibyśmy znaleźć takie pieniądze i jest to oczywiście na podłożu jak w innych miejscowościach, czyli w Chotowie, Krzyworzece, na tartanie. My jesteśmy za tym, żeby plac zabaw był na piasku, to oznacza mniejsze koszty placu zabaw i mniejsze koszty utrzymania. Jeżeli po 3-4 latach tartan zacznie odchodzić, a tam jest beton, to koszty utrzymania będą bardzo duże. Natomiast piasek można wybrać i przywieźć i nie będzie problemu. Ponadto to podłoże kosztuje ponad 50 tys. zł, jeżeli chodzi o plac zabaw z Radosnej Szkoły. Przygotowaliśmy własny projekt, który przewiduje maksymalną kwotę 58.500 zł i jest na podłożu piaskowym. Jeżeli będzie decyzja i będą pieniądze, na pewno można jeszcze starać się o upusty, jak będzie się kupowało urządzenia. Ponadto chciałbym stwierdzić, że tych urządzeń na tańszym placu zabaw będzie więcej niż w tym z projektu. Plac zabaw jest rozrysowany wraz ze strefami gdzie ma być piasek, trawa i gdzie alejki. Ponadto chcemy zrobić część prac z gminą i część prac wykonają rodzice, przyjdą i pomogą. Mam też wykaz urządzeń jakie chcemy umieścić. Plac mieściłby się między drogą a szkołą od strony wschodniej, czyli od strony ogródków. 

Nie jestem zwolennikiem placu zabaw z tartanem ze względu na to, że  jestem ojcem, choć dzieci już dorosłe, ale i jestem dziadkiem i jak byłem z wnuczką na placu zabaw i gdy spadła z jednego urządzenia, upadła na twarz, wpadła w piasek, najadła się piasku i nic się nie stało. Jestem święcie przekonany, że jakby upadła na tartan twarzą, to na pewno by co najmniej nos złamany był i zęby wybite. Nie wiem dlaczego „na górze” decydują o tym, ale piasek jest bezpieczniejszy, a w utrzymaniu jest również łatwiejszy. Prosiłbym o znalezienie środków i żeby decyzja zapadła w miarę szybko, bo byśmy chcieli to robić jeszcze w czasie tego roku szkolnego, żeby mieć rodziców pod ręką. Małe miejsca gdzie są huśtawki  trzeba wykopać ręcznie, bo koparka nie wykopie, ponieważ jest za mało miejsca. Trzeba trochę krawężników wyciągnąć, jedną altankę trochę przesunąć i można to zrobić we własnym zakresie i na pewno będzie dużo taniej.
Dyskusja:

Radny M. Mielczarek – czy 50% dofinansowania jest zagwarantowane?

Dyrektor K. Hull – jeżeli będziemy robić z projektu Radosna Szkoła, to Gmina musi dołożyć 63.800 zł, a jak będziemy sami robić, to będzie nas kosztowało, czego jestem przekonany, 55.000 zł. Praktycznie 9-10 tys. zł mniej wydamy niż z projektu „Radosna Szkoła”.

Radna I. Gładysz – rozumiem, że cały plac zabaw ma sfinansować Urząd Gminy i wtedy wyjdzie 10.000 zł taniej niż byśmy dokładali do projektu, który był oryginalnym projektem z Radosną Szkołą?
Dyrektor K. Hull – tak i będzie w granicach 10.000 zł taniej, a oprócz tego nie będzie kontroli, „papierologii”. Wszystkie urządzenia, które przedstawiam państwu, oczywiście mają atesty i firma, która będzie dostarczała, będzie sama montowała. To nie są robione na podwórku tylko przez firmę i z atestami. 

Radny W. Szaniec – plac zabaw, który jest przed Muzeum w Wieluniu rzekomo kosztował 25.000 zł na podłożu piaskowym. Być może inna firma, bo to zależy, która zakłada są różne ceny. Proponowałbym żeby to jeszcze dokładnie sprawdzić, upewnić się w Urzędzie Miejskim w Wieluniu, która firma robiła. Wokół tych spraw chodziłem od pół roku tylko nie zastałem pana Burmistrza w Wieluniu. Sprawa do sprawdzenia, żeby wiedzieć na czym stoimy. Możliwe, że jest inna firma i połowę taniej zrobimy. 
Przewodniczący Rady – czy radni wyrażają zgodę żeby p. Wójt wprowadził to do budżetu?
Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na ujęcie wydatku związanego z wykonaniem placu zabaw w Mokrsku.
Dyrektor K. Hull – tradycyjnie w Zespole Szkół organizujemy Zieloną Szkołę. Mam do państwa radnych małe pisemka (w załączeniu), ponieważ organizujemy we własnym zakresie również, ponieważ Zielona Szkoła kosztuje przez firmę 650-690 zł, my organizujemy we własnym zakresie i jest to koszt 460 zł, ale uczniowie płacą tylko 300 zł, a są to uczniowie z całej gminy Mokrsko, więc przynajmniej po 160 zł do każdego uczestnika musimy „dozbierać”. 

P u n k t  4

Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji na obszarze Gminy Mokrsko Elektrowni Wiatrowych

Głos zabrała pani Małgorzata Stanek – Sekretarz Gminy

Jak państwo wiecie wpłynął wniosek, powołaliście komisję do sprawdzenia tego wniosku. Komisja dokonała sprawdzenia i odczytam protokół z posiedzenia komisji (w załączeniu).
W związku z wnioskiem komisji przygotowaliśmy projekt uchwały. Poza tym wystąpiliśmy o opinię do radcy prawnego na temat pytania referendalnego. 

Pani Sekretarz Gminy odczytała opinię radcy prawnego ( w załączeniu) 
Do radcy było również pytanie dotyczące pracy komisji, nie dotyczy ono bezpośrednio tej ustawy bo chodziło o to w jaki sposób przekazać ewidencji ludności. Czy komisja ma sama sprawdzać i myślę, że nie potrzebne jest czytanie tej odpowiedzi, bo już praca komisji została przeprowadzona. Kolejne pytanie dotyczyło, czy na pierwsze posiedzenie należy zaprosić przedstawicieli referendum, gdy decyduje się o tym jak ten wniosek sprawdzać. Odpowiedź była taka żeby zaprosić. 

Opinię radca wydał inną niż komisja, niemniej decyzja należy do Rady Gminy, która zdecyduje w głosowaniu czy tą uchwalę podejmie czy nie. Ponieważ wszystkie uchwały podlegają nadzorowi Wojewody, to ta uchwała zostanie również przekazana ciągu 7 dni, zgodnie z ustawą, do Wojewody i jeżeli uzna, że jest niezgodna z prawem, to ją wyeliminuje z obrotu prawnego, natomiast decyzja czy podejmiecie, należy do was. My ze strony Urzędu uważamy, że powinniśmy stać na straży prawa i powinniśmy państwa poinformować o tym, jakie wyroki zapadały w takich sprawach, żeby potem, gdyby Wojewoda uchylił tą uchwałę, nie było zarzutów, że Urząd Gminy nie zachował jakichś staranności i nie poinformował o tym, jak to wygląda w orzecznictwie. Taki cel był wydania opinii. Nasz radca takie stanowisko przyjął, może inny wydałby inną opinię, niemniej tutaj chcę zaznaczyć, że na samym końcu tej opinii jest wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego.
Była tam uchwała Rady Gminy gdzie Rada odrzuciła wniosek referendalny. Inicjatorzy odwołali się do WSA, który uznał, że ta uchwała jest niezgodna z prawem. Uznał, że mają rację inicjatorzy referendum a NSA uchylił wyrok WSA. Taki cel jest przedstawienia tej opinii, a państwo macie prawo zdecydować o tym, jak to rozstrzygniecie. 
Przewodniczący Rady – myślę, że podejmiemy dzisiaj tą uchwałę, bo radni wyrażali opinię, że taka uchwała jest potrzebna. 

Dyskusja:

Radny M. Głąb – czy przyjęcie tej uchwały nie postawi znaku zapytania nad tym, że działamy niezgodnie z prawem? Jeżeli jest tyle przeciwnych sformułowań w tym zdaniu, które wnioskodawca nam złożył, to nie wiem czy my jesteśmy adekwatni do tego, żeby postępować niezgodnie z prawem. 

Radna M. Witkowska – jeżeli będziemy postępować niezgodnie z prawem, to sąd to odrzuci, a pierwszy odrzuci Wojewoda. Wcześniej pan prawnik był z nami, bo ja byłam w komisji, która sprawdzała podpisy i powiedział, że to nie przejdzie, dlatego że słowo wiatraki przemysłowe nie mogą być ujęte w tym pytaniu referendalnym. Zapytałam co to dla niego znaczy przemysłowe i dlaczego to odrzuca, nie umiał tego uzasadnić. Sprawdziliśmy co to znaczy wiatrak przemysłowy, to jest wiatrak, który ma moc pow.  1 MW. Tu się planuje posadowić wiatraki 2-3 MW. Takie samo pytanie referendalne było zadane w innej gminie gdzie nie pisało posadowienie, tylko wybudowanie. Oparło się to o sąd i okazało się, że to jest dobrze sformułowane pytanie. 

Przewodniczący Rady zapytał się jednego uczestnika obrad sesji, który chciał wziąć głos, o przedstawienie się, ponieważ nie wpisał się na listę obecności. Stwierdził, że powinien się przedstawić, przynajmniej celem wpisania do protokołu, ponieważ nie ma anonimowych osób.

Osoba z sali – Andrzej Szałek

Przewodniczący Rady – kim pan jest?
Pan A. Szałek – obywatel

Przewodniczący Rady – mieszkaniec?

Pan A. Szałek – pan jest z policji?

Przewodniczący Rady – tylko pytam

Pan A. Szałek – wstęp jest publiczny, więc pan nie ma prawa się zapytać kim jestem. Chciałem się zapytać dlaczego nie ma pana Wójta i pana radcy prawnego na tak ważnej sesji?

Sekretarz Gminy – pan Wójt przebywa na urlopie wypoczynkowym, ma takie prawo. Pan radca ma dzisiaj rozprawę, więc nie mógł być. Chciał bardzo być, ale akurat wcześniej miał wyznaczony termin rozprawy.

Pan A. Szałek – sesja jest nadzwyczajna i wiadomo, że dotyczy tak drażliwej sprawy dla gminy jak wiatraki. W takim razie, panie Przewodniczący, dobrze byłoby wziąć pod rozwagę,  w końcu tak ważne osoby jak pan Wójt i pan radca prawny, który spisał opinię, z resztą nie wiemy czy jest podpisana, w ogóle kto to napisał? Czy w tak ważnych sprawach nie jest zasadne, czy nie jest to lekceważenie, że pan Wójt poszedł sobie na urlop wypoczynkowy? Bo co, nie chce zabierać głosu? Czy pan radca też nie chce udzielać odpowiedzi? Bo ja mam do tej opinii wielkie zastrzeżenia i chciałbym zobaczyć na tej opinii kto się podpisał. 
Sekretarz Gminy – jest niedopatrzenie, że radca nie przybił swojej pieczątki

Pan A. Szałek – czyli nie wiadomo kto napisał?

Sekretarz Gminy – wiadomo

Pan A. Szałek – nie. Żaden dokument nie ma znaczenia prawnego, jeżeli nie jest podpisany z imienia i nazwiska, więc tej opinii prawnej nie ma. 

Przewodniczący Rady – myślę, że przystąpimy do głosowania, bo tu już tyle było powiedziane o farmach wiatrowych.

P. Kubowicz – ja wypowiem się w imieniu mieszkańców, którzy podpisali się pod wnioskiem o referendum i chcę przypomnieć, że jest to liczba prawie 1.200 mieszkańców. Przez 10 dni podpisy były zbierane, więc proszę sobie uzmysłowić jaka to jest ilość osób, to jest ok. 100 osób dziennie, gdzie zbierały te podpisy osoby pracujące, osoby które mają inne obowiązki, a codziennie było zbierane średnio ok. 100 podpisów i z ręką na sercu mogę powiedzieć, że ponad 90% tych osób, to są przeciwnicy wiatrakowi. Gdybyśmy dalej zbierali, to nie ukrywam, że ta liczba byłaby jeszcze większa, przy czym warto zaznaczyć, że mieliśmy obowiązek zebrać tylko 10% tj. ok. 430 podpisów. Zebraliśmy prawie 3 razy więcej w ciągu tylko 10 dni a nie 60 jak przewidywała ustawa, więc tutaj apeluję do radnych, żeby nie lekceważyli głosu społeczności, która chce się wypowiedzieć w tej kwestii, bo jeszcze jak się wypowie, to nie wiemy. Za chwilę zagłosujecie czy dajecie prawo i możliwość wypowiedzenia się w tej kwestii. Chcę jeszcze przypomnieć ustawę o samorządzie, która dokładnie mówi, że uchwały podjęte przez radnych jak i referendum są takimi samymi narzędziami w zarządzaniu gminą. Proszę bardzo o to, żebyście uszanowali nasz głos i nie opierali się na opinii, która jest nie podpisana. Ja mam opinie kilku prawników, którzy mówią wręcz przeciwnie, że to pytanie jest rewelacyjne. Dodaliśmy tam 2 słowa: lokalizacja i posadowienie, które wykluczają ten wyrok sądu, na który się pan prawnik, nie wiadomo jaki, powołuje z Łodzi, gdzie tam było tylko napisane budowa, bo ja ten wyrok sądu widziałam i czytałam. Tam było napisane tylko i wyłącznie budowa, my tu mamy 2 dodatkowe słowa, które jak najbardziej wykluczają wykluczenie. Jeżeli wy to odrzucicie, my automatycznie idziemy z tym do sądu i na ponad 90% my tą sprawę wygrywamy. Równocześnie możemy złożyć całkowicie kolejne powiadomienie o referendum i wykonywać kolejne referendum, więc bez naszego głosu się to nie obejdzie, nie uda wam się tego zrobić. Wszyscy ludzie, którzy się wypowiadali, podpisywali chcą mieć prawo głosu. Nie dotarliśmy do wszystkich, bo nawet niektórzy później dzwonili w kolejnym tygodniu, dlaczego do mnie nie przyjechaliście po podpisy, ja też chcę złożyć podpisy i moja rodzina. Stwierdziliśmy, że już mamy na tyle i dlatego składamy ale jak najbardziej większość osób w gminie chce się wypowiedzieć na ten temat i wierzcie mi, jeszcze raz podkreślę, to co powiedziałam na pierwszej sesji, sprawy wiatrakowe w naszej gminie nie przejdą, gdyż one są bardzo niekorzystne dla naszej gminy. Chciałabym jeszcze oddać głos panu prawnikowi Andrzejowi Szałkowi.
A. Szałek – jeszcze raz nadmienię, że nieobecność pana Wójta to lekceważenie mieszkańców gminy i to w tak bardzo poważnej sprawie. Nieobecność radcy prawnego, który w zasadzie zawsze powinien być na sesji Rady żeby wesprzeć czy Wójta czy Radę swoją wiedzą prawniczą, też jest nieobecny, co należy tłumaczyć jako planową nieobecność na tak ważnej sesji nadzwyczajnej. Co do opinii, jest po prostu żenująca. Po pierwsze nie jest podpisana, po drugie pan prawnik, jeżeli dobrze kojarzę,  to jest młoda osoba, czyli wiedzę może ma, ale doświadczenie niestety nabywa się latami. Opinia ta, jeżeli byłaby taka potrzeba żeby się do niej ustosunkować, to przyznaje rację komitetowi referendalnemu, bo sam przyznaję, pogubił się, bo gdzieś powklejał  z Internetu jakieś fragmenty. Sam się pogubił, bo tu przyznaje w kilki miejscach, że komitet referendlany ma rację, nad czym tu głosować. Poza tym są tak banalne błędy, jak powołuje się na jakiegoś autora i jego książkę. Przepraszam, to wszyscy mają książkę czytać? To jest prawnik, który pisze opinię prawną? Pisze się wydanie, rok, która strona. Bodajże 3 książki prawnicze każdy miałby przeczytać, żeby wiedzieć o co mu chodzi i nawet nie wiadomo, w którym fragmencie. Ta opinia oprócz tego, że są takie kanony ugruntowane przez orzecznictwo NSA i również Kpa, to są zupełnie podstawowe kanony każdego dokumentu, gdzie oprócz daty, na końcu jest imię, nazwisko, stanowisko kto napisał i podpis. O czym mówimy? To jest po prostu żenada. W sensie prawnym to jest po prostu śmiech na sali i jeszcze raz powiem, że w kilku miejscach pan radca czy pani radca, bo nie wiemy kto, a może adwokat, przyznaje rację komitetowi referendalnemu. Jeżeli jest taka potrzeba, to w tej chwili mogę wziąć do ręki tą opinię i ją po prostu zmasakrować. 
Sekretarz Gminy – myślę, że myśmy tutaj uprawnień radcy prawnemu nie nadawali. Są jakieś procedury, gdzie się tytuł radcy prawnego zdobywa i nie jest to miejsce żeby oceniać umiejętności…../przerwana wypowiedź/
Przewodniczący Rady zwrócił się do pana A. Szałka dlaczego przeszkadza

Sekretarz Gminy – zobaczymy co zrobi nadzór. Jest radca zatrudniony na umowę zlecenie, ma określone dni pracy, pracuje w poniedziałki i nie tylko pracuje w naszym urzędzie, tak że to nie jest umowa o pracę gdzie pracuje pod kierunkiem pracodawcy i my mu możemy wyznaczyć, żeby on był, bo też pracuje w innych instytucjach i tak jak widać, też musi reprezentować…../przerwana wypowiedź/ Tak jest umowa zlecenie skonstruowana, że obejmuje 1 dzień /przerwana rozmowa/

A. Szałek – radca prawny nie wie, że dokument się podpisuje?

Sekretarz Gminy – to jest nasze niedopatrzenie. Przepraszam bardzo, może było dużo pracy, bo mamy nie tylko sprawy związane z referendum. Mamy też wybory uzupełniające, jest dużo różnych innych obowiązków i czasami czegoś się nie dopatrzy. Bardzo przepraszam, może to z mojej strony, że ja nie zadbałam o to, żeby ta pieczątka trafiła, niemniej radni wiedzą jaki to jest radca, ponieważ uczestniczy w pracach komisji i to nie jest tak, że jak tutaj pan powiedział, w ogóle nie wiadomo o kogo chodzi. Nieprawda, ponieważ uczestniczy …/przerwana wypowiedź przez pana Szałka/. 

Przewodniczący Rady – pani Sekretarz ja może skończę tą dyskusję, bo to nie jest tematem naszego punktu. Pracę radcy prawnego wszyscy znamy

Sekretarz Gminy - radca czytał tą opinię na posiedzeniu komisji, tak że wiadomo o kogo chodzi i jest nieprawda jak pan mówi, że opinia jakiegoś radcy niewiadomo skąd, bo to tylko niedopatrzenie, że bez pieczątki, za co bardzo przepraszam, bo ja też powinnam o to zadbać, ale w natłoku obowiązku po prostu czasami popełnia się błędy …/przerwana wypowiedź przez pana Szałka/
Przewodniczący Rady – ja zamykam tą dyskusję pani Sekretarz. Pani Gładysz się tutaj zgłaszała

Radna I. Gładysz – jeśli chodzi o opinię prawną, to osoba która wystawiła tą opinię dziś jej nie ma i nie należy mówić w ten czy w inny sposób o danej osobie. Jeśli chodzi o prawników, jeśli ich będzie 3 czy 4, każdy z nich może wydać zupełnie inną opinię bądź opinie, które mogą się nie pokrywać, bądź mogą się nie zgadzać w wielu punktach i uważam, że tak jest. Jeśli chodzi o referendum, jestem zwolennikiem przeprowadzenia tego referendum i jestem jak najbardziej za, ponieważ ludzie, którzy mieszkają w naszej gminie, to oni decydują o tym i oni powinni się wypowiedzieć, czy chcą te wiatraki czy nie. Myśmy przeszli naprawdę gehennę jeśli chodzi o wiatraki. Mówimy o nich już pół roku i jest tak albo tak. Proszę bardzo, ma być referendum i jestem zupełnym zwolennikiem. Ludzie powiedzą nam jak ma to być i uważam, że my radni jesteśmy wybrani przez nich i jak gdyby też reprezentujemy swoje środowiska w gminie. Myślę, że dyskusja jakaś inna i szersza nie ma sensu, bo żeśmy wyczerpali naprawdę mnóstwo rzeczy.
Radny M. Pietras – do p. Szałka. Pan bardzo młodzież dyskryminuje, przecież gdzieś trzeba tego doświadczenia nabyć, a może od pana nie ma lepszych prawników? /przerwana wypowiedź przez p. Szałka/
Przewodniczący Rady odniósł się do p. Szałka: ale kultury u pana to za dużo nie ma 

Radny M. Pietras – gdzieś pan musiał nabyć tego doświadczenia. Pan zaraz może był z doświadczeniem?

Radny M. Głąb – ja tutaj popieram to co powiedziała pani Irena i jestem jak najbardziej zwolennikiem tego, żeby mieszkańcy wypowiedzieli się na temat budowy wiatraków, bo któż inny może taką opinię przedstawić ogólnikowo, przekrój całej gminy i jaka jest decyzja mieszkańców? Moje pytanie, czy my w tej chwili podejmując decyzję o referendum, nie zostaniemy znowu odesłani „z kwitkiem”, że zrobiliśmy coś niezgodnie z prawem? Naprawdę nie jestem przeciwnikiem referendum, tylko to co robimy w tej chwili, czy jest zgodne z prawem. Tutaj słusznie pan powiedział, mamy opinię, którą można było zrobić metodą kopiuj-wklej, bo nie ma podpisu i pieczątki. Rozumiem to, ale w tej chwili bazujemy na tej opinii, która daje dla mnie bardzo dużo nie niż za podjęciem tego co w tej chwili jest.
Radna M. Witkowska – to jest opinia jednego młodego jeszcze mało doświadczonego pana radcy prawnego i ponieważ ogromna część społeczeństwa jest za referendum, więc przeprowadźmy je. Jeżeli będzie coś niezgodne z prawem, to będzie odrzucone przez Wojewodę a później przez Sąd Najwyższy nawet. Będziemy się odwoływać tak długa jak się uda.
Radna G. Grześlak – jeżeli referendum się odbędzie, a będzie nieważne, bo jakiś procent musi wziąć udział, to co dalej komitet?

P. Kubowicz – wtedy zobaczymy co zrobimy.

Więcej zapytań i uwag nie było. Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektu uchwały. 
Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIII/192/13 w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji na obszarze Gminy Mokrsko Elektrowni Wiatrowych.
Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie.

P u n k t  5

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
Gminnej Biblioteki Publicznej w Mokrsku za rok 2012

Głos zabrała pani Renata Cieślak – Kierownik Gminnej Biblioteki publicznej w Mokrsku

Pani Renata Cieślak przestawiła sprawozdanie finansowe Gminnej Biblioteki Publicznej w Mokrsku za rok 2012 /w załączeniu/

Dyskusja:

Radny M. Mielczarek – co było przyczyną planowania 10.000 zł a wykonania tylko dochodów na 4.000 zł? Myślę, że ta strata, która tu powstała 3.000 zł, to właśnie jest chyba to, że nie wykonane zostały jakieś dochody.

R. Cieślak – powodem niewykonania tych dochodów jest to, że była w budżecie biblioteki planowana akredytacja na Sejmik Wiejski Zespołów Teatralnych w Ożarowie, a dotacja faktycznie wpłynęła na konto GOKiS-u. Tutaj też jest pewnie różnica planowanej dotacji na łącze internetowe i dotacja ta była mniejsza niż planowana.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIII/193/13 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Gminnej Biblioteki Publicznej w Mokrsku za rok 2012
P u n k t  6

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Mokrsku za rok 2012

Głos zabrała pani Renata Cieślak – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Mokrsku

Pani R. Cieślak przedstawiła sprawozdanie /w załączeniu/

Dyskusja:

Radny M. Głąb – chyba nastąpił błąd, w kosztach działalności operacyjnej mamy w sprawozdaniu wynagrodzenia – 41.958,72 zł, a było 47.        zł przeczytane?

Skarbnik Gminy – jest dobrze zapisane, bo dochodzą jeszcze do tego pochodne od wynagrodzeń więc jest dobrze.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIII/194/13 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Mokrsku za rok 2012
P u n t  7

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Mokrsko na rok 2013

Głos zabrała pani Renata Nagła – Skarbnik Gminy 

Przygotowane na dzisiejszą sesję zmiany w budżecie gminy, wynikają ze zmiany w planie dochodów, polegające na wprowadzeniu do budżetu kwoty 4.544 zł jako dotacja z budżetu państwa na realizację zadań zleconych, na przeprowadzenie wyborów uzupełniających do rady gminy oraz zmniejszenie o 2.360 zł dotacji celowej przeznaczonej na dofinansowanie realizacji programu: Pomoc państwa w zakresie dożywiania i zostało to dostosowane do porozumienia, jakie pan Wójt podpisał z Wojewodą na kwotę 12.279 zł. Środki Wojewody to 68,5 %, nasze własne 31,5 % i tak wynika z § 5 tego porozumienia, że tyle musimy dołożyć z własnych środków i w związku z tym wprowadza się do budżetu tą dotację na przeprowadzenie wyborów, czyli w Dziale 751 – Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa – kwotę 4.544 zł, natomiast mniejsza się dotację o 2.360 zł na realizację zadań własnych w Dziale 852- Pomoc społeczna – w rozdziale - Pozostałej działalność i aktualna kwota to 12.279 zł. W wyniku dokonanych zmian dochody ogółem budżetu gminy  zwiększa się o 2.184 zł do kwoty 17.357.353,13 zł. 

W ślad za dokonanym zwiększeniem w planie dochodów, dokonuje się również zmiany w planie wydatków i w Dziale 751 - Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa – wprowadza się wydatki związane z przeprowadzeniem wyborów uzupełniających do Rady Gminy Mokrsko w obwodzie w Mokrsku. W Dziale 801 – Oświata i wychowanie – zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 5.000 zł w oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych w związku z tym, że 1 dziecko z Ożarowa uczęszcza do oddziału Przedszkolnego we Wierzbiu. Jest to przedszkole niepubliczne i w związku z tym zostaliśmy obciążeniu przez Urząd Miasta i Gminy w Praszce za pobyt tego dziecka w tym przedszkolu. Średnio 400 zł miesięcznie kosztuje nas to dziecko. Jest to naszym zadaniem własnym, w związku z tym, że jest oddział niepubliczny musimy pokryć jego koszty. Na cały rok zaplanowaliśmy te środki i pisaliśmy odwołania, że nie byliśmy wcześniej poinformowani, nie mamy środków, jednak już teraz otrzymaliśmy wezwanie do zapłaty i jest to naszym zadaniem więc musimy tę należność uregulować. Również wprowadzono do budżetu kwotę 640 zł na pozostałej działalności w oświacie jako koszty komisji egzaminacyjnej w związku awansem zawodowym nauczycieli.  W Dziale 852 - Pomoc społeczna – zmniejsza się wydatki w sumie o 11.000 zł. Było więcej zaplanowane niż 31,5 %, teraz jest dostosowane do tej proporcji i o 11.000 zł jest zmniejszenie. Natomiast dodane jest jeszcze do Edukacyjnej opieki wychowawczej 3.000 zł, to jest na stypendia dla uczniów, ponieważ tam również musimy mieć zagwarantowany wkład własny w wysokości 20%. W sumie wydatki również zwiększyły się o kwotę 2.184 zł do kwoty 18.136.547,49 zł. 

W związku z tym, że dokonywaliśmy zmiany w dochodach i wydatkach związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej, dodana jest w załączniku nr 3 ta dotacja w Dziale 751 rozdział 75109 – kwota 4.544 zł i wydatki z tym związane również kwota 4.544 zł. 
Dyskusja:

Radna G, Grześlak – jeśli chodzi o oddział przedszkolny, to jest dziecko z naszej gminy dowożone?

Skarbnik Gminy – tak z naszej gminy dowożone do Wierzbia.

Sołtys J. Juszczak – nie przyjęli do Ożarowa
Skarbnik Gminy – pani dyrektor mówiła, że w ogóle nie było zgłoszenia

Sołtys J. Juszczak – matka twierdziła, że nie przyjęli

Przewodniczący Rady – może była rozmowa i pani dyrektor stwierdziła, że nie przyjmie, bo jest dużo dzieci nieprzyjętych, bo jest za małe przedszkole.

Radny W. Szaniec – czy te dzieci, które zamieszkują we Wierzbiu to im pokrywa Urząd Gminy Praszka? Nie wierzę, że każde dziecko z Wierzbia płaci 400 zł, jeśli to jest przedszkole prywatne. Jak to faktycznie jest?
Sekretarz Gminy – jeżeli to jest przedszkole np. niepubliczne stowarzyszenia, to gmina przekazuje dotację na utrzymanie tego dziecka w wysokości określonej jak w innych przedszkolach publicznych. Dziecko nie jest z ich terenu, to zwrócili się o to i przyszło wezwanie do zapłaty i następnym etapem byłaby egzekucja z naszych dochodów. Można się sądzić, ale też nie wiadomo czy się wygra i trzeba czas poświęcić i nie ma pewności co do tego jakie rozstrzygnięcia. 

Przewodniczący Rady – a jak ktoś pracuje i nie ma miejsca w przedszkolu? Nie zmusi się nikogo. 

Radny W Szaniec – zbliża się nabór do gimnazjum i część dzieci pewnie odejdzie np. do Wielunia czy gdzieś indziej,. Czy my musimy też pokrywać koszty dojazdu?
Skarbnik Gminy – nie, nie mamy subwencji na tego ucznia, a wychowanie przedszkolne jest zadaniem własnym gminy. 

Radna G. Grześlak – na wybory uzupełniające jest więcej kandydatów czy tylko ten 1 komitet? 

Sekretarz Gminy – jeszcze nie zrobiłam preliminarza wydatków, ponieważ nie miałam na to czasu i pani Skarbnik wprowadziła całą kwotę, natomiast ta kwota będzie niższa, nie będą wykorzystane w całości i trzeba będzie zwrócić część dotacji. Jest tylko Gminna Komisja powołana, koszty będą niższe, obsługa Komisji i diety członków GKW, ponieważ jest jeden komitet zarejestrowany. Kandydaci też jeszcze nie są zarejestrowani, na razie jest 1 komitet a komitet może zarejestrować 1 kandydata ale to z tego już wiemy, że nie będzie wyborów. Jutro jest posiedzenie GKW, komisja się ukonstytuuje i wtedy od tego momentu może przyjmować zgłoszenia kandydatów.  Termin zgłaszania jest do 26 kwietnia. GKW przyjmie zgłoszenie kandydata i procedurę lustracyjną trzeba będzie przeprowadzić i sporządzić protokół, że taki kandydat przechodzi. Kogo zgłoszą to my nie wiemy. 
Przewodniczący Rady – wpłynęło pismo ze Starostwa Powiatowego w Wieluniu /w załączeniu/ odnośnie wydania opinii. Dotyczy zmian godzin pracy aptek na terenie miasta Wielunia w dni świąteczne oraz w godzinach nocnych.

Rada Gminy jednogłośnie wyraziła pozytywną opinie w sprawie zmian godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiat wieluńskiego na 2013 rok.
Więcej zapytań i uwag nie było. Przewodniczący poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIII/195/13  w sprawie zmian w budżecie Gminy Mokrsko na rok 2013.
Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy
Po przerwie

P u n k t  8
Przyjęcie oceny zasobów pomocy społecznej za 2012 rok
Głos zabrała pani Jolanta Gardyan – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mokrsku
Jak co roku, w ubiegłym roku też była ocena zasobów pomocy społecznej, tylko nie była tak rozbudowana. W roku bieżącym sięga 80 stron ale jest podobna do ubiegłorocznej, dlatego że pierwsze strony to są dane sytuacji demograficznej, tak było w poprzednim roku. Proszę dokładnie przejrzeć dane. Dane sytuacji demograficznej przedstawia pierwsza storna po opisówce. Jak na razie sytuacja u nas obniża się ale nie drastycznie. Tak jak w ogólnym zasięgu tak i u nas mniej się rodzi młodych, a osoby starsze przeżywają wiek dłuższy, bo jest ich więcej. Z tego możemy się cieszyć, że jednak umieralność jest mniejsza. Jeśli chodzi o diagnozę lat, bo jest badany rok 2010, 2011 i 2012 i to są potrzeby na rok 2013, jest to prognoza rok po ocenie. Jest to bilans i kazano nam sporządzić bilans ale nie kazano nam zawyżać. Praktycznie to się coś robi na 80 stron i opracowuje się ale nie mieliśmy możliwości żeby powiększyć, bo zapotrzebowania mamy większe. Wiadomo, że standardy życia też są większe, opłaty są większe i nasze pomocowe środki też powinny być większe, ale musimy zachować rok oceny z rokiem prognoz. To dopiero określi nam życie czy będziemy mieć pieniążki czy nie. Po prostu nie pozwolono nam zwiększyć ilości, jakbyśmy sobie chcieli zapotrzebować środki na 2013 r. Jeśli chodzi o sytuację u nas pomocową, to raczej są nieduże skoki. Zwiększa się ilość środków, ale są to praktycznie 3-5% skoki wzrostu. W dobrej kondycji jest Środowiskowy Dom Samopomocy, dlatego że było na początku 20 osób, później było 27, a teraz jest 30 i możemy się starać o 33 i tutaj kondycja ŚDS jak na dzień dzisiejszy jest dosyć dobra. Jeśli chodzi o takie środki jak świadczenia rodzinne, to zaspakajają nas w zależności od potrzeb. Tyle zapotrzebujemy i tyle otrzymujemy na zasiłki stałe, zasiłki okresowe, jeśli to są środki zlecone. Mimo, że byśmy planowali większe ilości tych środków, to i tak nie otrzymamy, tylko w zależności od potrzeb. Potrzeby robimy co miesiąc i taką analizę robimy w tej chwili co miesiąc. 
Dyskusja:

Radna T. Strózik – jaka jest liczba dzieci, którym nie przyznano miejsc w przedszkolu według złożonych  wniosków w zeszłym roku? Jest zapis 18, 26 i 24.

J. Gardyan – jak dobrze pamiętam, to najwięcej było w Mokrsku, bo 18 dzieci. W Chotowie przyjęli ponad plan ale były wszystkie dzieci przyjęte. W Komornikach – 3 dzieci, w Ożarowie i w Krzyworzece nie było problemów. W tym roku to nie wiem. Ja mam takie dane ze szkoły. 

Sołtys J. Juszczak – jedno dziecko z Ożarowa jest we Wierzbiu, bo nie przyjęli. 

Radna T. Strózik – ale to jest trzylatek 

J. Gardyan – ja mam tutaj wszystkich wpisanych czyli 26, to są wszystkie na całej gminie. Musiałabym wziąć notatkę, gdzie mam zapisane dokładnie informacje. Może było to 1 dziecko, ale nie pamiętam, wiem że najwięcej było w Mokrsku, bo aż 18. Na całej naszej gminie w ub. roku nie przyjęto 26 dzieci. Wiem, że dwoje dzieci poszło do Chotowa.

Przewodniczący Rady – nie można tak, że dziecko nie może iść do przedszkola.

Sołtys J. Juszczak – ja mam informację, że nie przyjęli ale dlaczego pani dyrektor twierdzi, że w ogóle nie składała wniosku? 
J. Gardyan – ja państwu w tej dziedzinie nie pomogę. Mam takie tabele i musiałam to zrobić, ale to już jest w gestii przedszkola dlaczego nie przyjęli, jakie parametry przyjęć były. Wiem, że np. pięciolatkowie zostali przyjęcie, a odpadały czterolatki, ale tylko dowiedziałam się od rodziców, którzy u nas składali dokumenty na stypendia. 
Przewodniczący Rady – w tej sprawie poprosimy panią dyrektor o wyjaśnienia jak to się stało. 

J. Gardyan – czy było złożone podanie czy wniosek, czy tylko była kwestia pytania? Rodzic się może tylko pytał i czekał na miejsce, że jak będzie to będzie. 

Radna I. Gładysz – problem jest w ogóle duży, bo 26 dzieci nieprzyjętych. Przypuśćmy, że 26 dzieci pójdzie do stowarzyszenia z tymi dziećmi i tak to jest w zakresie gminy. Nie możemy dywagować nad 1 dzieckiem, ale uważam, że to są nasze dzieci i edukacja musi iść w tym kierunku, jakkolwiek by nie było. Nie możemy się spierać o 400 zł, bo to nie jest ogromna suma, to jest dziecko. Trzeba to tylko sprawdzić. 

Sołtys J. Juszczak - ale skoro pani mówi, że w Ożarowie nie było podania

Przewodniczący Rady – może była tylko rozmowa z panią dyrektor przedszkola i mówiła, że nie ma miejsca i żeby nie przynosić podania i wtedy nie ma ujawnionych, że nie ma nieprzyjętych, tylko ile podań wpłynęło tyle jest przyjęte. Nie ma odnotowane ile dzieci nie przyjęto. 
J. Gardyan – skupiłam się na ogólnej sumie, ale czy prawie w Ożarowie tego jednego dziecka nie było, to ja nie powiem, bo robiłam zbiorówkę ze wszystkich przedszkoli. Pamiętam, że najwięcej mnie zraziło Mokrsko, bo było 18 i później druga pozycja to Komorniki. W Krzyworzece i w Ożarowie nie było i w Chotowie. Wiem, że dwoje dzieci przeszło do Chotowa, bo tam były przyjęte mieszkające przy chotowskiej drodze, że rodzicom to za bardzo nie przeszkadzało. Nie „uciekło” z naszej gminy tylko zostało w naszej gminie. 

Rada Gminy pozytywnie przyjęła przedstawioną informację dotyczącą oceny zasobów pomocy społecznej za 2012 rok.
P u n k t   9                                                                                                                                                                                                                               

Zamknięcie obrad sesji

Przewodniczący Rady stwierdził wyczerpanie się porządku obrad, podziękował wszystkim za udział i następnie zamknął obrady XXXIII sesji Rady Gminy.

Na dzisiejszej sesji zostały podjęte następujące uchwały stanowiące integralną część  protokołu:

	Lp.
	Nr uchwały
	w sprawie



	1.
	XXXIII/192/13
	przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji na obszarze gminy Mokrsko elektrowni wiatrowych;

	2.
	XXXIII/193/13
	zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Mokrsku za rok 2012;

	3.
	XXXIII/194/13
	zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Mokrsku za rok 2012;

	4.
	XXXIII/195/13
	zmian w budżecie Gminy Mokrsko na rok 2013


Na powyższym protokół zakończono i podpisano.-

Protokołowała:




Przewodniczący Rady Gminy

Anna Wiktorek




         Grzegorz Majtyka 

Protokół niniejszy obejmuje:

1. Streszczenie przebiegu obrad sesji od strony 1- 12
2. Podjęte uchwały od Nr XXXIII/192/13 – XXXIII/195/13
3. Załączniki jak niżej:

	Lp.
	Treść załącznika
	Ilość stron



	1.
	 Pismo ZSiP w Mokrsku odnośnie kosztorysu i szkicu placu zabaw
	3

	2.
	Pismo w sprawie wsparcia na „Zieloną Szkołę”
	1

	3.
	Protokół komisji do sprawdzenia czy wniosek mieszkańców o przeprowadzenie referendum odpowiada przepisom ustawy
	1

	4.
	Opinia prawna dot. referendum
	6

	5.
	Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji na obszarze gminy Mokrsko elektrowni wiatrowych
	4

	6.
	Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego GBP w Mokrsku za 2012 r.
	1

	7.
	Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Mokrsku za rok 2012.
	8

	8.
	Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego GOKiS w Mokrsku za 2012 r.
	1

	9.
	Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Ośrodka Kultury i Sportu w Mokrsku za rok 2012.
	8

	10.
	Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Mokrsko na rok 2013
	4

	11.
	Pismo ze Starostwa Powiatowego w Wieluniu dot. ustalenia rozkładu godzin pracy aptek na terenie pow. wieluńskiego na 2013 r.
	4

	12.
	Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla gm. Mokrsko
	83
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