I N F O R M A C J A
Informujmy, że w dniu 8 marca 2022 r. o godz. 1300
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Mokrsko
o d b ę d z i e   s i ę   wspólne posiedzenie  Komisji Rady Gminy Mokrsko
Proponowany porządek:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Zaopiniowanie materiałów na sesję:
a) projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Mokrsko na lata 2022-2024;
b) projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2025;
c) projektu uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz określenia warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania;
d) projektu uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Mokrsko na 2022 rok;
e) projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Mokrsko;
f) projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
g) projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w gminie Mokrsko;
h) projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w gminie Mokrsko;
i) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej  Gminy Mokrsko na lata 2022-2030;
j) zmian w budżecie Gminy Mokrsko na 2022 rok.
4. Zapytania i wolne wnioski.
5. Zamknięcie posiedzenia.
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